АНАЛИЗ ТЕКУЩЕГО ПОЛОЖЕНИЯ
В МО «ТЕРЕНЬГУЛЬСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
И ВЫЯВЛЕНИЕ КОНКУРЕНТНЫХ ПРЕИМУЩЕСТВ 
Раздел 1. Оценка исходной социально-экономической ситуации
муниципального образования «Тереньгульский район»
1.1.Общая информация о Тереньгульском районе 
Село Тереньга - одно из ранних поселений Поволжья, основано во второй половине XVII века. Название произошло от тюркских слов «терен» - глубокий и «гуль» - озеро, балка, река. Год основания – 1682.
Тереньга занимала очень выгодное положение: через нее проходил главный торговый путь из Оренбурга и Уральска на Москву и Нижний Новгород. В последствии Тереньга стала крупным торгово-промышленным селом. Она находилась в 70 верстах от губернского города Симбирска и в 47 верстах от уездного города Сенгилея. В основном здесь проживало русское население. 
  Тереньга относилась к селам с хорошо развитым строительным делом. Жилым постройкам Тереньги уступали многие села Сенгилеевского уезда. Тереньгульская суконная мануфактура князей Голицыных, открытая в числе первых мануфактур в 1769г. была самой крупной симбирской мануфактурой и одной из крупнейших мануфактур России. 
В 1917 г. была создана Тереньгульская земская управа, куда вошли кулаки, лавочники, промышленники.
25 января 1935 г. по постановлению Президиума ВЦИК РСФСР произведено новое районирование Средне-Волжского края. Был создан Тереньгульский район в нынешних границах. В его состав входили 24 сельских Совета.
Муниципальное образование «Тереньгульский район» расположено в юго- восточной части Ульяновской области и граничит на севере с Ульяновским, на востоке − с Сенгилеевским, на западе – с Кузоватовским и Майнским районами Ульяновской области, на юге и юго-востоке – с Шигонским и Сызранским районами Самарской области. Район занимает территорию 1756,3 км2 и имеет протяжённость с севера на юг 80 км, а с запада на восток – 40 км. Районный центр пос. Тереньга расположен в восточной части района и соединен с областным центром, автомобильной дорогой Ульяновск – Сызрань. Расстояние от Тереньги до Ульяновска – 76 км, до Сызрани – 66 км.

В геоморфологическом отношении территория Тереньгульского района расположена в правобережной части области, которая занимает северные и северо-восточные склоны Приволжской возвышенности, являющейся водоразделом рек Волги и Суры. В целом, рельеф представляет собой возвышенную, местами волнисто-бугристую равнину, расчлененную мелкими речками, оврагами и балками на разные по величине водоразделы 2-го и 3-го порядка. Наиболее сложный рельеф южной и юго-восточной части района. 
Тереньгульский район состоит из Тереньгульского городского и 5 сельских поселений: Михайловского, Белогорского, Красноборского, Ясашноташлинского, Подкуровского. В районе насчитывается 43 населенных пункта.
Общая площадь района составляет 1756,3 км2, в том числе земли лесного фонда - 495,52 км2, земли промышленного назначения - 42,89 км2, земли поселений - 52,96 км2, земли сельскохозяйственного назначения - 1164,9 км2.
Планировочную структуру района формирует система существующих дорог, связывающих поселения и населенные пункты между собой. Дороги, в большинстве своём, проложены параллельно водным артериям и связывают все поселения с районным центром и между собой. Важным организационно-планировочным фактором является железнодорожная ветка «Ульяновск − Сызрань» Куйбышевской железной дороги, проходящая по его территории с севера на юг. Параллельно железной дороге проходит автомобильная трасса федерального значения «Подъезд к г. Ульяновску от автодороги М5 «Урал». От федеральной трассы имеются подъезды к селам Подкуровка, Ясашная Ташла, Федькино и Елшанка.
Общая протяженность автомобильных дорог Тереньгульского района с твердым покрытием равна 229,1 км.
Климат континентальный, с преобладанием ясных и малооблачных дней в вегетативный период, с холодной зимой и жарким летом, со значительным количеством осадков в теплый период года.
По количеству выпадающих осадков Тереньгульский район относится к зоне с умеренным увлажнением. 
Преобладающими направлениями ветров являются северо-западное и юго- западное. Почти ежегодно весной и летом возникают засушливые периоды различной продолжительности, сопровождающиеся очень низкими значениями относительной влажности воздуха. 
 
1.2.Административно-территориальное деление 
Муниципальное образование «Тереньгульский район» является административной территориальной единицей Ульяновской области. Органы местного самоуправления муниципального района осуществляют деятельность по решению социально-экономических вопросов в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и уставом муниципального образования «Тереньгульский район».  
По административно-территориальному делению район состоит из 5-и муниципальных образований: одного городского поселения: «Тереньгульское городское поселение» и пяти сельских поселений: «Белогорское сельское поселение», «Красноборское сельское поселение», «Ясашноташлинсоке сельское поселение», «Михайловское сельское поселение» и «Подкуровское сельское поселение». На территориях муниципальных образований находятся 43 населённых пункта.
На 01.01.2017 численность населения района составляет 17 669 человек, в том числе р. п. Тереньга - 5039 человек, в сельской местности проживает 12630 человек. В районе 68,1% жителей составляют русские, 5,2% — татары, 12% — чуваши, 9,7% — мордва, прочие – 7%. Из 43 сельских населённых пунктов, в восьми численно преобладает мордва, в шести — чуваши.

Плотность населения района – 10,06 человек на 1 км2. 
  
1.3. Природные ресурсы
 
Леса занимают - 495,52 км2, или 28% всей территории района. Протяженность лесного фонда с севера на юг – 60 км, с востока на запад – 65 км. Леса на территории района расположены равномерно. На территории Тереньгульского лесхоза сосредоточено 8434,9 тыс. м3 стволовой древесины. Основные лесообразующие породы:
· хвойных насаждений составляет 22,5 тыс. га (48,5%) 

· твердолиственных – 5,3 тыс. га (11,8%)

·  мягколиственных – 18,4 тыс. га (39,7%).

Пруды в р.п. Тереньга зарыблены карасем и карпом, в с. Сосновка – карасем. Водоемы c. Ясашная Ташла и с. Молвино зарыблены карасем, карпом и окунем, а в речке ниже прудов водится голавль. В районе Риновских хуторов, с. Зеленец, на прудах у с. Оклина, на реках Уса, Свияга,  Тереньгулька водятся глухари, куропатки. На всей территории района в смешанных лесах и сосняках водятся зайцы и лисы. Местами обитают лоси и кабаны. На прудах вы можете встретить аистов и лебедей. 

В лесопосадках, лиственных лесополосах и сосняках произрастают грибы и ягоды. Богаты грибами и ягодами леса у сел Федькино, Гладчиха, Светлое озеро, Ясашная Ташла.  

В МО «Тереньгульский район» имеются природные ресурсы (песок кварцевый, глина для кирпичного производства, мел, лес, щебень). Очень качественная глина добывается рядом с р.п. Тереньга. В окрестностях райцентра есть белая глина, у с. Назайкино – глина синяя, в с. Ясашная Ташла – зеленая. На территории района находятся месторождения мела, около станции Молвино расположено месторождение строительных песков. Особенную ценность для района представляют месторождения кварцевых песков, как по объемам запасов, так и по перспективам вложения капитала. На территории находится уникальное месторождение кварцевого песка с содержанием кварца до 99,5 %, не имеющее себе равных в стране. Кварцевые пески этого месторождения могут использоваться для изготовления высококачественного стекла, оптических линз, хрусталя. На территории района имеется 10 месторождений торфа общей площадью 138 га, запасы торфа равны 234,0 тыс. тонн.

Источниками водоснабжения в районе могут служить многочисленные родники, выходящие в долинах рек и оврагов из верхнемеловых и палеогеновых отложений. Также имеется множество родников с чистой, прохладной водой. В с. Подкуровка родниковая вода богата серебром. 
В районе также протекают малые реки, такие как Уса, Тереньгулька, Ташелка, Молвина, Барамытка, Борла, Кока, Тумкино, Маза, Ерыклинка, Чамбул, Тукшумка, ручей Суров, ручей Барса. Источником питания рек преимущественно являются талые воды снегов и подземные воды. В районе имеется много родников с чистой холодной водой. Среди них гидрологические памятники природы – родник Ильинский и родник Владимирской Богоматери. На территории Тереньгульского района имеется множество прудов.
 
1.4. Экономика муниципального образования 
 
На 1 января 2017 года по данным статистического регистра предприятий и организаций, хозяйственную деятельность в районе осуществляют 466 хозяйствующих субъекта, из них 327 индивидуальных предпринимателей, 139 предприятий и организаций различных форм собственности (12 - сельское хозяйство, 9 - обрабатывающая промышленность, 2 - добыча полезных ископаемых, 2 – строительство, 21- торговля и ремонт, 6 – транспортировка и хранение, 14 – операции с недвижимым имуществом, аренда и услуги, 25 - государственное управление, войска и соцобеспечение 18 – образование, 7 – здравоохранение и социальные услуги, 8 - деятельность в области культуры, спорта, организации досуга, 1 -деятельность гостиниц и предприятий общественного питания, 2 - деятельность в области информации и связи, 4 - деятельность финансовая и страховая, 7 – предоставление прочих видов услуг, 2 - прочие виды деятельности).
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Рис. 1. Распределение учтённых в статистическом регистре организаций (юридических лиц) по видам деятельности
В распределении предприятий по формам собственности наибольший удельный вес составляют предприятия частной собственности 48,92 %, на втором месте муниципальные организации – 32,37 %, на третьем месте государственные организации – 14,39% на долю прочих форм собственности приходится 4,32 %. 
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Рис.2. Распределение учтённых в статистическом регистре организаций (юридических лиц) по формам собственности
  В 2017 году оборот организации по всем видам экономической деятельности составил 1 млрд. 353 млн.391 рублей, или 103,8% к периоду 2016 года. Отгружено товаров собственного производства на сумму 701 млн. 011 тыс. рублей, или 101,5% к соответствующему периоду 2016 года.
1.4.1. Промышленность 
 
Промышленность играет существенную роль в экономике муниципального образования «Тереньгульский район», от её развития зависит наполняемость бюджета и решение многих социальных проблем в районе. Основными перерабатывающими предприятиями являются ООО «Маслодельный завод», ООО «Тереньгульские деликатесы». Основным предприятием по добыче полезных ископаемых является ООО «Лукьяновский ГОК».
Не менее развита в районе и пищевая промышленность. Сейчас на территории Тереньгульского района действуют такие предприятия, как: ООО «Народный хлеб», ООО «Вода Кристальная-Ульяновск», ООО «РОС-Бекон»
Агропромышленный комплекс занимается выращиванием зерновых и овощных культур, а также мясомолочным разведением крупнорогатого скота. Среди самых перспективных сельхозпредприятий района можно выделить ООО «Зерновая компания «Поволжье», ООО «Росток». 
 
1.4.2. Сельское хозяйство
 
По итогам 2017 года Тереньгульский район занял 6 место в рейтинге по «сельскохозяйственному блоку». В аграрном и животноводческом секторе МО «Тереньгульский район» сельскохозяйственное производство ведут: ООО «Зерновая компания «Поволжье»» и ООО «Росток», ООО «Рассвет», ФГУСХП «Ульяновское», 34 крестьянско-фермерских хозяйств, 6868 сельских жителей ведут личные подсобные хозяйства. 
Площадь пашни МО «Тереньгульский район» составляет 84186 га. Посевная площадь в 2017 году составила 26463 га, или 112,7% к уровню 2016 года. 
Поголовье КРС в хозяйствах района составило 3,1 тыс. голов, или 112,9% к  уровню 2016 года. В структуре поголовья скота коров – 1,4 тыс. голов (106,2% относительно 2016 года), свиней 20,4 тыс. голов (104% относительно 2016), овец и коз 5,7 тыс. голов (115,1 % к уровню 2016 года).
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Рис.3. Динамика поголовья в хозяйствах всех категорий
Реализация скота и птицы на убой в живом весе за 2017 год составила района 4887,2 тонн (106,4% к уровню 2016 года). На сегодняшний день значительная доля 84% от общего объёма производства мяса приходится на ООО «РОС-Бекон». 
Валовый надой молока в хозяйствах всех категорий района за 2017 год составил 5257 тонн (100% к уровню 2016 года).  
 
1.4.3. Малое и среднее предпринимательство
 
На территории района успешно развивается малый и средний бизнес, который вошел практически во все сферы экономики. 
На 1 января 2017 года в районе зарегистрировано 466 субъекта малого и среднего предпринимательства (СМСП), в т.ч. юридических лиц - 139, индивидуальных предпринимателей – 327. 
Ежегодно в сфере малого и среднего бизнеса создаются новые рабочие места в 2017 году - 340. 
В целях обеспечения благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства реализуются меры государственной поддержки, принятые Правительством Ульяновской области, а также и на муниципальном уровне.
Утверждена муниципальная подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2016 – 2018 годы». Информационную и консультационную поддержку оказывает АНО «Центр развития предпринимательства Тереньгульского района». Создан Координационный Совет по развитию предпринимательства.
1.4.4. Инвестиции 
 
Привлечение инвестиций в экономику района является одной из приоритетных задач, стоящих перед муниципальным образованием «Тереньгульский район». Рост инвестиций влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, но и на уровень и качество жизни населения.
В 2016 году проведена большая работа по привлечению крупных инвесторов на территории района.
В 2017 году прошли публичные слушания по переводу земель из сельхозназначения в земли промышленности на территории ст. Молвино, где планируется развитие индустриального парка.
На площадке планируется строительство горно-обогатительной фабрики ЗАО «Пристма» с объемом инвестиций 289,0 млн. рублей, где будут созданы 78 новых рабочих мест. 
На территории муниципального образования «Ясашноталинское сельское поселение» планируется размещение предприятия «Ульяновск-щебень» по разработке карьера. Будет создано 60 рабочих мест. 
Находится в работе проект Чешской компании Tinowa Group по розливу и производству питьевой воды 20.000.000 литров в год на площади 30.000 м2. В настоящее время подписано соглашение о сотрудничестве в реализации проекта и согласовывается территория для размещения производственных и научных объектов для розлива и производства питьевой воды из подземных источников Тереньгульского района. 
На территории муниципального образования «Михайловское сельское поселение» реализуется инвестиционный проект ООО «Бондарская сельскохозяйственная компания». Компания планирует выращивание КРС мясных (калмыцкая и ангус) и помесных пород. На данный момент ООО «Бондарская сельскохозяйственная компания» владеет около 15 тыс. га в Тамбовской, Пензенской областях  и  теперь в Тереньгульском районе.
К осени планируется завезти 200 телок. В течение лета заготовить корма, подготовить 300 га земли под сев озимых. Буду созданы новые рабочие места с заработной платой не менее 20 тыс. руб. 
За счёт инвестиционных вложений субъектов малого предпринимательства в районе создаются и развиваются новые производства в отрасли сельского хозяйства, в сфере производства и переработки древесины, торговые объекты, объекты придорожного сервиса, укрепляется материально - техническая база предприятий и организаций, обновляется оборудование, расширяется ассортимент предлагаемых товаров и услуг, внедряются новые формы обслуживания.
1.4.5. Потребительский рынок
      Сеть предприятий торговли Тереньгульского района насчитывает 114 стационарных торговых объектов, в т. ч. федеральных торговых сетей: магазин «Магнит» АО «Тандер»,  магазин «Пятёрочка» ООО «Агроторг», магазин «Красное - Белое» ООО «Альфа Пенза», магазин «Бристоль» ООО «Альбион-2002», магазин «Рубль — Бум» ИП Таранцева Т.А.,  12 объектов нестационарной торговли, 16 мобильных торговых объектов, 2 площадки под размещение ярмарок. 

    Норматив минимальной обеспеченности населения района площадью торговых объектов составляет 352 кв.м. на 1000 человек населения. Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов на конец 2017 года составила 295 кв.м. на 1000 человек населения. 

        Оборот розничной торговли за 2017 год составил 496,1 млн. руб. Темп роста к уровню 2016 года – 102,6%. 

    На территории района имеется 25 объектов общественного питания, из них: 10 столовых при образовательных учреждениях, 2 столовые при предприятиях района,1 при воинской части, 12 кафе.

Оборот общественного питания за 2017 год составил 38,4 млн. руб.  Темп роста к уровню 2016 года 746,8%.
1.4.6. Газификация
    На 01.01.2018  года из 35 населенных пункта подлежащих газификации газифицировано 8 или 23 %, из 7569 домовладений желающих газифицироваться пользуются природным газом 4333 или 57 %.
    Проложено 169,2 км внутрипоселковых распределительных сетей газопровода. По району проходит магистральный газопровод высокого давления газопровод Сызрань - Ульяновск. В 2012 году построены и введены две АГРС в р.п.Тереньга и с.Ясашная Ташла.
    В 2017 г. завершены работы по строительству внутрипоселкового газопровода в с.Красноборск, протяженность - 20747,3 м. На сегодня в селе подключены к газопроводу 63 домовладения.
      Идет подключение домовладений к построенному в 2016 году газопроводу в с.Тумкино 
   ПАО «Газпром» приступило в 2017 году к разработке проектной документации на  межпоселковые газопроводы (двухгодичный контракт):
  - 2 очередь газопровода р.п.Тереньга – с.Тумкино – с.Назайкино – с.Красноборск, с ответвлением на с.Федькино, Байдулино;
  - 3 очередь газопровода р.п.Тереньга – с.Тумкино – с.Назайкино – с.Красноборск, с ответвлением на с.Зеленец, с.Суровка, хутор Риновский;
     - межпоселковый газопровод с.Байдулино – ст.Молвино;
    - межпоселковый газопровод р.п.Тереньга (АГРС) – с.Гладчиха – с.Сосновка ;
  - с.Белогорское – с.Елшанка – с.Гавриловка – с.Калиновка, ответвлением на с.Михайловка, с.Скрипино;
  - межпоселковый газопровод с.Малая Борла – с.Большая Борла – с.Алешкино, с.Еремкино.  
  Подлежат газификации 25 населенных пунктов 3360 домовладений, необходимо построить 179,8 км внутрипоселковых распределительных газопроводов, перевести на природный газ 23 котельные.
1.4.7. Бюджет
Бюджетная политика является важнейшей составляющей системы местного самоуправления, направленной на дальнейший рост социального благополучия и качества жизни населения, рост реальных доходов населения, надежность системы социальной защиты населения, обеспечение интенсивного развития экономики, повышение ее конкурентоспособности, повышение эффективности управления муниципальными финансами.  Основными подходами к формированию бюджетов муниципальных образований являются два крупных направления:
- выявление резервов в целях увеличения доходов бюджетов;
- эффективность расходования бюджетных средств и казенного имущества.
Объем доходной части  консолидированного бюджета МО «Тереньгульский район» за 2017 год составил 334 млн. 236,2 тыс. рублей, в том числе собственные доходы – 62 млн. 438,6 тыс. рублей или 18,7 % от общего объема, безвозмездные поступления — 271 млн.797,6 тыс. рублей или 81,3 % от общего объема, том числе:
- дотации   73 млн.977,3 тыс. рублей,
- субсидии  50 млн.299,5 тыс. рублей,
- субвенции  145 млн.654,9 тыс. рублей,
- иные межбюджетные трансферты  1780,6 тыс. рублей,
-прочие безвозмездные поступления 325,3 тыс. рублей,
- возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение,  прошлых лет – 240,0 тыс. рублей.
Первоначальный план по собственным доходам на 2017 год 58  млн. 613,7тыс. рублей. 
Фактически за 2017 год собственные доходы в консолидированный бюджет поступили в сумме 62 млн. 438,6 тыс. рублей, что составляет 106,5 % к утвержденному плану и 102,9% к уровню прошлого года.
В структуре собственных доходов за 2017 год наибольшую долю составляют:
- налог на доходы физических лиц – 39,4 %,
- акцизы на нефтепродукты – 15,1 %,
- земельный налог – 15,4 %
- доходы от  использования имущества, находящегося  в государственной и муниципальной собственности – 6,3 %,
- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 4,4 %,
- доходы от оказания платных услуг – 10,1 %.
Доходы консолидированного бюджета на 2018 год сформированы   в объеме 269 млн. 235,9 тыс. рублей, что составляет 106,6 % к первоначальному 2017 года. В том числе: безвозмездные поступления  - 207 млн.420,1 тыс. рублей или 107,0 % к первоначальному плану  2017 года; собственные доходы  - 61815,8 тыс. рублей или 105,5 %  к первоначальному плану 2017 года.
Начиная с 2014 года, осуществляется работа по внедрению принципов программно-целевого управления и бюджетирования, ориентированного на результат. В целях совершенствования программно-целевого метода планирования Администрацией МО «Тереньгульский район» на 2017 год утверждено 17 муниципальных программ, охватывающих все отрасли экономики. Участие в федеральных и областных программах, реализация муниципальных программ остаётся приоритетным направлением и одним из путей привлечения финансовых ресурсов на территорию района, поэтому необходимо в полной мере использовать данный ресурс. В рамках программных мероприятий, включая софинансирование областных и федеральных программ, общий объем расходов за 2017 год составил 73 млн. 429,2 тыс. рублей.
 
1.5. Социальная сфера и доходы населения
 
Численность постоянного населения Тереньгульского района по данным Ульяновскстат составляет 17669 человек, в том числе население р.п. Тереньга - 5039 человек, сельское – 12630 человек.  
По коэффициенту рождаемости (Число родившихся на 1000 населения) по итогам года район занял 11 место, по коэффициенту смертности – 6 место. 
 За 2017 год родилось 114 детей. 
На 01.01.2018 уровень безработицы составил 0,41%. (количество безработных граждан - 38 человек). Это ниже средне областного показателя (0,53%). По данному показателю район находится на 10 месте в рейтинге муниципальных образований Ульяновской области. В целях стабилизации ситуации на рынке труда проводится работа по созданию новых рабочих мест.
На 2017 год  было запланировано создание 334 новых рабочих места, фактически создано 340 рабочих мест или 101,7 % к плану.
1.5.1. Уровень жизни населения 
 
К основным показателям уровня жизни населения относятся: среднемесячная номинальная начисленная заработная плата, прожиточный минимум в среднем на душу населения, средний размер назначенных месячных пенсий и вкладов в структурных подразделениях сберегательного банка, а также среднемесячный размер социальной поддержки по оплате ЖКУ на одного пользователя.
Средняя заработная плата по району в 2017 году составила – 19615,5 рублей, или 110,8% к уровню прошлого года. 
Самой актуальной на сегодня остается проблема повышения заработной платы. Дифференциация заработной платы между различными видами экономической деятельности не претерпела значительных структурных изменений и остается высокой. Лидерами по уровню заработной платы продолжают оставаться такие виды деятельности как государственное управление, производство передача и распределение электроэнергии, газа, воды, финансовая деятельность. 
Просроченной задолженности по заработной плате не имеется.
 
1.6. Комфортная среда обитания
 
1.6.1. Благоустройство
 
Мероприятия по благоустройству предусмотрены в рамках муниципальной программы по развитию благоустройства территорий. 
Финансирование предусматривается как за счет средств бюджетов муниципальных образований, так и внебюджетных источников (средства населения, бизнес - сообщества и софинансирование из других уровней бюджета). Всего средств направлено – 2 млн. 953,93 тыс.руб., в том числе средств местного бюджета – 1 млн. 340,43 тыс.руб., областного бюджета – 1 млн. 313,5 тыс.руб., внебюджетных средств – 300,0 тыс.руб.
Выполнено в 2017 г. :
1) по программам благоустройства:
- капитальный ремонт памятника Герою Советского Союза Фадееву Вадиму Ивановичу в с.Федькино;
- устройство дорожки из тротуарной плитки в сквере красногвардейцев;
- устройство нового пешеходного мостка через р.Барамытка в парке Дружбы народов;
- устройство открытой спортивной площадки около ДЮСШ;
- приобретены и установлены 2 детские игровые площадки в с.Байдулино и с.Молвино;
- устройство парковки на ул.Комарова около дома № 12;
- изготовление и приобретение новых МАФ и новогодних украшений;
2) по проекту «Народный парк»:
-  установлена беседка в с.Красноборск;
- установлены детские площадки в с.Белогорское,  с.Подкуровка;
- установлены спортивные уличные тренажеры в с. Ясашная Ташла и с.Подкуровка.
Большой объем работ запланирован на 2018 год. Только на ремонт дорожного полотна по всем дорогам регионального и муниципального значения выделено 200 млн. руб. Будет продолжен ремонт парка «Дружбы народов»; площади 40-летия Победы.
1.6.2. Строительство.
 В 2017 году построено и введено в эксплуатацию  178 индивидуальных жилых дома общей площадью 14,7 тыс. кв.м. 
Проведена масштабная работа по  внесению изменений в Генеральные планы и Правила землепользования и застройки МО «Тереньгульское городское поселение», МО «Подкуровское сельское поселение», МО «Михайловское сельское поселение», МО «Белогорское сельское поселение». 
Выполнен проект межевания и проект планировки на земельные участки под реконструкцию водопровода в с.Тумкино и вынесены решения о разработке проектов планировки и проектов межевания земельных участков  под строительство строительство межпоселковых газопроводов с.Красноборск — с.Зеленец — с.Риновка — х. Риновский — с.Суровка и с.Безводовка — с.Малая Борла — с.Большая Борла.
        Под новое индивидуальное жилищное строительство отведены земельные участки в районе пос.Лысогорский — 619 шт. и в р.п.Тереньга — 529 шт.
1.6.3. Ремонт и содержание дорог.
         Всего по территории района проходит 271,1 км дорог местного значения, из них 59 % не соответствуют требованиям и нуждаются в ремонте. Ремонт и содержание дорог производится в рамках муниципальных программ «Развитие транспортной системы муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2015-2019 годы»  и «Развитие транспортной системы муниципального образования «Тереньгульское городское поселение» Ульяновской области на 2015-2019 годы».   В 2017 году выполнено ремонтных работ на сумму — 25 млн. 409,3 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета — 1 млн. 6837,7 тыс.руб., средства местного бюджета — 8 млн. 571,7 тыс.руб.:
     - по Тереньгульскому городскому поселению — на сумму 12 млн. 089,51 тыс.руб.;
     - по Подкуровскому сельскому поселению — на сумму 7 млн. 729,02 тыс.руб.
     - по Ясашноташлинскому сельскому поселению — на сумму 2 млн. 007,9 тыс.руб.;
     - по Красноборскому сельскому поселению — на сумму 1 млн. 557,1 тыс.руб.;
     - по Михайловскому сельскому поселению — на сумму 1 млн. 695,2 тыс.руб.;
     - по Белогорскому сельскому поселению — на сумму 330,3 тыс.руб.
     Проведено нанесение двухцветной разметки пешеходных переходов.
На содержание дорог направлено средств дорожного фонда – 3 млн. 374,92 тыс.руб., в том числе на расчистку и содержание дорог  - 3 млн. 126,6 тыс.руб., на дорожные знаки – 224,25 тыс.руб., на изготовление смет – 24,1 тыс.руб. 
  
1.6.4. Транспортное обслуживание
 
На территории Тереньгульского района расположено 43 населённых пункта. Многие населенные пункты находятся в стороне от региональных дорог. Пассажирские перевозки осуществляет автотранспортные предприятие: АО «Тереньгульское АТП», 13 ИП, открыто 26 регулярных маршрутов. 
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района ежегодно уменьшается как за счёт открытия новых маршрутов, так и за счёт снижения численности населения как в населенных пунктах, не имеющих регулярного сообщения, так и общей численности населения района. 
 
1.7. Социальная сфера
 
1.7.1. Образование
 
     В настоящее время система общего образования муниципального образования «Тереньгульский район» представлена 14 образовательными организациями,  с охватом 1394 учащихся и 549 детей дошкольного возраста.
         В 2017 году прошло обновление  и модернизация  материально-технической  базы,  оснащение  учреждений  системы  образования МО «Тереньгульский   район»  современным  оборудованием, а именно:
- приобретен школьный автобус в МОУ Михайловская СОШ- 1699,6 тыс. руб. из областного бюджета и 90,0 тыс.руб. из местного бюджета;
- произведен ремонт помещения ДЮСШ им. Г.В. Бакушева, расположенного в здании культурно-досугового Центра в р.п. Тереньга рамках программы «Развитие физической культуры и спорта в Ульяновской области» – 4800,00 тыс.руб. и 252,631 тыс.руб из областного и местного бюджета соответственно;
       - МОУ Сосновская СОШ - заменён твердотопливный отопительный котёл, проведен ремонт системы отопления, а именно  заменено  по 100 м.п. труб внутреннего и наружного отопления и   45 радиаторов отопления;
      - МОУ Михайловская  СОШ - устройство  теплого туалета в здании школы, замена 10 окон на пластиковые;
      - МОУ Скугареевская СОШ - заменены 33 окна на пластиковые, выполнен ремонт двух раздевалок с туалетами и душевыми и ремонт прилегающего коридора (замена пола, двух окон, всех инженерных коммуникаций, сантехники, дверей, плиточные работы и покраска, освещение, установка водонагревателя), произведен косметический ремонт холла первого и второго этажей здания школы, замена дверей входной группы  и ремонт крылец. 
     - МДОУ детский сад «Колосок» - ремонт крыши на сумму 1700 тыс. руб.;
    - МДОУ  детский сад «Жемчужинка»- проведен ремонт полов в помещении пищеблока, установлены радиаторы в тамбурах, где так же проведен косметический ремонт. 
Задача на 2018 год: начать строительство новой школы в р.п. Тереньга на 300 мест и ремонт здания существующей школы.  с охватом 1399 учащихся.
Две общеобразовательные программы работают по профильным учебным программам (химико-биологический профиль): МОУ Тереньгульская СОШ и МОУ Сосновская СОШ.
В районе организовано обучение детей с применением дистанционного оборудования на базе Байдулинской, Солдатскоташлинской и Сосновской СОШ.
 1.7.2. Здравоохранение
 
Первичная медико-санитарная помощь в районе оказывается следующими структурными подразделениями ЛПУ:
- ГУЗ «Тереньгульская РБ» - головное учреждение,
 Структурные подразделения:
- офис ВОП с. Яс.Ташла с неотложной помощью, стационарной помощью на дому;
- офис ВОП с. Б.Борла;
- врачебная амбулатория с. С.Ташла;
- 17 ФАП.
Основным приоритетным направлением отрасли здравоохранения является улучшение доступности и качества оказания медицинской помощи. Данный вопрос напрямую связан с вопросом кадрового обеспечения.    
По программе «Земский доктор» в ГУЗ  «Тереньгульская районная больница» привлечены молодые врачи-специалисты - 19 человек, из них в 2017 году – 2 врача (педиатр, терапевт участковые).
С 01 января 2017 года в Ульяновской области начала действовать программа «Земский фельдшер», «Земская медсестра». Программы предусматривают меры социальной поддержки молодым специалистам–фельдшерам. Привлечено  2 специалиста на ФАП ст. Молвино, с. Федькино.
Со стороны материально- технической базы за 2017 год  были сделаны следующие виды работ:
- проведен капитальный ремонт крыши здания главного корпуса и здания пищеблока на сумму 920 тыс. руб. из резервного фонда Правительства Ульяновской области;
- проведена работа по выделению земельного участка под строительство модульного ФАП в с. Байдулино. В 2018 году данный ФАП включен в план проектирования.
На территории Тереньгульского района сохраняется тенденция роста заработной платы в системе здравоохранения. Средняя заработная плата, выплаченная работникам лечебного учреждения, в 2017 году составляла: врачей всех специальностей – 31280   рублей в месяц, среднего медицинского персонала – 16940 рублей в месяц, младшего медицинского персонала – 14640 рублей в месяц, прочего персонала  – 10990 рублей в месяц. Средняя заработная плата по отрасли составляет – 16650 рубля. 
В 2018 году планируется проведение следующих работ:
-  ремонт крыши здания больницы (выделен 1 млн. руб. из средств областного бюджета);
- проведение капитального ремонта офиса ВОП с. Яс. Ташла с выделением средств областного бюджета в сумме 1 млн. руб. на 2018 г и 8 млн. на 2019 г.
1.7.3. Культура
 В 2017 году отрасль культуры в районе представлена 37 учреждениями культуры.
По состоянию на 01 января 2018 года полномочия в сфере культуры и организации досуга населения переданы с уровня сельских поселений на районный уровень. 
В учреждениях культуры Тереньгульского района по состоянию на 01.01.2018 года работают 115 человек.
В целях достижения целевого показателя майских Указов Президента РФ  работникам культуры в 2017 году  увеличена заработная плата:
- с 1 апреля 2017 года – на 25% , в части увеличения базовых окладов;
- с 1 июля 2017 года – на 10%, в части увеличения фонда стимулирования.
    За 2017 год средняя заработная плата работников культуры составила 14804,05 руб. Целевой показатель выполнен в полном объеме.
За 2017 год средняя заработная плата  педагогических работников образовательных учреждений дополнительного образования детей – 23756,6 рублей.
Сохраняют и развивают традиционное народное творчество в районе 85 коллективов художественной самодеятельности, из них 6 коллективов имеют звание «Народный самодеятельный коллектив».
Музейную деятельность в районе осуществляет 1 музей
Библиотечную деятельность осуществляют: «Межпоселенческая библиотека» (Центральная библиотека, Центральная детская библиотека, 15 сельских филиалов)
В Тереньгульском районе действует 1 модельная библиотека в с. Солдатская Ташла.
Кинообслуживание
В 2017 году ООО «Инновация» (предприниматель Гранц В.Г.) стал победителем конкурса по поддержке кинотеатров в населённых пунктах Российской Федерации с количеством жителей менее 100 тыс. человек. В ноябре 2017 года в рабочем поселке открылся кинозал «Притяжение».

  В 2017 году в реализации Проекта поддержки местных инициатив приняло участие 3 клуба:
          Подкуровский КДЦ. 
          Общая сумма работ составила 648,8 тыс. руб., из них:
· Средства областного бюджета – 551,5 тыс. руб.;
· Средства бюджета поселения – 64,9 тыс. руб.;
· Средства, собранные с населения – 32,4 тыс. руб. 
В результате ремонтных работ в рамках поддержки Местных инициатив в Подкуровском КДЦ заменены окна и входная группа. 
Также в 2017 году выделены денежные средства из областного бюджета в размере 1,3 млн. рублей на проведение текущего ремонта клуба. 
При поддержке Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова  установлены оконные блоки 2-го этажа здания. 
Дополнительно в 2017 году выделены средства из областного бюджета в сумме 500,0 тыс. руб. на проведение технического обследования здания КДЦ.  По результатам обследования будут определены объёмы необходимых дополнительных работ.
В Сосновском СДК произведена замена окон (4 окна) и входных дверей (2 шт.), штукатурка и покраска стен и потолка, ремонт пола (покрытие линолеумом), установка сценической площадки, установка освещения – 10 ламп;
В Красноборском КДЦ произведена замена окон (7 шт.) и входных дверей (2 входных и 1 межкомнатная), установка отопительной системы, штукатурка и покраска стен, покрытие линолеумом, установка стены, установка электропроводки. 
В рамках реализации проекта Местный Дом культуры в муниципальное образование «Тереньгульский район» выделены денежные средства в размере 453,1 тыс. руб. на обновление материально-технической базы муниципального учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульский район» (р.п. Тереньга). 
Общая сумма, направленная на приобретение оборудования для Тереньгульского КДЦ составила 566,4 тыс. руб., из которых 113,3 тыс. руб. – софинансирование из местного бюджета. На выделенные средства  приобретено световое оборудование на сумму 318 490 руб., видеопроектор и ноутбук на сумму 61 110 руб., пошив одежды сцены на большой зрительный зал на сумму 186 800 руб.
         На 2018 год запланировано:
· Повышение заработной платы работников культуры на 6,5% и педагогических работников на 5,8% с 01 января 2018 года, согласно Указа  Губернатора Ульяновской области №95 от 18.12.2017г. «О повышении оплаты труда работников областных государственных учреждений».
· Ремонт кровли и несущей стены Тереньгульского КДЦ в рамках государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области на 2014-2020 годы». Общая сумма ремонтных работ составляет 4 млн. 380 тыс. руб. Софинансирование местного бюджета 5% - 218 тыс. руб. 
· В рамках проекта поддержки Местных инициатив в 2018 году запланированы ремонтные работы:    
· Сосновский СДК. Сумма ремонтных работ составит 600,0 тыс. руб. (в бюджете поселения предусмотрено 60,0 тыс. руб., средства населения – 30,0 тыс. руб.).
· Михайловский СДК: Сумма ремонтных работ составит 300,0 тыс. руб. (в бюджете поселения предусмотрено 30,0 тыс. руб., средства населения – 15,0 тыс. руб.).
· Солдатскоташлинский СДК. Разработана смета на сумму – 2,7 млн. руб. Подана заявка в программу «Развитие культуры на территории Ульяновской области»
    В 2018 году заявка Красноборского КДЦ включена в реестр предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы КДЦ на общую сумму 400,0 тыс. руб. Из них 380,0 тыс. руб. из областного бюджета и 20,0 тыс. руб. из местного бюджета на приобретение звукового и светового оборудования, ноутбука, проектора и экрана для демонстрации фильмов.
1.7.4. Туризм
 Природные ресурсы Тереньгульского района уникальны и являются основой для развития туризма. Совокупность таких факторов как экологически благоприятная обстановка, удачное сочетание природного территориального расположения и транспортной доступности, наличие богатых природных ресурсов для отдыха, привлекает туристов в наш район. 
За последние годы отмечается повышение интереса к проведению активного отдыха в сельской местности, что напрямую влияет на серьезное увеличение различного рода предложений. В этом плане район располагает определенным количеством культурно-исторических объектов, отражающих разные века и события.
Туристам, желающим посетить наш район, предложен самый популярный маршрут, в который вошли 3 основных туристических объекта, расположенных на территории МО «Тереньгульский район»: усадьба Е.М. Перси-Френч, источник «Бездомный колодец» и природный заповедник «Скрипинские кучуры». 
 
Раздел 2. Анализ конкурентных преимуществ 
муниципального образования «Тереньгульский район»
 
Выявить конкурентные преимущества муниципального образования «Тереньгульский район» и представить их в систематизированном виде в виде слабых и сильных сторон муниципального образования «Тереньгульский район», позволяет SWOT – анализ (сильные стороны – конкурентные преимущества района, слабые стороны – факторы, сдерживающие развитие района.
 
	 
	Сильные стороны
(конкурентные преимущества района)
	Слабые стороны
(факторы, сдерживающие развитие района)

	Географическое
положение
	1.Благоприятное географическое положение (граничит с  Сенгилеевским, Ульяновским, Майнским и Кузоватовским районами Ульяновской области, а также с Сызранским и Шигонским районами Самарской области.).
2. Небольшая удаленность (70 км) от областного центра.
3.Важным организационно-планировочным фактором является железнодорожная ветка «Ульяновск − Сызрань» Параллельно железной дороге проходит автомобильная трасса федерального значения «Подъезд к г. Ульяновску от автодороги М5 «Урал».  
	1.Наличие отдалённых малочисленных населённых пунктов.

	Природные
ресурсы
	1.Наличие полезных ископаемых (песок кварцевый, глина для кирпичного производства, мел, лес, щебень).
2.Большие запасы лесных ресурсов.
	

	Экономика
	1.Наличие крупных и средних промышленных предприятий.
2.Благоприятные условия для развития животноводства.
3.Наличие спроса на производимую сельскохозяйственную продукцию.
4.Увеличение численности работников на крупных и средних предприятиях района, у субъектов малого и среднего предпринимательства.
5. Обеспечение благоприятного инвестиционного климата.
	1.Слабая инвестиционная активность.
2.Не высокий уровень заработной платы.
3. Малопродуктивность и малоплодородность почв.
4.Не обеспеченность инвестиционных площадок инженерной инфраструктурой.

	Демография
	1.Снижение миграционной убыли.
 
	1.Сокращение численности населения, старение населения.
2.Превышение смертности над рождаемостью.
3.Отток активной части населения.

	Социальная сфера
	1.Развитие в образовательных организациях профильного обучения.
2. Положительная динамика охвата детей дополнительным образованием.
3.Наличие памятников истории и культуры.
4.Реализация молодежной политики.

	1.Недостаток квалифицированных врачебных кадров и среднего медицинского персонала. 
2.Наличие потребности в проведении капитального ремонта ряда 
образовательных и культурных учреждений.
3.Не высокая материально-техническая обеспеченность социальных учреждений. 
4.Отсутствие современных спортивных комплексов.

	Уровень и качество жизни населения
	1.Отсутствие просроченной задолженности по заработной плате.
2.Создание и модернизация новых рабочих мест.
3.Отсутствие роста безработных граждан.
	

	Комфортная среда обитания
	1.Положительная динамика по увеличению площади жилищ, приходящейся в среднем на одного жителя.
2.Улучшение благоустройства жилищного фонда.
3. Ремонт родников.
4. Реализация программы по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов.
5.Социальная поддержка отдельных категорий граждан в виде предоставления адресных субсидий и льгот на оплату жилищно-коммунальных услуг.
	1.Ежегодный рост тарифов на услуги ЖКХ.
2.Износ объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда.
3.Загрязнение окружающей среды.
4. Наличие населённых пунктов не обеспеченных доступом к сети «Интернет».


	Бюджет
	1.Социальная направленность бюджета муниципального образования.
 
	1.Низкая доля собственных доходов бюджета.
2.Высокая зависимость местного бюджета от помощи, поступающей из других бюджетов бюджетной системы.
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