Анализ работы отдела образования МО «Тереньгульский район» 

за 1 полугодие  2014 г.

Основные задачи, над выполнением которых работал отдел образования МО «Тереньгульский район»– обеспечение бесперебойного функционирования всей системы     образования,  проведение комплекса мероприятий модернизации образования, направленных на улучшение показателей эффективности деятельности учреждений образования и подготовка к государственной (итоговой) аттестации выпускников школ  в новой форме – ЕГЭ и ГИА -9. 
В отчетном периоде деятельность отдела образования осуществлялась в соответствии с майскими Указами Президента РФ № 597 и № 599, муниципальной программой «Развитие системы образования муниципального образования «Тереньгульский район» на 2012-2015 годы», перспективным планом работы на 2014 год. 

Специалистами отдела разработаны и согласованы с другими заинтересованными организациями, утверждены заместителем главы администрации МО «Тереньгульский район» планы совместной деятельности: «план мероприятий по охране жизни и здоровья детей образовательных учреждений МО «Тереньгульский район» и ГУЗ Тереньгульская ЦРБ на 2014 год», «План профилактических мероприятий по Пожарной безопасности» (между ПЧ-35 ФПС р.п.Тереньга. образовательными учреждениями района, и ОГПН по Тереньгульскому району», «план мероприятий по профилактике правонарушений несовершеннолетних» (с РОВД); подготовлен и утвержден Главой администрации МО «Тереньгульский район» «План реструктуризации сети образовательных организаций на территории муниципального образования «Тереньгульский район» на 2014-2016 годы» и «План реструктуризации образовательных учреждений МО «Тереньгульский район» на 2014 год.
Ежемесячно проводились совещания руководителей учреждений образования. Обсуждены вопросы: о состоянии всеобуча, об итогах работы школ по итогам 2013-14 учебного года, об организации работы по обеспечению внедрения ФГОС в начальной школе, о разработке административных регламентов оказания муниципальных услуг, об организации и проведении на территории ЕГЭ, о мероприятиях по эффективному расходованию средств субвенции, об организации в 2014 году летнего отдыха учащихся и подготовке к новому учебному году.

На совещаниях заведующих ДОУ обсуждены вопросы: особенности регулирования образовательных отношений на уровне дошкольного образования; проектная деятельность как один из способов работы с детьми, обеспечение мер по созданию условий реализации прав детей с ограниченными возможностями здоровья, состояние работы  ДОУ по выполнению требований Сан.ПИНов и организации медицинского обслуживания.

Проведены обучающие семинары: «Порядок выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов ,«Обеспечение единства требований, предъявляемых к качеству аттестационных материалов педагогических работников, обучения ответственных экспертов проведению первичной экспертизы аттестационных материалов» 
Дошкольное образование.

В 2013-2014 учебном году на территории МО «Тереньгульский район всего детей дошкольного возраста 1111 чел., в том числе в р.п. Тереньга 413 детей, село – 698 детей, из них 881 ребенок от 1,5 до 7 лет. Функционирует 7 муниципальных дошкольных образовательных организаций (405 воспитанников), 2 дошкольные группы (36 воспитанников), один ведомственный детский сад (при в/ч №40035 с. Мочилки, в настоящее время, после проведения капитального ремонта,  передан в муниципальную собственностьнаходится, идет процесс подготовки к лицензированию. Кроме того работают 7 групп кратковременного пребывания в школах (80 воспитанников).

Общее количество воспитанников в дошкольных организациях МО «Тереньгульский район» составляет 524, в том числе до 3-х лет 73 воспитанника, от 3-х до 7 лет - 451 воспитанник, что составляет 59,4% от общей численности детей данного возраста. По сравнению с 2012-13 годом процент охвата дошкольников возрос на 11,4% .

В качестве альтернативной формы дошкольного образования развивается система предшкольной подготовки детей 5-7 лет в группах кратковременного пребывания в общеобразовательных учреждениях. В 2012-1013 учебном году общее количество воспитанников данной категории составлял 51 ребенок, в 2013-2014 году 80 детей, что на 36,2% больше, чем в прошедшем году.

Существующая сеть дошкольных образовательных организаций не полностью удовлетворяет потребности населения. В районе с каждым днём растет очередь на устройство детей в детские сады (2012-2013-157 чел., 2013-2014 - 280 чел.) С 1 сентября 2012 года осуществляют свою деятельность консультационные пункты работы с семьёй, «Центр раннего развития детей» на базе каждой дошкольной организации МО «Тереньгульский район». Посещаемость данных Центров увеличилась по сравнению с 2013 годом на 32 семьи.

Всего на учёте для предоставления мест в детских садах зарегистрировано 245детей в возрасте до шести лет, около 126 из них нуждаются в услугах дошкольного образования на сегодняшний день.

Вопрос по снижению очередности в дошкольные организации будет решаться в частности при строительстве и реконструкции дошкольных учреждений на основании Комплекса мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования на 2013-2016 гг. в том числе:

- .в 2014 году, в селе Подкуровка начал функционировать Подкуровский детский сад «Жемчужинка» на 55 мест. В данной дошкольной организации у воспитанников появилась возможность получать дошкольное образование в современных условиях. 

- На 2014 год в селе Ясашная Ташла муниципального образования «Тереньгульский район» решается вопрос по двум направлениям:
Ведется  инвесторами строительство нового детского сада на отдельной площадке в рамках частного государственного партнерства на 60 мест;

С сентября 2014 г. будет проводиться перепланировка части помещений МОУ Ясашноташлинской СОШ под дошкольную группу и группу кратковременного пребывания на 40 мест. К концу 2014 года вопрос с очередностью по Ясашноташлинскому сельскому поселению будет решен полностью. 
Общее образование.

В системе общего образования в 1 полугодии 2014 года функционировали  13 общеобразовательных  организаций, среди них 

9- средние школы,

2 – основные школы,

2– начальные школы,

Из них четыре являются малокомплектными: 

МОУ Большеборлинская СОШ (21 чел), 

МОУ Красноборская СОШ (54 чел.)

МОУ Мочилкинская  начальная общеобразовательная школа  4 чел), 

МОУ Гладчихинская начальная общеобразовательная школа (4 чел).

В общеобразовательных организациях созданы все условия для реализации права на образование, включая права выбора форм получения обучения. 

По очной форме обучались 1452 учащихся, в том числе 94 с ограниченными возможностями здоровья, что составляет 7,3 % от общего количества обучающихся,  в том числе 34 детей инвалидов (2.3%) . 

Для 22 учащихся из их числа  учащихся на базе МОУ Тереньгульской, Яс.Ташлинской, Красноборской и Байдулинской школ созданы коррекционные классы, где было организовано обучение по специальным адаптированным программам. В 2010 года Тереньгульский район вошел в Федеральную программу по организации Дистанционного обучения детей-инвалидов, и в 2014 году обучение по данной форме было организовано для 3 детей в МОУ Тереньгульской СОШ (2) и МОУ Михайловской СОШ (1). Охват составил 75 % от детей, нуждающихся в обучении с использованием дистанционных образовательных технологий. Во втором полугодии 2014 года планируется 100% охват, подана заявка на установку оборудования в МОУ Байдулинскую СОШ и учащейся, проживающей в с. Федькино.  Проблемой является отсутствие кабельного соединения для проведения Интернет, подключение планируется провести через модем.
Индивидуально на дому обучается 37 чел. (39,4 % детей от общего количества детей с ОВЗ), в том числе 19 детей-инвалидов . 33 учащихся с ОВЗ обучаются по очной форме обучения в обычных классах по адаптированным образовательным программам. 
В одной из школ было  организовано очно - заочное обучение:

МОУ Ясашно-Ташлинская средняя общеобразовательная  школа, где получали образование молодые люди в количестве 18 чел., в т.ч.  в 10 кл- 6 чел., в 11 кл- 4 чел., в 12 кл.- 7 чел. Выпускные экзамены сдавали 1 чел.  , один не явился на экзамен по причине трудоустройства в Москве, 5 чел. – выбыли  в мае по причине смены места жительства и освобождения из ЮИ. 1 учащаяся вечерней школы в возрасте 16 лет обучалась в 5 классе (из цыганской семьи) . С сентября 2014 года в вечерней школе планируется обучение 12 чел. 
Две общеобразовательных школы работают на старшей ступени по профильным учебным программам :

- МОУ Тереньгульская средняя  общеобразовательная школа, реализующая  агротехнологический профиль. В 2014 году обучалось 46 чел. (52 % )
- МОУ Скугареевская СОШ - гуманитарный профиль (милицейский класс).- 27 чел. 
Профильным обучением охвачено 70 % от обучающихся старшей ступени района. Во второй половине полугодия планируется охват 74 % , организуя профильное обучение агротехнического направления в Сосновской СОШ.

- В трех общеобразовательных учреждениях организованна профессиональная подготовка юношей по специальности «тракторист»: Ясашноташлинская СОШ, Скугареевская СОШ, Солдатскоташлинская СОШ с охватом 30 человек (28 % от юношей - учащихся старшей ступени). В 2014 году сдали квалификационный экзамен 16 юношей 11 выпускного класса. 
- Увеличивается численность учащихся обучающиеся с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Образовательные  организации оснащены интерактивным оборудованием и обеспечены выходом в Интернет. В 3-х средних школах района функционируют классы дистанционного обучения: МОУ Тереньгульская СОШ, МОУ Байдулинская СОШ, МОУ Сосновская СОШ. В 2014 году в сеть образовательных организаций, подключенных к ресурсу дистанционного обучения, вошла Солдатскоташлинская СОШ.  В 2014-2015 учебном году район входит в эксперимент по организации дистанционного образования по иностранному языку в удаленной школе – МОУ Сосновская СОШ из базовой МОУ Тереньгульская СОШ, т.к. одна из проблем школ района- дефицит учителей иностранного языка.

Переход на новые образовательные стандарты
Продолжается  работа по внедрению  федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и основного общего образования. В первом полугодии по ФГОС обучались 1-3 классы начальной школы  (68,7 %) и   5 классы основной школы во  всех общеобразовательных учреждениях района , и 6 класс в Солдатскоташлинской СОШ, как эксперементальной площадке (20,8 %). Во втором полугодии на ФГОС переходит вся начальная школа (100%), 6 классы и 7 класс в С.Ташлинской СОШ (42,9 %), что соответствует плановым мероприятиям Дорожной карты «Изменения в отрасли «Образование» в МО «Тереньгульский район», направленные на повышение эффективности образования».. 
Развитие  системы оценки качества общего образования 

Школы района участвуют в процедуре независимой оценке качества образования по тестовой  системе  «Дикобраз»,  проводимой  по договору ОГАУ Ульяновским областным центром информационно-методического и организационно-технического сопровождения процедур надзора и контроля в сфере образования»
Большая работа была проведена по подготовке к государственной (итоговой) аттестации в форме  ГИА -9 и ЕГЭ.  В отделе образования разработаны планы по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации в новой форме. Составлен банк данных о  выпускниках  9-х и 11-х классов, банк данных детей группы «риска» (слабоуспевающих).  Ежемесячно проводились  практикумы  по решению КИМов «Подготовка выпускников к ЕГЭ и ГИА» для учителей математики, русского языка, биологии, химии, физики, информатики, английского языка, истории, географии. Библиотекой ОУ  организованы  книжные выставки «Подготовка к ЕГЭ».Проведены пробные экзамены по русскому языку и математике в общеобразовательных учреждениях для выпускников основной и средней (полной) школы с целью выявления уровня подготовки  выпускников и освоения процедур проведения экзаменов в новой форме.
Качество знаний учащихся общеобразовательных организаций Тереньгульского района в 2013 – 2014 учебном году по сравнению с прошлым годом повысилось  на 3,7 % и составило 42,8 %., но остается низким по сравнению со средним показателем по области (46,9%) Успеваемость учащихся и в прошлом учебном году и в текущем  составила 99,1%.

Закончили школу на «отлично» - 9,1 %, что на 0,3% больше, чем в прошлом году. В 2013 году 9 выпускников получили 2 золотых и 7 серебряных медалей  Российской Федерации «За особые успехи в обучении». В текущем году 5 медалистов Ульяновской области, в т.ч. 4- золото, 2- серебро. Медали Российской Федерации  «За особые успехи в обучении» получат 9 выпускников 2014 года. 

В 2014 году 94 выпускников одиннадцатого класса сдавали экзамен в форме ЕГЭ.  По русский языку средний балл составил  – 51,55 (порог -24 балла) . Один учащийся Тереньгульской школы набрал 90 баллов, четыре  выпускника не преодолели порог. 

По математике не преодолели порог (20 баллов) – 8 выпускников, средний балл по району составил 33,52.

Таким образом,  на сегодняшний день без аттестатов остаётся 10 выпускников): 4 выпускника не преодолели порог по двум предметам, 8 – по математике. По образовательным учреждениям: Красноборская СОШ – 3; Скугареевская -1; Сосновская – 2, Большеборлинская – 2, Тереньгульская – 1; Байдулинская – 1. (2013 год  не получили аттестат 12 чел, в т. числе 6чел. – выпускники вечерней школы)
9 класс – 155 выпускников, в том числе 137 выпускников сдавали обязательные предметы (русский язык и математику) в форме основного государственного экзамена, 9 выпускников сдавали государственный выпускной экзамен и успешно справились по основным предметам. 9 выпускников, обучавшихся по программе коррекционного класса, сдавали технологию и получили свидетельства установленного образца. Все выпускники сдали обязательные предметы, средний балл по русскому языку – 3,8; по математике – 3,3.

Обеспечение учебниками.

Одним из мероприятий для повышения эффективности  услуг в сфере образования, достижения  новых качественных образовательных результатов, является оснащение школьных библиотек учебниками для полного предоставления бесплатного пользования учащимся. 

Отделом образования организована работа по заключению договоров и контрактов на закупку учебников как в классы, переходящие на обучение по ФГОС, так и в классы, заканчивающие линию обучения  по ГОС. 

Формирование учебного фонда школьных библиотек осуществляется за счет средств  субвенций. Потребность в учебниках составляет 8409 учебников, в т.ч. 6122 учебника по ФГОС и 2287 учебников по ГОС, необходима сумма  1369221рубля. Сельскими школами заключены договоры на поставку учебников с торговой фирмой «Книжкин дом» на сумму 961,45 тыс. руб.

МОУ Тереньгульская СОШ заключили контракт  на сумму 500,00 тыс.руб.

По договорам получено учебников 3827шт., по благотворительной акции -53, по межшкольному обменному фонду – 3580, всего для обеспечения учащихся приобретено 7407учебников, что составляет 88% от общей потребности. До 1 сентября учащиеся школ учебниками будут обеспечены на 100%.

Развитие системы поддержки талантливых детей 

В системе дополнительного образования 2 организации: МОУ ДОД Центр дома творчества,  МОУ ДОД  Детско-юношеская спортивная школа. Фактически в 2014 году охват детей  в организациях дополнительного образования составил 443 ребёнка, что составляет 31%. (на 7,1% больше, чем запланировано в Дорожной карте). Кроме того, все общеобразовательные организации имеют лицензию на право предоставления  услуг по образовательным программам дополнительного образования. В 2014 году 1250 человек, что составило 89%.

В 2014 году в МОУ Солдатскоташлинской СОШ открылась секция по тяжёлой атлетике с  охватом   30 человек. 

В соответствии с планом в ОУ района проводились внутришкольные и классные мероприятия, районные мероприятия; учащиеся активно участвовали в областных, региональных, всероссийских, международных конкурсах.

На период первого полугодия 2014 учебного года   учащиеся  общеобразовательных организаций приняли участие  в 28 конкурсах муниципального  уровня, в них приняло участие -522 учащихся (36%),  в 26 областных конкурсах -116  человек (8%), в 46 региональныхых, межрегиональных, всероссийских конкурсах -647 человек (45%). 

Количество победителей в областных конкурсах-28 человек, во всероссийских  конкурсах-14 человек, в региональных конкурсах-17 человек.
Организованно прошли все запланированные мероприятия в период зимних и весенних каникул.  Проведен  праздник «Новогодний серпантин», где 22 победителей и призеров районного тура олимпиады  и 18 призеров конкурсов были  награждены  благодарственными письмами и ценными подарками; 

Месячник военно-патриотического воспитания, в мероприятиях которого приняли участие  около 1500  школьников; военно-полевые сборы юношей 10 класса.

На региональном уровне:

22 лучших учащихся школ, победителей районных  предметных олимпиад, принимали участие в региональном туре  по 11 предметам,  15 % участников вошли в число первых шести мест по отдельным предметам (в прошлом учебном году -30%)., но победителем по двум предметам только в  2014 году стала  Фролова Дарья, учащаяся 9 класса МОУ Сосновской  СОШ -1 место  по русскому языку (учитель Огина Г.В..), и 1 место по экологии - (учитель Фролова Н.А.). 

Традиционно образовательные учреждения района приняли участие в зональном туре проектных работ «Малая академия»

- в январе проведён районный тур областного конкурса среди учащихся «Ученик года - 2013», в котором приняли участие 10 детей из 10 школ. 2 место заняла Куфтина Людмила, ученица МОУ Красноборской  СОШ. Победительницей районного тура стала ученица 10 класса МОУ Тереньгульской СОШ Рукавишникова Екатерина.  
Организованно велась летняя оздоровительная компания.

В 2014 году различными формами занятости  охвачены 1223  человека (86%), из них:

Дневные оздоровительные лагеря:

На базе общеобразовательных организаций функционируют 11дневных  оздоровительных лагерей, в которых организовано оздоровление детей в 3 смены с охватом 470 учащихся ( 33% от общего количества учащихся). В 1 смену, которая проходила  с 09.06.14 г. по 29.06.14 г. функционировало 9  дневных оздоровительных лагерей с охватом 315 детей. Во 2 смену (с 07.07.14 г. по 27.07.14 г.) функционируют 2 лагеря профильной направленности, с охватом 73 человека. В 3 смену будут функционировать 2 детских оздоровительных лагеря (с 04.08.14 г  по 24.08.14 г.)   с охватом  85 детей.

Палаточные лагеря:

На базе МОУ Сосновской СОШ и МОУ Тумкинской ООШ с 23 по 27 июня и с 07 июля по 16 июля соответственно организовано 2 палаточных лагеря, с охватом 25 человек. В областном профильном палаточном лагере от Министерства образования и науки Ульяновской области «Школа юного лесовоза», который проходил в с. Акушат Барышского района с 30.06.14 г по 04.07.14 г. принимали участие 6 учащихся МОУ Тумкинской ООШ и 1 руководитель. В областном палаточном лагере «Следопыт», организованным областным Государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей  с 07.07.14 г по 09.07.14 г.на территории с. Назайкино приняли участие 6 детей и 1 руководитель  МОУ Сосновской СОШ.  

Загородные оздоровительные лагеря:

В загородных лагерях за частичную стоимость путёвки прошли оздоровление  13 детей, в том числе 1 учащийся ездил отдыхать в лагерь «Орлёнок»  расположен в Крыму. В лагере «Березка» МО «Тереньгульский  район» в 2014 году прошли оздоровление 3 учащихся общеобразовательных организаций МО «Тереньгульский район». В текущем году в полномочия Отдела образования входят мероприятия по организации отдыха детей, состоящих в социально-опасном положении, в трудной жизненной ситуации, для детей опекаемых, малообеспеченных, многодетных, детей стоящих в ПДН, ВШК, на что Министерство образования и науки Ульяновской области выделило 67 путёвок. В настоящее время по бесплатным путёвкам отдохнули 15 человек (4 человека в лагере «Хоббит», 11 -  в лагере «Первоцвет», остальные 45 детей оздоровятся в 3 смену  (в лагере «Родник» и в лагере «Имени Матросова).

Совершенствование учительского корпуса

Всего в образовательных учреждениях работают 212 педагогических работников в школе ( в т.ч. 17 % с высшей категорией, 48 % с первой, 22 аттестованы на соответствие занимаемой должности), 76% из них имеют высшее профессиональное образование.

45 в детских садах ( в т.ч. 16 % с высшей категорией, 58 % с первой, 12 аттестованы на соответствие занимаемой должности., 

17 –дополнительное образование. ( в т.ч. 0 % с высшей категорией, 47 % с первой, 5,8%  аттестованы на соответствие занимаемой должности)

В учреждениях образования работают педагоги, имеющие звание «Почетный работник общего образования РФ»-2 чел, «Отличник просвещения РФ» более 40 человек. В 2014 году подготовлено 11 документов на  награждение педагогических работников государственными и отраслевыми наградами. 
Все педагогические работники проходят курсовую подготовку в соответствии с графиком. 

В 2013-2014 учебном году курсы повышения квалификации прошли147 чел. по 16 образовательным предметам, на обучение учителей потрачено 246 тыс.654 рубля. Курсовая подготовка проходила по актуальным вопросам образования: современные подходы к вопросам преподавания, теория и методика организации уроков в условиях реализации ФГОС, управление результативностью образовательного процесса в условиях ФГОС II поколения, информационные технологии и эффективность управления в сфере образования, использование интерактивных средств обучения в образовательных учреждениях. Директора пяти  школ в ФГА ОУ Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, г. Москва по теме «Современный урок как основной  ресурс реализации требований ФГОС». Заместитель директораТереньгульской школы по ВР Данилова Н. И. в Поволжском институте управления им. П. А. Столыпина, г. Саратов «Подготовка управленческих кадров в сфере здравоохранения и образования в 2011-2014 годов». 113 учителей из 125, работающие по инклюзивному образованию, также имеют курсовую подготовку. До конца календарного года планируется прохождение курсов 88-ю педагогическими работниками.
За истекший период Отделом образования  рассмотрено 3  обращения  учителей. 

Деятельность учебно-методического центра отдела  образования  осуществлялась в соответствии с задачами:

 -обеспечение процесса перехода образовательных учреждений на новый Федеральный государственный образовательный стандарт начального и основного общего образования;

-продолжение работы по освоению технологий компетентностного образования;

-повышение профессиональной компетентности педагогов;

-методическое сопровождение конкурсов разного уровня.

Курсовую переподготовку в 1 квартале 2014 года прошли 45 работников образования МО «Тереньгульский район». 11 руководителей и заместителей руководителей образовательных учреждений участвовали в обучающих семинарах в Комитете по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области по темам»: «Информационная  открытость образовательных учреждений», «Документационное обеспечение деятельности образовательного учреждения: нормативно-правовые основы», 2Соблюдение лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной деятельности», «Независимая оценка качества работ в образовательных учреждениях», «ФГОС на первой ступени образования».
Были проведены традиционные профессиональные конкурсы:

-в очередном очном муниципальном туре конкурса «Учитель года - 2013» приняла участие победитель муниципального тура- учитель истории МОУ Байдулинской  СОШ Ватина Т.Н..
- муниципальный тур областного конкурса классных руководителей общеобразовательных учреждений «Самый классный классный» проходил в 2 этапа. 1 этап – заочный в феврале – предоставление конкурсных материалов (портфолио).2 этап –очный в марте. Всего приняли участие 3 конкурсантов. (2013-5 участников). По итогам конкурса заняли:  1 место – Богомолова Н.П., учитель начальных классов МОУ Тереньгульской СОШ. Победитель участие в  областном  туре принимать отказалась. 
- муниципальный конкурс «Воспитатель года». Приняли участие 3 конкурсанта, победителем стала воспитатель д/с «Солнышко» Кузьмина О.И.
Вместе с тем  имеются проблемы: неукомплектованность педагогическими кадрами: отсутствуют учителя иностранного языка в Красноборской, Зеленецкой, Михайловской, Тумкинской, Сосновской школах; по внутреннему совместительству работают 26 учителей,  по внешнему совместительству- 5 .

 В школах  15% составляют работники пенсионного возраста. Таким образом, проблема старения кадров с каждым годом заявляет о себе более остро и кадровая ситуация в районе остается напряженной. 

На конец минувшего учебного года выставлено 10 вакансий. Прибыли 2 молодых специалиста в МОУ Скугареевская СОШ. Остальные вакансии будут закрыты за счет перераспределения часов. 

Финансовао- хозяйственная деятельность.

Утвержденный бюджет 2014  года по сфере образования района по состоянию на 01.08.2014 года составляет 183 733,20тыс.руб. (АППГ – 160329,064тыс.руб.), что больше АППГ на 14,6%.

Исполнение на 01.08.2014 года составило 92 788,02867тыс.руб. (АППГ -93 179,268тыс.руб.или 99,58%).

в том числе:

- на дошкольное образование- 16 021,91269тыс.руб..,

- на общеобразовательные учреждения-63 677,18072 тыс.руб.,

-на дополнительное образование-  1 958, 37558тыс.руб., 

-расходы по муниципальным программам- 1 650,06802тыс.руб..

Львиная доля бюджета направлена на выплату заработной платы с начислениями -103 573,090тыс.руб. (56,37%), 3,47% бюджета  направлены на оплату коммунальных услуг. Лимиты на проведение капитальных ремонтов составляют 29% от всего утвержденного бюджета.

В настоящее время  проводится капитальный ремонт дошкольной группы МОУ Ясашноташлинская СОШ (3500,0тыс.руб.), идет строительство детского сада на 60 мест в с. Ясашная Ташла (45904,2тыс.руб.). 

В ближайшее время начнется ремонт спортивного зала в МОУ Солдатскоташлинская СОШ в целях создания условия в образовательных организациях, расположенных в сельской местности, для занятий физической культурой и спортом (1715,0тыс.руб.).

В 2014 году в рамках реализации государственной программы РФ «Доступная среда на 2011-2015 годы» запланированы работы по  созданию условий для совместного обучения детей- инвалидов и детей, не имеющих нарушений в развитии. Для участия в данной программе заявлена  МОУ Ясашноташлинская СОШ. На данные цели планируется выделить 2179,0тыс.руб..

В 2014 году также производится приобретение учебной мебели ( 581,472тыс.руб.), учебников (719,523тыс.руб.), стендов. На данный момент закуплено учебников на 683,254тыс.руб., мебели- на 190,005тыс.руб..На конец 2014 года образовательные организации  района обновят школьную мебель на 95%. Обеспеченность учебниками в новом учебном году составляет 100%.

В 2014 году 2 педагогических работника (молодых специалистов) получат единовременную выплату в размере 20 тыс.руб., 5 человек – 40 тыс.руб. и 5 человека- 60 тыс.руб.. Единовременную выплату при трудоустройстве в размере 10,0тыс.руб. получат 4 человека.

В общеобразовательных учреждениях  с 2012 года производится выплата стипендий в размере 400рублей в месяц. Данную выплату получали    обучающиеся 10-х и 11-х классов, имеющих оценки «4» и «5» (с сентября по декабрь 2013 года- 82 человека, с января по  май 2014 года -80).  С сентября 2014 года    размер стипендии составит 800 рублей в месяц, и данную выплату  будут получать учащиеся 10-х и 11-х классов, имеющих оценки не ниже «5».

В 2013 году 117 педагогических работников прошли курсы повышение квалификации (122,3тыс.руб..), в 2014 году также педагогические работники продолжают повышать свою квалификацию (467,0тыс.руб.)

На оздоровление работников в 2014 году  предусмотрено 252,1тыс.руб. (30человек). На данный момент прошли оздоровление 27  человек.

470 обучающихся отдохнули в детских оздоровительных лагерях, действующих на базе школ района (АППГ-462).

В 2013 году 23 человека, а в 2014 году 57 учащихся школ в возрасте от 6,5 до 15 лет смогли отдохнуть в загородных детских оздоровительных лагерях. 

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" Администрацией МО «Тереньгульский район» совместно с МУ Отдел образования МО «Тереньгульский район» Ульяновской области в 2012-2013 годах своевременно приняты меры по повышению заработной платы педагогических работников общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений, а также учреждений дополнительного образования. 

Учреждения дошкольного образования 

В результате комплекса мер, направленных на исполнение Указов Президента средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций МО «Тереньгульский район» в 2013 году увеличилась на 164,2% по сравнению с 2012 годом и на 213,7% по отношении к уровню 2011 года. 

Так, средняя заработная плата вышеупомянутой категории работников за 2012 год составила 10254,72руб. ( плановое значение 10000руб.), за 2013 год- 16839,18руб. (плановое значение 16110,00руб.). 

В 2013 году заработная плата повышалась в следующие этапы:

- с 01.03.2013г.- на 6%,

- с 01.04.2013г. –на 2,2%,

- с 01.09.2013г. –на 6,5%

и с 01.10.2013г. –на 5,5%.

Следует отметить, что все повышения произведены своевременно и выплаты произведены в срок.

В 2014 году планируется  и дальше повышать заработную плату педагогических работников дошкольных образовательных организаций МО «Тереньгульский район» до уровня не ниже 17488руб.. Повышение запланировано с 01.10.2014 года на 5%

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций МО «Тереньгульский район» за 7 месяцев 2014 года – 17490,90руб..

Общеобразовательные учреждения

В ходе исполнение Указов Президента средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций МО «Тереньгульский район» в 2013 году увеличилась на 126,6% в сравнении с 2012 годом и на 144% по отношении к уровню 2011 года. 

Так, средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций МО «Тереньгульский район» за 2012 год составила 17728,48руб. (плановый показатель 17710руб.), за 2013 год- 19369,89руб. ( плановый показатель 19335руб.). 

В 2013 году заработная плата повышалась в следующие этапы:

- с 01.09.2013г. –на 3,7%

и с 01.10.2013г. –на 5,5%.

Также следует отметить, что все повышения произведены своевременно и выплаты произведены в срок.

В 2014 году планируется  и дальше повышать заработную плату педагогических работников общеобразовательных организаций МО «Тереньгульский район» до уровня не ниже 21850руб.. 

Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций МО «Тереньгульский район» за 7 месяцев 2014 года – 20000,19руб.

Учреждения дополнительного образования

В результате комплекса мер, направленных на исполнение Указов Президента увеличилась и средняя заработная плата педагогических работников  организаций  дополнительного образования МО «Тереньгульский район». В 2013 году она увеличилась на 172,8% в сравнении с 2012 годом и на 245% по отношении к уровню 2011 года. 

Так, средняя заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования МО «Тереньгульский район» за 2012 год составила 8625,18руб., за 2013 год- 14904,3руб. ( плановый показатель 14501руб.). 

В 2013 году заработная плата повышалась в следующие этапы:

- с 01.06.2013г. – на 13,1%

- с 01.09.2013г. –на 3,7%, также стали производиться стимулирующие выплаты на основании оценочных листов

и с 01.10.2013г. –на 5,5%.

Также следует отметить, что все повышения произведены своевременно и выплаты произведены в срок.

В 2014 году планируется  и дальше повышать заработную плату педагогических работников организаций дополнительного образования МО «Тереньгульский район» до уровня не ниже 17480руб.. 

Средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования МО «Тереньгульский район» за 7 месяцев 2014 года – 15694,5руб..

В 2014 году МО «Тереньгульский район» продолжит работу по исполнению Указов Президента.

Сохранение и укрепление здоровья школьников

Проводились мониторинги  по изучению ежедневного состояния температурного режима и заболеваемости детей в учреждениях образования, ежемесячного учета необучающихся детей школьного возраста и пропусков учащимися занятий без уважительной причины, функционирования дошкольных учреждений. В системе проводился мониторинг  выполнения требований САНПиНов в образовательных учреждениях. исполнения  программных мероприятий контрольных постановлений администрации района, выполнения принятых целевых муниципальных  программ.  В период неблагополучной ситуации по гриппу в районе, в учреждениях образования были проведены профилактические мероприятия, которые обеспечили  проведение бесперебойного  учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях (было приостановлено функционирование всех ОУ ны 7 дней и дополнительно объявлен карантин на 5 дней в Зеленецкой ООШ (2 кл.), С.Ташлинская СОШ (9 кл.), Красноборской СОШ (8 кл.) 
В  2012 году охват горячим питанием составил   1272 учащихся - 90% от фактически присутствующих учащихся. В данном учебном году охват учащихся горячим питанием составил 1334 учащихся , что составляет 96,9% от общего количества присутствующих в школе. По сравнению с прошлым годом процент охвата питающихся увеличился на 2,1%. 
Количество охваченных бесплатным питанием  составляет 313 учащихся, что составило 100% от малообеспеченных, 21,7 % от общего количества учащихся. 

На питание малообеспеченных детей в количестве 313 человек в 2014 году выделено 746, 3 тыс. рублей, что  на 130,2 тыс. руб. меньше чем в 2013 году.

Сохранение контингента учащихся:

На постоянном контроле специалистов отдела образования вопросы всеобуча. Проведено 3 заседания комиссии по защите конституционных прав граждан на образование, на которых рассмотрено  2 материала о переводе несовершеннолетних в МОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» (Байдулинская СОШ) . Подготовлено 2  материала для рассмотрения на КДН ,  Несмотря на принимаемые меры,  в течение отчетного квартала , на учете по пропускам состоят 3 человека, 
Издано 351 приказов, регламентирующих деятельность отдела образования и образовательных учреждений.

На все контрольные постановления, жалобы, обращения информация предоставлялась в установленные сроки.
Изменения,  происходящие сегодня в системе образования, направлены на повышение его качества и доступности. Позиция государства  по этому вопросу четко  определена в майских Указах Президента РФ В.В. Путина. Для исполнения взятых обязательств по реализации требований майских Указов в области образования Тереньгульский  район изыскивает собственные резервы,  в первую очередь  путем уменьшения неэффективных расходов муниципальной образовательной сети.
Реализация плана реструктуризация сети образовательных учреждений в МО «Тереньгульский район» началась с объединения школ и детских садов. На сегодняшний день в соответствии с Дорожной картой реструктуризации проведены следующие мероприятия: 

После положительной экспертной оценки последствий реорганизации  дошкольных и  общеобразовательных образовательных организаций  издано Постановление районной  Администрации «О реорганизации муниципальных образовательных организаций муниципального образования «Тереньгульский район» (от 15.05.2014 № 226) и проведена реорганизация 4 детских садов и 3 общеобразовательных организаций путём их присоединения к общеобразовательным (базовым) организациям по территориальному признаку и одна общеобразовательная организация переведена из статуса средней в статус основной общеобразовательной школы : 

Рассматривался вопрос о реорганизации муниципального образовательного учреждения Зеленецкой основной общеобразовательной школы в форме присоединения к муниципальному образовательному учреждению Красноборская средняя общеобразовательная школа с образованием на его основе обособленного подразделения- филиала, реализующего основную общеобразовательную программу начального общего образования. В связи с многочисленными обращениями граждан с. Зеленец в администрацию МО «Тереньгульский район», отдел образования МО «Тереньгульский район», Министерство образования и науки Ульяновской области, реорганизация МОУ Зеленецкая СОШ приостановлена. В 2014-2015 учебном году школа будет функционировать в прежнем статусе как основная общеобразовательная школа. 

Таким образом, к началу 2014-2015 учебному году из 7 детских садов сохранят свою юридическую самостоятельность 3 (Подкуровский детский сад «Жемчужинка, Тереньгульский детский сад общеразвивающего вида «Солнышко», Тереньгульский детский сад «Колосок». Из 13 общеобразовательных организаций сохранят свою юридическую самостоятельность 10. 

Плюсы объединения  школ и детских садов очевидны: создаются мощные образовательные центры, в которых дети от 1,5 до 17 лет обучаются по единой образовательной программе, обеспечивается преемственность содержания образования, на более высоком качественном уровне решаются вопросы обеспечения доступности и реализации ФГОСов дошкольного образования, создания равных стартовых возможностей при поступлении в школу.

Высвободится 3 педагогических работника. Возможные варианты их дальнейшего жизнеопределения просчитаны – это трудоустройство в базовых школах и различных  учреждениях  социальной сферы

Деятельность отдела и образовательных учреждений регулярно освещалась в средствах массовой информации  района (газета «Тереньгульские вести»), на школьных сайтах. 

Деятельность отдела образования в 1 полугодии  2014 года  можно считать «удовлетворительной».

Основными задачами II полугодия  2014 г. являются:

- Завершение проведение летней оздоровительной кампании;

- Проведение мероприятий по организованному началу учебного года; 

- Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных учреждениях; 

Увеличение мест для дошкольников путем проведения ремонтных работ по перепланировке помещений МОУ Яс.Ташлинская СОШ под дошкольную группу (22 места)  и ввода в эксплуатацию нового здания детского сада в с. Яс.Ташла (60 мест);

- повышение качества образования; 
Продолжение поэтапной  реализации Стратегии развития образования «Наша новая школа» на 2010-2015 годы и Комплекса мероприятий по модернизации общего образования в районе;

- Обеспечение здоровьесбережения и безопасности жизнедеятельности в образовательных учреждениях (выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности- ограждение территории школ);

- Продолжение  работы по выявлению, поддержке и сопровождению талантливых детей;

- Продолжение работы по развитию дистанционного образования детей.

- Реализация комплекса мер по развитию внеурочной деятельности школьников, направленной на формирование успешной, всесторонне развитой личности
Начальник МУ Отдел образования

муниципального образования

«Тереньгульский район»                                                                       Г.А. Шерстнев
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