	О работе с обращениями граждан, поступивших в Администрацию МО «Тереньгульский район»

за 2015 год.

        Общее количество письменных и устных обращений граждан, поступивших в администрацию муниципального образования «Тереньгульский район» за  2015 год в сравнении с 2014 годом.
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	Количество обращений, поступивших в поселения за 2015 год.
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	Количество обращений граждан в разрезе поселений за 2015 год, поступивших  

на рассмотрение от Губернатора Ульяновской области
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	Тематика письменных обращений граждан за 2015 года 
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	          Результативность работы по рассмотрению обращений граждан.


   Всего за отчётный период 2015 года поступило обращений -688, из них: в Правительство Ульяновской области - 108,обращений  к Главе Администрации района- 580.

Коллективных обращений 6.           

Увеличение количества обращений в Правительство  Ульяновской области произошло за счет приёма куратора от Правительства Ульяновской области С.М. Мишина  в МО «Тереньгульский район» (вопросы оформления документации на земельные участки и недвижимое имущество).

             В январе  2015 года  в Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» разработана «Дорожная карта»  по устранению  причин и условий, способствующих повышению активности обращений населения  в адрес администрации Президента Российской Федерации и Правительства Ульяновской области.

         В Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» изменён подход к исполнению обращений граждан.


Введено в практику работы проведение служебных проверок в отношении должностных лиц, допустивших нарушение сроков исполнения обращений граждан. За 2014 год проведено 3 служебных проверки, в отношении должностных лиц, допустивших нарушения сроков исполнения обращений граждан. Должностные лица, в отношении которых проводились служебные проверки,  привлечены к  ответственности.
 


С участием Главы Администрации района И.А. Самойлова проведены собрания граждан в селе Ясашная Ташла (дважды). Обсуждались вопросы по благоустройству, ремонту дорог, обеспечения транспортом медицинского учреждения. По данным вопросам население Ясашноташлинского сельского поселения чаще всего обращается к Губернатору – Председателю Правительства С.И. Морозову. В мероприятиях принимают участие представители  Правительства Ульяновской области, кураторы района от Правительства Ульяновской области, депутаты районного уровня и законодательного Собрания Ульяновской области.


В мае  2015 года были организованы встреча с общественностью села Солдатская Ташла по благоустройству родника, оказанию помощи в ремонте мостового перехода, ремонту дорог (наиболее часто задаваемые вопросы к органам местного самоуправления).


 С участием Главы Администрации района проведены  две встречи с населением и активом ст. Молвино по вопросам благоустройства, ремонта дорог, ремонта водопровода, обустройства плотины  в селе Молвино.

           В июне 2015 года на станции Молвино была произведена отсыпка дорожного полотна  местным природным материалом. Техника для подвоза щебня была выделена местным жителем, сельским старостой Анниным И.А.


По завершению встреч с населением села Тумкино, жителями села Большая Борла, Белогорское были приняты управленческие  решения  в результате которых:


при подписании договоров и соглашений по завершению ремонтных работ в населённых пунктах района активное участие принимают сельские старосты, представители  Палаты справедливости и контороля и представитель уполномоченного по противодействию коррупции в МО «Тереньгульский район».


Главой Администрации района проведено рабочее совещание с руководителями ремонтных бригад по привлечению к административной и  иной ответственности за ненадлежащее проведение ремонтных работ.

          Продолжается работа по газификации района, в рамках которой:

             -в 1 полугодии 2015 года проходила газификация индивидуальных жилых домов в с.Молвино – 2 домовладения, с.Ясашная Ташла – 4 домовладения, с.Тумкино – 7 домовладений. Проводилась работа с проектной организацией по исправлению замечаний госэкспертизы проектно-сметной документации на строительство внутрипоселкового газопровода в с.Красноборск. Проводилась работа с жителями домов № 20 ул.Южная, № 3А о ул.Спирина р.п.Тереньга по устройству дымвентканалов для возможности газификации домов. Выдаются согласования на перевод многоквартирных домов на индивидуальное газовое отопление и проработан вопрос с привлечением подрядной организацией по внесению изменений в существующие проекты газификации жилых помещений многоквартирных домов при переводе на индивидуальное (поквартирное) газовое отопление.

          За период с апреля по июнь произведен ремонт асфальтобетонного покрытия в р.п.Тереньга ул.50-лет Победы за счет средств дорожного фонда, силами жителей ст.Молвино с участием администрации МО «Тереньгульский район» произведена отсыпка дороги щебнем по ул.Железнодорожная ст.Молвино. 


 Особо  контролируется  блок вопросов, связанных с выделением земельных участков  различным категориям  граждан.


 Ремонтные работы автомобильных дорог ведутся в рамках областной  целевой Программы «Развитие системы дорожного хозяйства Ульяновской области в 2009-2018 годах». Заключены контракты на выполнение работ по ремонту автодорог общего пользования  местного значения.

Всего за 2014 год было отремонтировано 26 дорожных объектов, в том числе: 18 за счет средств дорожного фонда на сумму 5654509,5 руб. за счёт субсидий областного бюджета софинансирование   на сумму 7676416,0 руб.

За период с апреля по июнь произведен ремонт асфальтобетонного покрытия в р.п.Тереньга ул.50-лет Победы за счет средств дорожного фонда,

Учитывая все обращения граждан, направленные в адрес Правительства и Губернатора Ульяновской области, руководства Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» были отремонтированы: в посёлке Леоновский- улица Нагорная, ул. Леоновская, ул. Лесная, отремонтирован подъезд к кладбищу села Скугареевка, мост через реку Ташёлку. В селе Подкуровка отремонтирована подъездная дорога к детскому саду «Жемчужинка», ул. Совхозная. Отремонтирован участок дороги      село Ясашная Ташла- село Подкуровка, участок дороги село Ясашная Ташла- посёлок Силикатный.

На поступившие коллективные обращения с выездных личных приемов Главы Администрации района, его заместителей принимаются меры по   их исполнению.

 В связи с коллективным обращением  жителей улицы Луговая в р.п. Тереньга принято решение о проведении ремонтных работ.

 На обращение жителей ул. Комарова р.п.Тереньга с личного выездного приёма куратора от Правительства Ульяновской области С.М. Мишина  были приняты меры по установке уличного освещения, произведена замена электрического счётчика и  проводятся ремонтные работы по отсыпке дороги ул. Комарова. 

  Приняты меры по оказанию помощи, пострадавшей от пожара семье Заарян , проживающей в селе Солдатская Ташла Тереньгульского района. 

Обращения граждан по оказанию материальной помощи рассматриваются в Управлении министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области по Тереньгульскому району.

 Всего за 3 квартал 2015 года была оказана гражданам денежная помощь: из областного бюджета -30 чел на сумму  353 тысячи рублей, из районного бюджета 26 гражданам на  сумму  24,5 тысяч  рублей.

За 2 квартал 2015 года оказана финансовая помощь из областного бюджета 17 гражданам на сумму 374  тыс. рублей, из районного бюджета 30 гражданам на сумму 35 тысяч рублей. Денежные средства были выделены на приобретение  дров, газификацию и гражданам оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
 В муниципальных образованиях района с участием Главы администрации района, начальниками Управлений и отделов, руководителями организаций, предприятий и учреждений района проводятся встречи с населением по обсуждению вопросов жизнеобеспечения населения, работы ЖКХ, ТСЖ, благоустройстве населенных пунктов, газификации, улучшения социально- экономического положения граждан, открытию новых рабочих мест на территории района. Проводится разъяснительная работа по противопожарным мероприятиям. Обсуждаются народные инициативы.  

   В муниципальном образовании «Тереньгульский район» работает Единая диспетчерская служба.  Создание службы  ЕДДС позволило оказывать помощь населению своевременно. 

Утверждены графики  приемов Главы администрации муниципального образования «Тереньгульский район», начальников Управлений  (кураторов поселений), которые еженедельно по средам выезжают в муниципальные образования района: проводятся аппаратные совещания и   прием населения.

           В мае 2015 года в администрации района проведено рабочее совещание с муниципальными служащими по  ответственности за исполнение обращений граждан и организаций.

           Еженедельно в среду Глава Администрации района проводит встречи с предпринимателями по обсуждению  блока земельно- имущественных и других вопросов предпринимателей. 

Еженедельно в четверг осуществляется выезд Главы Администрации района И.А. Самолова в населённые пункты района для проведения встреч с бизнес сообществом, населением, руководителями крестьянско - фермерских хозяйств по решению  проблемных вопросов.


 С участием Главы Администрации района И.А. Самойлова в сентябре 2015 года  проведены собрания граждан в селе  Солдатская Ташла, Подкуровка – МО «Подкуровское сельское поселение». С населением обсуждались вопросы  по  организации работ  по благоустройству, ремонту дорог и  водопроводных сетей, подключению уличного освещения, организации вывоза твёрдых бытовых отходов. По данным вопросам население МО «Подкуровского сельского поселения» чаще всего обращается к Губернатору – Председателю Правительства С.И. Морозову и в адрес Правительства Ульяновской области. В мероприятиях принимали участие представители  Правительства Ульяновской области, кураторы района от Правительства Ульяновской области, депутаты районного уровня.

08 сентября 2015 года в селе  Солдатская Ташла  состоялась встреча  Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С.И. Морозова с населением. В сходе граждан принимали участие представители Правительства Ульяновской области, руководители Департаментов и ведомств, руководители района. Все  поручения по итогам встречи с населением взяты на контроль по исполнению.


В сентябре  2015 года была  организована встреча Главы Администрации района И.А. Самойлова  с жителями села Елшанка по вопросам  благоустройства населенного пункта, ремонта Пожарного Депо (в рамках «народной инициативы») и другим вопросам.


 С участием Главы Администрации района проведены две  встречи с населением и активом ст. Молвино, села Молвино (МО «Тереньгульское городское поселение») по вопросам благоустройства, ремонта дорог, ремонта водопровода, обустройство плотины  в селе Молвино.

Проведена отсыпка дамбы пруда в селе Молвино, представляющая угрозу подтопления  для жилых домов. Работы проводились с участием населения.    

Управлением строительства, архитектуры и дорожной деятельности в сельские поселения направлены наглядные методические рекомендации по контролю за ремонтом улично-дорожной сети Ульяновской области, подготовленные  и предоставленные Палатой справедливости и общественного контроля  в Ульяновской области совместно  с ОГКУ «Департамента автомобильных дорог Ульяновской области»

      Необходимо отметить, что при проведении ремонтных работ общественные представители контролировали весь  ход работ. Все выявленные недостатки устранялись в процессе ремонтных работ. 

      Учитывая важность и общественную значимость контроля за ремонтом автомобильных дорог, каждый акт выполненных работ принимался к оплате только после подписания его ответственным представителем общественного контроля. 


Все участки автомобильных дорог, подлежащие ремонту в 2015 году, приняты к оплате, в отличие от 2014 года, когда по инициативе общественных котроллеров ремонтные работы не были приняты на участках транзитной автодороги с. Подкуровка -  с. Ясашная Ташла - п. Силикатный и подъездной дороге к  с. Федькино на общую сумму 1090,9 тыс. руб.


Подрядчики подтвердили качество выполненных работ гарантийными паспортами.

 Силами жителей ст. Молвино и с. Байдулино с участием администрации МО «Тереньгульский район» произведена отсыпка дорог по Тереньгульскому городскому поселению – с. Тумкино, с. Байдулино, ст. Молвино, р.п. Тереньга ул. Комарова, ул. Луговая, ул. Садовая, ул. Нагорная, ул. Спирина (частично), ул. Буденного, ул. Чапаева, в с. Молвино. Большую помощь в вывозе щебня со ст. Молвино оказало ООО «ЗК «Поволжье», выделив 2 КАМаза. Произведена отсыпка местным материалом улицы Молодежная в с. Федькино.


Восстановлено асфальтобетонное покрытие на участке автодороги,  который является автобусным школьным маршрутом Молвино ул. Первомайская.        


Произведен ремонт асфальтобетонного покрытия на дорогах регионального значения: р.п. Тереньга, ул. Ульяновская, с. Подкуровка - с. Ясашная Ташла, р.п. Тереньга – с. Красноборск, с. Скугареевка – с. Суровка, с. Елшанка – с. Белогорское.

В р. п. Тереньга  по улицам Комарова и Строителей  состоялись встречи с населением по вопросам благоустройства, ремонта кровли многоквартирных домов, приняты  решения по  организации ремонтных работ с участием жителей микрорайона  ул. Комарова дома № 15.  ( По вопросу  ремонта  кровли в многоквартирных домах  чаще всего население обращается в адрес Правительства Ульяновской области и на личных приёмах граждан, проводимых  Главой Администрации района).


По завершению встреч с населением села Тумкино, жителями села Большая Борла, Белогорское были приняты управленческие  решения:


при подписании договоров и соглашений по завершению ремонтных работ в населённых пунктах района активное участие принимают сельские старосты, представители  Палаты справедливости и контроля и представитель уполномоченного по противодействию коррупции в МО «Тереньгульский район».


Главой Администрации района проведено рабочее совещание с руководителями ремонтных бригад по привлечению к административной и  иной ответственности за ненадлежащее проведение ремонтных работ.

          Продолжается работа по газификации района, поставлены следующие задачи:

На 2015 год

-Провести монтаж ВДГО в с.Тумкино –38 домов.

-Приступить к строительству внутрипоселкового газопровода  в с.Красноборск.

-Провести работу с населением с.Красноборск по изготовлению ПСД. 

-Провести экспертизу ПСД внутрипоселкового газопровода в с.Назайкино.

-Провести работу с населением с.Назайкино по изготовлению ПСД ВДГО.

На 2016 г.

- Провести экспертизу ПСД внутрипоселкового газопровода в с.Назайкино.

- Провести работу с населением с.Назайкино по изготовлению ПСД ВДГО.

- Закончить строительство внутрипоселкового газопровода  в с.Красноборск.

-Смонтировать ВДГО в 150 домах в с.Красноборск.

      Разработан и утвержден План мероприятий по реализации проекта «Пятилетка благоустройства», основные направления – благоустройство улиц и магистралей, благоустройство территорий общественных зданий (школы, СДК, административные здания, магазины), благоустройство зон размещения многоквартирных жилых домов, озеленение территорий. Всего на 2015 год в бюджетах поселений на эти цели предусмотрена сумма – 613,7 тыс. руб. Планируется активное вовлечение в проведение работ по благоустройству населенных пунктов жителей, представителей бизнес-структур, общественных организаций. Проведены встречи с предпринимателями, на которых даны рекомендации по единому стилю оформления территорий. Население  р.п.Тереньга принимает участие в сборе средств на ремонт и оформление парка усадьбы Перси - Френч. Разработана схема зонирования и благоустройства проведены работы по установке скамьи примирения, ремонт фонтана, установлены  скамейки в  количестве 6 шт., беседка для выездных регистраций брака, скамья новобрачных с металлическим деревом для вывешивания замков.

      Объявлен конкурсы по благоустройству с пятью номинациями «Лучший двор МКД», «Лучшая придомовая территория», «Лучшая территория учреждений и организаций», «Лучший цветник». Создана рабочая группа по благоустройству, в которую вошли специалисты администраций, Главы администраций поселений, представители общественности и советов депутатов.  

         В 2015 году произведен ремонт памятников и благоустройство территорий в период подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В р.п.Тереньга на площади 40-летия Победы установлены мемориальные плиты Героям Советского Союза и полным Кавалерам Ордена Славы, уроженцам Тереньгульского района. В рамках акции «Лес Победы» во всех населенных пунктах высажены саженцы деревьев, уход за которыми осуществляют закрепленные ответственные лица.

         В рамках реализации проекта «Народный парк» разработаны эскизы размещения парков отдыха в населенных пунктах р.п.Тереньга ул. Комарова, ул. Строителей, с. Ясашная Ташла, с.Подкуровка, с. Красноборск. В 2014 году установлены детские игровые комплексы в с. Красноборск, с. Ясашная Ташла, с.Подкуровка, в р.п.Тереньга на ул. Комарова. В 2015 году установлены детские площадки в с. Красноборск, с. Зеленец.  

        В рамках проекта «100 точек роста» в с. Елшанка  планируется провести благоустроительные работы на территории СДК с установкой детской площадки. В р.п.Тереньга планируется устройство детской площадки между начальной школой и площадью Ленина, с установкой игрового комплекса.         


 Консультационную помощь по исполнению обращений граждан оказывает району куратор от Правительства Ульяновской области Сергей Михайлович Мишин.


Еженедельно по вторникам проходит обсуждение вопросов  исполнительской дисциплины в рамках аппаратного совещания при Главе Администрации района по исполнению обращений граждан и организаций.


Особо контролируется  блок вопросов, связанных с выделением земельных участков  различным категориям  граждан. 

Обращения граждан по оказанию материальной помощи рассматриваются в Управлении министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области по Тереньгульскому району.

 За сентябрь 2015 года была оказана гражданам денежная помощь: из областного бюджета -1 чел на сумму  1 тыс. рублей, из районного бюджета 1 гражданину на  сумму  15 тысяч  рублей. С июля по сентябрь  2015 года в муниципальном образовании «Тереньгульский район» проходила акция «Помоги собраться в школу». Всем  нуждающимся детям и семьям была оказана вещевая и денежная помощь.  

В администрации муниципального образования «Тереньгульский район» ежеквартально проводится  «Правовая площадка» по оказанию бесплатной юридической помощи населению. Данная форма работы с населением   даёт возможность оказывать бесплатные юридические консультации     пенсионерам, малообеспеченным гражданам, детям-сиротам  и другим категориям населения.

25 сентября 2015 года  в муниципальном образовании «Тереньгульский район» работала правовая площадка. Была оказана помощь 93 гражданам.

В муниципальном образовании «Тереньгульский район»  работает многофункциональный  центр по представлению  государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области.  Работа центра позволяет представить государственные услуги населения качественно, своевременно и  без очередей. Руководством района совместно с областным центром принято решение об увеличении рабочих единиц до 5 человек и выделение нового помещения для работы сотрудников МФЦ. В настоящее время в подобранных помещениях  проведён ремонт, услуги населению предоставляются в полном  объёме.

На сайте администрации района  функционирует блог Главы администрации района, на котором размещается информация о ежедневной работе органов местного самоуправления.  Поступают обращения граждан.  Обращения находятся на контроле по исполнению.

Ежедневно с 8.00 до 17.00 в Администрации района работает Прямая телефонная линия по оплате труда. Круглосуточно работает  Прямая телефонная линия по вопросам ТЭР и ЖКХ и продажи фальсифицированной алкогольной продукции на территории муниципального образования «Тереньгульский район». 

           В сентябре 2015 года в администрации района проведено рабочее совещание с муниципальными служащими по  ответственности за исполнение обращений граждан и организаций (в рамках  мероприятий антикоррупционной недели).

           Проводятся обучающие занятия по разъяснению законодательства по обращениям граждан с вновь поступившими сотрудниками в Администрации района.

Основной задачей работы с населением и исполнению  обращений граждан и организаций является  вопрос качественного и своевременного исполнения обращений граждан и направления ответов заявителям.

           Проводятся обучающие занятия по разъяснению законодательства по обращениям граждан с вновь поступившими сотрудниками в Администрации района.

Основной задачей работы с населением и исполнению  обращений граждан и организаций является  вопрос качественного и своевременного исполнения обращений граждан и направления ответов заявителям.
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