ОТЧЕТ 
Главы администрации МО «Белогорское сельское поселение» 
об итогах работы за 2018год
      Муниципальное  образование «Белогорское сельское поселение» образовано на основании закона Ульяновской области «О муниципальных образованиях Ульяновской области» № 043- ЗО от 13 июля 2004 года. Входит в состав муниципального образования «Тереньгульский район».  Площадь поселения составляет -9600 кв.м, населённых пунктов -5. Административным центром является с.Белогорское.  Численность населения поселения составляет 1368 человек.
      Демографическая  ситуация в сельском поселении, как и в целом по району,  характеризуется снижением численности населения по причине  естественной убыли населения, связанной с ростом смертности. Если на начало 2016 года численность постоянно проживающих в сельском поселении составляла 1624  человек, то на начало 2018 года — 1421 человек, а на начало 2019 г. -1368 человек.
За  2018  г родилось 8  малышей, умерло 31 человек. За аналогичный период 2017 года родилось 8 детей, умерло 38 человека.
    В своей деятельности администрация сельского поселения руководствуется 131, 25, 8, 44  и другими федеральными законами. В ходе выполнения Федерального закона № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации» администрацией сельского поселения в 2018 году решались правовые, финансовые и организационные задачи.  Согласно 131 федерального закона , другими федеральными , областными нормативно - правовыми  актами , Уставом поселения в работе администрации остаётся исполнение 13 полномочий; это прежде всего исполнение бюджета поселения; благоустройство территории населённых пунктов, развитие инфраструктуры,   обеспечение жизнедеятельности поселения, социальная защита малоимущих граждан;  взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления  и развития экономики поселения, выявление проблем и решение вопросов путём проведения  сходов граждан.
        Основным финансовым документом  в соответствии с которым осуществляет свою деятельность администрация сельского поселения является бюджет сельского поселения.  За  2018 году в  бюджет поселения поступило доходов в сумме  4934,8 тыс. рублей.  Структура доходов    сложилась следующим образом: собственные доходы – 1016,6  тыс. рублей или 20,6 % от общего объема доходов, безвозмездные поступления -  3918,2 тыс. рублей или  79,4 % от общего объема доходов.
   Безвозмездные поступления в доходную часть  бюджета сельского поселения  поступили  на уровне плановых назначений.   Дотации поступили в сумме  – 1947,7 тыс. рублей, субсидии по устойчивому развитию сельских территорий  – 130,2 тыс. рублей, прочие субсидии по благоустройству ТОС -842,4,  субвенции – 78,8 тыс. рублей,   иные межбюджетные трансферты   - 691,0 тыс. рублей, прочие межбюджетные трансферты  -228,1 тыс.руб. 
План по собственным доходам на 2018 год утвержден в сумме 983,6  тыс. рублей,  фактически в бюджет поселения  поступило 1016,3 тыс. рублей, процент выполнения плана  составляет 103,4 % к утвержденному плану,   и 91,1  % к аналогичному периоду прошлого года. Успех выполнения плана поступления налоговых и неналоговых доходов был достигнут в результате слаженной работы специалистов поселения совместно  с работниками района по недоимке.  В разрезе налогов НДФЛ выполнен на 98,8%, земельный налог на 101,4 %, налог на имущество физических лиц выполнен на 109,4%., аренда имущества выполнен на 121,8 %. 
      Финансирование расходов производилось в соответствии с кассовым планом исполнения бюджета муниципального образования и с учетом приоритетов, намеченных в основных направлениях налоговой и бюджетной политики.
        Основными мероприятиями в рамках реализации планов по повышению эффективности бюджетных расходов является внедрение энергосберегающих технологий с целью экономии энергоресурсов. Обеспечение согласованных действий по созданию рабочих мест в рамках оплачиваемых общественных и временных работ. Осуществление мониторинга заключенных муниципальных контрактов, иных гражданско-правовых договоров на предмет фактического исполнения и освоения бюджетных средств. В случае высвобождения средств направить их на восстановление недостатка по первоочередным расходам. 
        Поселение располагает землями сельскохозяйственного назначения в количестве 14,0 тыс га, которые находятся в областной собственности, а также  4000 га в собственности пайщиков СПК «Зеленогорский», часть из которых оформил СПК Довидзон -291, Тюгашов Г.С-5, Стаценко Ф.Ф -21 и 71  пая в собственности поселения. Эти земли никем не обрабатываются. Ввиду отдаленности этих земель от районного и областного центра привлечение инвесторов затруднено. 
    Сельскохозяйственные предприятия на территории поселения отсутствуют. Созданы 3 КФК: в с.Сосновка руководитель Тюгашев Г.С, КФХ «Сосновские бурёнушки руководитель Садрутдинов Ф.Ф.,  в с.Большая Борла руководитель Гасанов К. Фермерские хозяйства  использовали  свои земли, засевали однолетние травы  и  обеспечивали сеном владельцев скота. 
Благоустройство:
   На территории  поселения находятся водопроводные сети. Это самый больной вопрос обеспечения населения питьевой водой.  Износ водопроводных сетей составляет 70 %., поэтому вопросов здесь очень много.  В настоящее время  водопроводные    сети  переданы в область и надеемся что в системе водоснабжения будут наблюдаться положительные сдвиги.    
Вопросы благоустройства на территории поселения решаются в основном — через привлечение общественности. В целом благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства. Работа по благоустройству не из лёгких, но когда видишь результат этой работы, то приятно смотреть. 
В селе Белогорское жителями села проведен частично ремонт изгороди кладбища. 
В 2018 г. были предоставлены субсидии с областного бюджета  в сумме 842,430 тыс.руб, на софинансирование расходов по реализации муниципальных программ по устойчивому развитию территориальных общественных самоуправлений (ТОС) и местные средства в сумме 4,3 тыс.руб. на которые проведены благоустроительные работы в парке с.Сосновка (ремонт памятника) и освещение с.Сосновка приобретено и установлено 62 светильника.  По программе реализации мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий выделено с областного бюджета средства в сумме 131,5 тыс.руб и местные средства в сумме 1,3 тыс.руб и в парке  с.Сосновка установлена спортивная площадка. 
Работ по  благоустройству ещё достаточно много, но для этого необходимо всем жителям населённых пунктов принимать активное участие в общественных мероприятиях, проводимых на территории поселения. В преддверии Дня Победы работниками администрации и работниками культуры  проводился косметический ремонт памятников, проведены совместно с жителями субботники по благоустройству придомовых территорий и субботники на кладбищах. Нужно отметить, что население неохотно принимает участие в данных мероприятиях. Некоторые даже не могут скосить бурьян возле своих домов. 
Состояние дорог также остаётся большой проблемой, но мы стараемся их решать по силе возможности, в 2018 году в  селе Большая Борла по ул. 50 –лет Победы  проведены ремонтные работы дорожного покрытия.
В 2018 были определены вопросы проблемного поля поселения в установлении уличных осветительных фонарей, в настоящее время установлено фонарей всего -10, в том числе по сёлам: в Сосновке -62, Белогорское -1, Большая Борла -2, Алёшкино-2. 
Администрацией поселения в течении  2018 года проводилась работа по информированности населения в вопросе  об оказании  социальной помощи на основании социального контракта, который оказывается малоимущим семьям трудоспособного возраста, имеющим средне душевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте РФ в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации, которую они не могут преодолеть самостоятельно. Семи семьям  в 2018 был одобрен контракт на приобретение молодняка КРС, корма.
  Торговля:
 На территории поселения имеется 8 торговых точек. Это в основном торговые точки частной формы собственности. В селе Алешкино 1 торговая точка, в селе Еремкино торговая точка отсутствует, организована выездная торговля ; в селе Большая Борла- 1; в селе Белогорское- 1; в селе Сосновка-5. Основными продуктами питания  население обеспечивается в полном объеме. Жалобы со стороны жителей по этому вопросу не поступали.
Субъекты предпринимательства принимают активное участие в оказании благоприятной и спонсорской помощью учреждениям образования, культуры. С предпринимателями постоянно проводится работа по вопросу сдерживания роста цен на социально –значимые товары.
На территории поселения отсутствуют предприятия, оказывающие бытовые услуги населению. В связи с тем, что население убывает, доходы от данных услуг незначительные, поэтому открытие таких предприятий  на территории поселения маловероятно.
Создание комфортных и безопасных условий проживания граждан в наших населённых пунктах –самая сложная задача, которую нам необходимо решать. Это возможность трудоустройства, образование для детей, медицинское обслуживание, культурная и спортивная жизнь, организация достойного отдыха и т.д.  Ключевыми направлениями в реализации этой задачи становятся отрасли здравоохранения, образования и культуры.
 Культура:
  На территории МО «Белогорское сельское поселение» функционируют 2 учреждения  культуры.   В учреждениях МУК КДЦ работают 9 человек, включая специалистов и технический персонал.  Из 4 учреждений МУК КДЦ  Большеборлинский КДЦ, Алешкинский СД ведут работу в собственных зданиях, Сосновский  СДК  располагается в здании детского сада в с.Сосновка. С 30.12.2017г. идет процедура ликвидации , все  полномочия в сфере культуры переданы в район. 
В течение всего года проводились различные культурно массовые мероприятия, посвященные памятным датам и праздникам. Организовывались различные выставки прикладного искусства. Налажена тесная связь с педагогическим коллективом школы.
Образование:
На территории поселения расположена  1 средняя общеобразовательная  школа   в селе Сосновка  где обучаются  86 учащихся .    На территории поселения одно детское дошкольное учреждение.  В связи с сокращением рождаемости идет уменьшение числа детей, посещающих детский сад. Результаты работ школы свидетельствует, что здесь трудятся профессионалы своего дела. Мы гордимся своими выпускниками и надеемся, что в дальнейшем их число возрастёт.
 Здравоохранение:
На территории поселения расположены 3 фельдшерско-акушерских пункта, 1 офис врача общей практики. Медицинскими кадрами укомплектованы. Имеется машина скорой медицинской помощи. В числе приоритетных задач, прежде всего, рассматриваются  вопросы повышения доступности квалифицированной медицинской помощи. Ставится задача улучшения профилактической и оздоровительной работы среди детей, подростков и трудоспособного взрослого населения. 
Главной целью развития поселения является стабильное улучшение качества жизни всех слоёв населения. Это прежде всего повышение качества жизни населения, создание эффективной системы предоставления социальных услуг  и благоприятных условий для развития трудового, интеллектуального и творческого потенциала граждан.
Все цели, задачи поставленные перед администрацией сельского поселения  на 2019 год постараемся с вашей помощью  выполнить в полном объёме. 
Так же рассчитываем на поддержку Правительства Ульяновской области и администрации Тереньгульского района.
