Отчёт
о результатах деятельности муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»


за 2016 год 

Организационная, методологическая и информационная работа
Основными направлениями деятельности муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» в 2016 году являлись:

осуществление единой финансовой, бюджетной, налоговой политики на территории муниципального образования «Тереньгульский район»;
осуществление методологического руководства в области составления проекта бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» и исполнения бюджета;
составление проекта бюджета муниципального образования «Тереньгульский район», проектов бюджетов сельских, городского поселений; 

составление отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район»;
осуществление предварительного, текущего и последующего контроля за исполнением бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области, в том числе контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств в сфере муниципальных закупок.

      Работа в 2016 году осуществлялась в соответствии с утверждённым планом.

Доходная часть бюджета

Основными направлениями налоговой и бюджетной политики администрации района в области доходов являются: сохранение и увеличение налогового потенциала консолидированного бюджета на основе экономического роста и развития налогового потенциала, повышение качества управления муниципальной собственностью.

            Объем доходной части  консолидированного бюджета МО «Тереньгульский район» за 2016 год составил 306386,6 тыс. рублей, в том числе собственные доходы – 60675,5 тыс. рублей или 19,8 % от общего объема, безвозмездные поступления  - 245711,1 тыс. рублей или 80,2 % от общего объема. 

    Первоначальный план  по собственным доходам на 2016 год утвержден в сумме  54869,0 тыс. рублей, уточненный план по состоянию на 31 декабря  составил  58314,4 тыс. рублей. Фактически за 2016 год  в консолидированный бюджет района  налоговых и неналоговых доходов  поступило в сумме 60675,5 тыс. рублей, что составляет 110,6 %  к утвержденному  плану (дополнительно поступило в бюджет 5806,5 тыс. рублей),  104,0 % к уточненному плану и 100,4 % к уровню прошлого года.           

В разрезе  доходных  источников  выполнение выглядит следующим образом:

основной бюджетообразующий источник  -   налог на доходы физических лиц, доля которого в общем объеме собственных доходов составляет 39,0 % . За  2016 год  налог поступил  в бюджет  в сумме 23641,3 тыс. рублей, выполнение составило  104,3 % к плану и 107,4 %  к уровню соответствующего периода прошлого года. Перевыполнение плановых показателей связано с поступлением  НДФЛ от бюджетных учреждений за декабрь месяц 2015 года в январе месяце 2016 года,  поступила задолженность от ОАО «Тереньгульский   маслодельный завод», так как со сменой юридического адреса, с августа по декабрь 2015 года налог поступал в ИФНС по Засвияжскому району  г. Ульяновска. К аналогичному периоду прошлого года выполнение составило 107,4 % с поступлением НДФЛ за декабрь месяц 2015 года  от бюджетных учреждений и с поступлением задолженности  от ОАО «Тереньгульский маслодельный завод».

Крупными плательщиками НДФЛ являются:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

   -  ФКУ «ОФО МО РФ по Ульяновской и Пензенской областям и Республике Мордовия»,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

   -  ООО «Зерновая компания «Поволжье»,

   -  ОАО «Тереньгульский маслодельный завод»,

      - ГУЗ «Тереньгульская РБ»,

   - Отдел образования,

   - ФГУ СХП «Ульяновское»,

   - ООО «Лукьяновский Горно-обогатительный  Комбинат»,

   - ООО «Потенциал»,

         - акцизы на нефтепродукты за 2016 год поступили в сумме 11286,1 тыс. рублей при плановых назначениях 9364,0 тыс. рублей или выполнение составило 120,5 %  или больше на 1922,1 тыс. рублей. К аналогичному периоду прошлого года выполнение составило 134,7 % или больше на 2910,4 тыс. рублей.

-  Налог, взимаемый в связи с применением  упрощенной системы налогообложения за январь-декабрь 2016 года поступил в сумме 661,2 тыс. рублей или выполнение составило 103,3 %.  Данный налог поступает в бюджет  района с 01.01.2016 года по нормативу -10,0% в бюджет района; 90,0 % в областной бюджет.  

-единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности поступил   в сумме 3228,4 тыс. рублей или 100,1 % к плану  и 91,6 %  к аналогичному периоду прошлого года или меньше  на 296,9 тыс. рублей. Снижение к уровню прошлого года связано  с увеличением  фиксированных платежей по страховым взносам, уменьшающих начисленную сумму ЕНВД.

 -единый сельскохозяйственный налог за 12 месяцев текущего года поступил в сумме 137,2 тыс. рублей при плановых назначениях 137,1 тыс. рублей, или выполнение составило 100,1 %, что  меньше  соответствующего периода прошлого года на 103,1 тыс. рублей. Снижение поступления данного налога к уровню прошлого года связано с  тем, что в 2014 году получен Грант КФХ Ротарь.

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения  за   2016 год поступил в сумме 128,9 тыс. рублей  или план выполнен на 106,3 % . К уровню соответствующего периода прошлого года получено больше на 42,0 тыс. рублей (увеличилось количество налогоплательщиков).   

  - налог на имущество физических лиц  за январь-декабрь 2016 года при плане 1339,6 тыс. рублей  поступил в сумме 1366,4  тыс. рублей  или выполнение составило 102,0 %.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступило больше на 63,4 тыс. рублей (в связи с проведенной работой  с налогоплательщиками, поступила недоимка по уведомлениям за 2014-2015 годы).  Для мобилизации поступления налога в поселениях в течение года проводилась разъяснительная работа о необходимости оформления имущества  в собственность.

- земельного налога  в 2016 году планировалось получить в сумме 8201,1 тыс. рублей, фактически получено  в сумме 8397,8 тыс. рублей или  выполнение составило 102,4 %, или больше на 196,7 тыс. рублей в связи с поступлением задолженности по уведомлениям  за 2014- 2015 годы от физических лиц.  К  уровню аналогичного периода прошлого года поступило налога меньше  на  4470,6 тыс. рублей (в 2015 году  поступила задолженность  от Областного государственного бюджетного образовательного учреждения начального профессионального училища № 23 по Решению суда в сумме 4209,7 тыс. рублей, поступила задолженность от Алферовой  в сумме 295,4 тыс. рублей), в 2016 году поступил платеж на возврат в связи с перерасчетом ИФНС России № 2 в сумме 245,0 тыс. рублей физическому лицу Алферовой. Причина не выполнения плановых назначений в Подкуровском, Михайловском и Красноборском сельских поселениях в том, что ИФНС России №2 по Ульяновской области произведен  перерасчет  по налогу  физическим лицам в сторону уменьшения.

Крупными налогоплательщиками земельного налога являются:

 ООО «Зерновая компания «Поволжье»,

ООО «Молвино Агро»,

ОАО «Тереньгульский маслодельный завод»,

ОАО «Татнефть»,

ГУЗ «Тереньгульская РБ»,

- госпошлины   за 2016 год получено  в размере 897,3 тыс. рублей при плановых назначениях 961,1 тыс. рублей или меньше  на 63,8 тыс. рублей и на 41,1 тыс. рублей  меньше  соответствующего периода прошлого года (уменьшилось количество дел, рассматриваемых в судах общей юрисдикции).   

    -доходы от оказания платных услуг (работ)  и компенсации затрат  поступили  в сумме 6030,0 тыс. рублей при плане  6015,5 тыс. руб.,  или выполнение составило 100,2 %, в том числе: 

-доходы от платных услуг (работ) поступили в сумме 5917,1 тыс. рублей при плане 5908,9 тыс. рублей или выполнение составило 100,1 %.  К уровню соответствующего периода прошлого года поступило больше на 686,6 тыс. рублей, в связи с увеличением размера платы за содержание, присмотр и уход ребенка в  детском  саду  на основании Постановления  Главы администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 8.12.2015 № 743, а также с увеличением стоимости питания в образовательных учреждениях (по фактической стоимости продуктов).

- прочие доходы от компенсации затрат  поступили в сумме 112,9 тыс. рублей при плановых назначениях 106,6 тыс. рублей  или больше на 6,3 тыс. рублей (поступил возврат субсидий, субвенций прошлых лет). 

 - платы за негативное воздействие на окружающую среду за  2016 год получено в сумме 611,4 тыс. рублей при плановых назначениях 596,0 тыс. рублей или выполнение составило 102,6 %.  К уровню прошлого года поступило доходов больше на 35,0 тыс. рублей в связи с поступлением недоимки  от ОАО «Газпром газораспределение Ульяновск». 

Крупные  налогоплательщики: 

- ООО «Татнефть – АЗС Центр»,

- Ульяновский филиал ОАО «ВолгаТелеком»,

- Ульяновскавтодор областное  государственное унитарное предприятие,

- ООО «Тереньгульский маслодельный завод»,

- ООО «Зерновая компания «Поволжье», 

-  ООО «МолвиноАгро»,

 - ГУЗ «Тереньгульская РБ»,

- ОАО «Газпром газораспределение Ульяновск»,

-ОАО «Тереньгульское АТП».

- доходы от использования имущества, находящегося  в государственной  и муниципальной собственности  поступили  в сумме  3557,3 тыс. рублей, при  плановых назначениях   4132,,2 тыс. рублей или выполнение составило 86,1 %, в том числе: 

-доходы от сдачи в аренду земельных участков поступили в сумме 2955,8 тыс. рублей или выполнение за 2016 год  составило 86,5 %.  По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, дохода получено   меньше на  857,8 тыс. рублей.  Снижение поступления доходов от аренды земельных участков связано с тем, что ОГКУ «Региональный земельно-имущественный информационный центр» по Ульяновской области произведен перерасчет арендной платы за пользование земельными участками в сторону уменьшения, а так же не поступила оплата за аренду земельного участка от ОАО «Магус» (организация – банкрот). В настоящее время в Областном государственном казенном учреждении «Региональный  земельно-имущественный информационный центр» по Ульяновской области ведется работа по выявлению должников по арендной плате за земельные участки. Выявлено 77должников, сумма   задолженности  на 01.01.2017 года составляет 243,4 тыс. рублей. Отправлены претензии должникам  в части погашения задолженности. 

- доходы от использования имущества  за январь- декабрь 2016 года  поступили в сумме  598,2 тыс. рублей при плане 713,4  тыс. рублей или выполнение составило 83,9 % , или меньше на 115,2 тыс. рублей (расторгнут  договор аренды: с  ОАО «Ульяновскэнерго»,  в связи со сменой  помещения офиса, ГУЗ Тереньгульская ЦБ, в связи с отсутствием медицинского работника). К  аналогичному периоду  прошлого года получено дохода  меньше на 176,5 тыс. рублей (расторгнут  договор аренды с ОАО «Ульяновскэнерго»  в связи со сменой  помещения офиса, ГУЗ Тереньгульская ЦБ, в связи с отсутствием медицинского работника), а также в связи с задолженностью МУК «Межпоселенческая библиотека».

 - штрафы,  санкции, возмещение  ущерба поступили в сумме  290,4 тыс. рублей,  при плановых  назначениях   282,8 тыс. рублей,  что меньше,  чем за  январь- декабрь месяц  2015 года  на  74,3 тыс. рублей в связи с низкой собираемостью.  За  текущий период  поступили:

- денежные  взыскания: от  прочих поступлений в возмещение ущерба - 230,0 тыс. рублей,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

- денежные взыскания (штрафы) за нарушения  законодательства о налогах и сборах   3,1 тыс. рублей,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               - денежные взыскания (штрафы) за нарушения  земельного законодательства 25,0 тыс. рублей,

-денежные взыскания за нарушения законодательства  о размещении заказов на поставки товаров, выполненных работ,  оказание услуг для нужд муниципального района  1,0 тыс. рублей,

- денежные взыскания (штрафы)  за  административные правонарушения в области государственного регулирования производства и оборота спирта,  алкогольной, спиртосодержащей и табачной продукции 5,0 тыс. рублей,

- денежные взыскания (штрафы) за нарушения  законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека  26,3 тыс. рублей.

- доходы  от продажи материальных и нематериальных активов за январь – декабрь 2016 года  поступили в сумме 441,8 тыс. рублей (продажа земли) или выполнение составило 69,1 %. Доходы от продажи имущества при плановых назначениях  200,0 тыс. рублей не поступили  в связи с отсутствием заявок на участие в аукционе.  К уровню  соответствующего периода прошлого года  доходов от продажи  земельных участков получено больше на 288,3 тыс. рублей в связи с продажей земельного участка  ООО  «ЭкоНефть», а также с оформлением  земельных участков физическими лицами под ИЖС  в собственность.

Организация работы по увеличению налоговой базы, налоговых и неналоговых доходов

НДФЛ

Муниципальное образование проводит  работу по увеличению налогового потенциала:   проводится работа по созданию рабочих мест на предприятиях всех форм собственности. За  2016 год по всем сферам деятельности  создано 250 рабочих мест. Погашена задолженность  по НДФЛ  в сумме 4730,7 тыс. руб. 

Налоги на совокупный доход.

С целью увеличения поступления единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и упрощенной системы налогообложения проводятся следующие мероприятия:

Совместно с ИФНС продолжается  работа по сбору недоимки прошлых лет. В течение года на заседание комиссии были приглашены  предприятия и  индивидуальные предприниматели. В результате проделанной работы была погашена задолженность: 

-по единому налогу на вмененный доход в сумме 81,1 тыс. руб.,

- по упрощенной системе налогообложения в сумме 93,0 тыс. рублей. 

Аренда земельных участков.

По увеличению поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования арендной платы за землю проводятся следующие мероприятия: 

- работает комиссия по контролю за поступлением арендных платежей за землю в доходы бюджетов всех уровней с приглашением руководителей и главных бухгалтеров предприятий, индивидуальных предпринимателей, физических лиц. По работе данной комиссии в бюджет муниципального образования поступило 84,8 тыс. руб. 
             За    2016 год проведено 22 заседания межведомственной комиссии по контролю  за  деятельностью убыточных организаций, легализации заработной платы и погашению задолженности в бюджеты всех уровней с участием представителей  Прокуратуры, Пенсионного фонда, ОСП, и налоговой инспекции. Заслушано 18 юридических лиц,  69 индивидуальных предпринимателей, 3 крестьянских фермерских хозяйства  и 37 физических лиц. В результате комиссий погашена задолженность в сумме  5019,6 тыс. рублей.

Расходная часть бюджета

Формирование бюджетных ассигнований на 2016 год производилось исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в муниципальном образовании «Тереньгульский район».

Расходная часть консолидированного бюджета за 2016 год исполнена в сумме 307785,7 тыс. рублей, что составляет 98,5% уточнённого годового плана. Темп роста к уровню расходов 2015 года составляет 112,4%.
 

В ходе исполнения бюджета сохранена его социальная направленность. На финансирование социально-ориентированных отраслей направлено 226386,2 тыс. рублей или 73,6 % от общих расходов бюджета:

- образование                       -  184943,6 тыс. руб.;

- культура                             -    19922,8 тыс. руб.;

- социальная политика         -   21371,6 тыс. руб.;
- здравоохранение – 60,6 тыс. руб.;

- физическая культура и спорт – 87,6 тыс. руб.

Распределение бюджетных средств осуществлялось в соответствии с кассовым планом исполнения бюджета муниципального образования. В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в образовательных учреждениях, оплатой коммунальных услуг, потребляемых учреждениями бюджетной сферы района, на обеспечение ГСМ, оплатой исполнительных листов.
Наибольший удельный вес в структуре расходов   консолидированного бюджета 2016 года занимает оплата труда с начислениями – 202236,8 тыс. руб. или 65,7%. По состоянию на 01.01.2017г.  выплата заработной платы произведена в полном объеме. Просроченная кредиторская задолженность по начислениям на выплаты по оплате труда на 01.01.2017 года составила 14116,3 тыс. руб. 
 Расходы на оплату коммунальных услуг составляют 17120,9 тыс. руб. или 5,6%.
Исполнение расходов в разрезе отраслей выглядит следующим образом:

                                                                                                               тыс. руб.                                                                                                                    

	Наименование отрасли 
	Утверждено 2016 год
	Исполнено

2016 год
	% выполнения плана
	Удельный вес

%

	Общегосударственные расходы 
	40849,6
	40376,0
	98,8
	13,1

	Национальная оборона
	381,6
	378,8
	99,3
	0,1

	Национальная экономика
	16824,3
	13530,2
	80,4
	4,4

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	27605,9
	27114,5
	98,2
	8,8

	Образование
	184978,4
	184943,6
	100,0
	60,1

	Культура
	20272,9
	19922,8
	98,3
	6,4

	Здравоохранение
	60,6
	60,6
	100,0
	0,1

	Социальная политика
	21410,6
	21371,6
	99,8
	6,9

	Физическая культура и спорт
	87,6
	87,6
	100,0
	0,1

	Всего
	312471,5
	307785,7
	98,5
	100


Участие в федеральных и областных программах, реализация муниципальных программ остаётся приоритетным направлением и одним из путей привлечения финансовых ресурсов на территорию района, поэтому необходимо в полной мере использовать данный ресурс. Общий объем финансирования расходов бюджета муниципального образования, охваченный муниципальными программами составляет 26722,1 тыс. рублей, или 8,9% от общего объема расходов консолидированного бюджета.
Расходы на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований

На содержание органов местного самоуправления в 2016 году израсходовано бюджетных средств в сумме 29038,5 тыс. рублей. Расходы на содержание ограничивались нормативом расходов, утверждённым Постановлением Правительством Ульяновской области от 18.02.2016г. № 62-П. По итогам года ни одно муниципальное образование не превысило утвержденный норматив. 

Работа по реализации мер по эффективному использованию бюджетных средств
             В современных условиях важной задачей для муниципальных образований является преодоление проблем, возникших в результате финансово-экономического кризиса и создание условий для последующего инновационного развития.

В целях обеспечения сбалансированности бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» и оптимизации бюджетных средств принято распоряжение Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 18.10.2016г. №130-р «О некоторых мерах по сокращению расходов бюджета муниципального образования «Тереньгульский район».
Распоряжением Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 09.03.2016г. №25-р «О некоторых мерах по повышению эффективности бюджетных расходов» утвержден План мероприятий («дорожную карту») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов МО «Тереньгульский район».
В целях увеличения доходной части бюджета, оптимизации расходов, совершенствованию системы закупок для государственных и муниципальных нужд муниципального образования «Тереньгульский район» распоряжением Главы администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 15.12.2016г. №153-р утвержден План мероприятий по консолидации бюджетных средств в целях оздоровления финансов бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2016-2017 годы. 

Информация по экономии бюджетных расходов

	Всего
	По аппарату управления
	По бюджетной сфере

	
	2015 год
	2016 год
	2015 год
	2016 год

	План  
	158,8
	188,7
	774,9
	771,8

	Факт 
	209,4
	197,4
	774,9
	771,3

	Темп роста  (%)
	131,9
	104,6
	100,0
	99,9


Работа по снижению кредиторской задолженности
           В 2016 году большое внимание уделялось проблеме кредиторской задолженности бюджетов.

По состоянию на 01.01.16 г задолженность консолидированного бюджета составляла -32190,0 тыс. руб.

 По состоянию на 01.01.17г. - кредиторская задолженность уменьшилась на 4580,3 тыс. руб.  составила 27609,7 тыс. руб.  
   В районе проводится большая работа по сокращению кредиторской задолженности и недопущению возникновения ее роста.

Работа внутреннего финансового контроля

За 2016 год проведено 9 мероприятий по осуществлению внутреннего финансового контроля, в том числе 8 плановых и 1 внеплановая проверка.

Также проведено 2 контрольных мероприятия по осуществлению внутреннего финансового контроля в сфере закупок и 1 мероприятие по анализу осуществления главным администратором бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.

По результатам внутреннего финансового контроля выявлено 37 нарушений допущенных при использовании средств бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» на общую сумму 1340,68 тыс. руб.

Все выявленные нарушения отнесены к соответствующим категориям:

- неэффективное использование - использование бюджетных средств, не обеспечивающее достижение заданных результатов с использованием наименьшего объема средств или не достижение наилучших результатов с использованием определенного бюджетом объема средств;

- неправомерное использование - направление и использование бюджетных средств с нарушением действующего законодательства;

- прочие нарушения – нарушения, не вошедшие в указанные выше категории.
В 2016 году выявлено несколько случаев нецелевого использования средств бюджета допущенных при использовании средств дорожного фонда, общая сумма нарушений составила 159,78 тыс. руб.

Неэффективное и неправомерное использование средств бюджета МО «Тереньгульский район» выявлено на сумму 701,80 тыс. руб.

Некоторые нарушения:

- не достижение наилучшего результата с использованием определённого бюджетом объёма средств в результате их направления на оплату штрафа ГИБДД, исполнительского сбора, штрафных санкций и денежных взысканий за нарушение законодательства о налогах и сборах;

- начисления и оплаты транспортного налога, платы за негативное воздействие на окружающую среду за неиспользуемое имущество;

- использование средств бюджета на выплату ежемесячных сумм платы по договору сублизинга при неиспользовании (неэффективном использовании) техники полученной по договору сублизинга;

- и другие.

К прочим нарушениям отнесены преимущественно нарушения порядка ведения бухгалтерского учета и составления бюджетной отчетности, такие как:

- формы первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета не соответствовали установленным унифицированным формам;

- отсутствие собственноручных заявлений и распорядительных документов о выдаче подотчетных сумм;

- начисление заработной платы с нарушением Положения об отраслевой системе оплаты труда

- не проведение инвентаризации имущества, финансовых активов и обязательств в установленные сроки.

- при ведении бухгалтерского учета не обеспечено формирование полной и достоверной информации;

- и другие.

Для устранения выявленных нарушений в проверенные учреждения направлены представления об их устранении. 

В результате предпринятых мер устранены нарушения на сумму 1060,93 тыс. рублей, в том числе путем устранения причин и условий способствовавших совершению нарушений.

Сумма устраненных нарушений составила 79,13% от общей суммы выявленных нарушений.

По результатам контрольных мероприятий к дисциплинарной и материальной ответственности привлечено 4 должностных лица.

Если сопоставить фактические данные о контрольных мероприятиях по осуществлению внутреннего финансового контроля за 2015 год с данными аналогичного периода 2016 года получается следующее:

1. Количество проведенных контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего финансового контроля не изменилось;

2. Увеличилось количество проверок по осуществлению внутреннего финансового контроля в сфере закупок на 1 единицу;

3. Произошло уменьшение процента устраненных нарушений до 90,34%.

4. Сумма проверенных средств уменьшилась до 51,76 %;

5. Выявленная сумма нарушений уменьшилась до 29,80%;

6. Процент выявлены нарушений от суммы проверенных средств составил 8,16 %, против 14,17 % в 2015 году;

7. Количество примененных мер дисциплинарного взыскания и мер материального характера уменьшилось и составило 44 %.

Снижение основных показателей деятельности связываем с тем, что в 2015 году проводилась проверка деятельности МКП «Тереньгульское коммунальное хозяйство» МО «Тереньгульское городское поселение» в результате которой выявлено внушительное количество нарушений, в 2016 году подобных проверок не проводилось.

В связи с тем, что созданная на территории МО «Тереньгульский район» комиссия по рассмотрению случаев выявления контрольными органами случаев нецелевого, неправомерного и (или) неэффективного использования бюджетных средств не работает, результаты всех контрольных мероприятий, проведенных в 2016 году, были рассмотрены на рабочих совещаниях под председательством Главы администрации МО «Тереньгульский район» или его заместителя с участием должностных лиц проверенных учреждений, Финансового отдела и Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов МО «Тереньгульский район».

По результатам рабочих совещаний, с целью исключения случаев нецелевого, неправомерного и (или) неэффективного использования бюджетных средств, а также устранения выявленных нарушений давались соответствующие рекомендации и поручения. 

Информация о результатах проверок и устранении выявленных нарушений размещается на официальном сайте муниципального образования.

 Информация о проведённых проверках размещается на сайте муниципального образования «Тереньгульский район», отчеты о проделанной работе направляются в Министерство финансов Ульяновской области.  
Основные  задачи  му Финансовый отдел  мо «Тереньгульский район» на 2017 год 
1. Усилить работу по погашению недоимки по всем видам налоговых и неналоговых доходов.

2. Вести работу по снижению просроченной кредиторской задолженности и не допускать её увеличения.

3. Усилить финансовую дисциплину при расходовании бюджетных средств.

Начальник МУ Финансовый отдел

МО «Тереньгульский район»





Т.Н. Айзарова
