Отчёт
о результатах деятельности муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»


за 2018 год 

Организационная, методологическая и информационная работа
Основными направлениями деятельности муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» в 2018 году являлись:
         1. Осуществление руководства организации муниципальных финансов.

         2. Разработка основных направлений бюджетной и налоговой  политики муниципального образования «Тереньгульский район».

         3. Составление проекта бюджета муниципального образования «Тереньгульский район», проектов бюджетов сельских, городского поселений.

         4. Составление отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район».
         5. Осуществление методологического руководства в области финансово-бюджетного планирования.

         6. Проведение информационно-разъяснительной работы с целью повышения бюджетно-финансовой дисциплины.

7. Осуществление предварительного, текущего и последующего контроля за исполнением бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области, в том числе контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств в сфере муниципальных закупок.

         В 2018 году муниципальным учреждением Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»:

·  подготовлено и внесено на утверждение Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области 9 проектов решений по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы, 1 проект решения по бюджету муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы и 1 проект решения по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы;
· подготовлено и внесено на утверждение Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области 1 проект решения об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» за 2017 год и 3 проекта решения об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» за 2018 год;

· подготовлено 44 приказов муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» по вопросам осуществления бюджетного процесса при исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район».

      Работа в 2018 году осуществлялась в соответствии с утверждённым планом.

Доходная часть бюджета

Основными направлениями налоговой и бюджетной политики администрации района в области доходов являются: сохранение и увеличение налогового потенциала консолидированного бюджета на основе экономического роста и развития налогового потенциала, повышение качества управления муниципальной собственностью.

                     Объем доходной части  консолидированного бюджета МО «Тереньгульский район» за 2018 год составил 373513,3 тыс. рублей, в том числе собственные доходы – 66454,2 тыс. рублей или 17,8 % от общего объема, безвозмездные поступления  - 307059,1 тыс. рублей или 82,23 % от общего объема, том числе:

         - дотации   73203,3 тыс. рублей,

         - субсидии  71718,7 тыс. рублей,

         - субвенции  152791,0 тыс. рублей,

         - иные межбюджетные трансферты  10440,3 тыс. рублей,

         - Прочие безвозмездные поступления 52,5 тыс. рублей,

         - возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение,  прошлых лет  -  1146,7 тыс. рублей.

         Первоначальный план  по собственным доходам на 2018 год утвержден в сумме  61815,8  тыс. рублей, уточненный план  - 63531,3 тыс. рублей. 

Фактически за 2018 год  собственные доходы в консолидированный бюджет поступили в сумме 66454,2 тыс. рублей, что составляет 107,5 % к утвержденному  плану,  104,6 % к уточненному плану и 106,4 % к уровню прошлого года.  
  В разрезе  доходных  источников  выполнение выглядит следующим образом:

Основной  бюджетообразующий источник  -   налог на доходы физических лиц, доля которого в общем объеме собственных доходов составляет 40,1%.      

  За 2018 год налог на доходы физических лиц  поступил в сумме  26624,2 тыс. рублей при плановых назначениях 26408,0.тыс.  рублей, выполнение составило 100,8 % к плану и  108,1 % к уровню соответствующего периода прошлого года. Перевыполнение   связано с доведением МРОТ с 01.01.2018 года  до 9489,0 рублей, с 01.05. 2018 года до 11163,0 тыс. рублей  и с увеличением заработной платы работникам бюджетных учреждений, а также  поступил  налог от уплаты процентов за использование  займа в сумме 814,2 тыс. рублей от ООО «Росток». 

В муниципальном районе план по данному доходному источнику перевыполнен на 2,1% , в разрезе поселений план  за январь-декабрь 2018 года   выполнен по всем поселениям, кроме МО «Белогорское сельское поселение», где выполение составило 81,2 % (произведен перерасчет на  возмещение ИФНС России № 2), МО «Тереньгульское городское поселение» меньше плана на 327,9 тыс. рублей в связи с задолженностью ГУЗ Тереньгульская РБ. (сумма задолженности  в бюджет поселения  составляет 1319,3 тыс. рублей). 

Крупными плательщиками НДФЛ являются:

   -  ФКУ «ОФО МО РФ по Ульяновской и Пензенской областям и Республике Мордовия»,

   -  ООО «Зерновая компания «Поволжье»,

   -  ОАО «Тереньгульский маслодельный завод»,

   - ГУЗ «Тереньгульская РБ»,

   - Отдел образования,

   - ФГУ СХП «Ульяновское»,

   - ООО «Лукьяновский Горно-обогатительный  Комбинат»,

   - ООО «РосБекон».

Для повышения поступлений налога проводится работа по созданию новых  рабочих  мест. За  12 месяцев текущего года  создано 273 рабочих места.

Акцизы на нефтепродукты  за текущий период   поступили в сумме 10293,1 тыс. рублей или выполнение составило 99,5 % к плану и  109,0 %  к уровню прошлого года.  

  Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности поступил   в сумме 2364,1 тыс. рублей или 105,4 % к плану  и  86,5 %  к аналогичному периоду прошлого года, или меньше на 368,2 тыс. рублей в связи с уменьшением количества налогоплательщиков (на 01.01.2017 года – 211 налогоплательщиков, на 01.01.2018 года – 158 налогоплательщиков, в 2018 году закрылось 12 ИП. 

  Налог, взимаемый в связи с применением  упрощенной  системы  налогообложения за 12 месяцев  2018 года поступил  в сумме 1011,0тыс. рублей, что больше плана на 96,1 тыс. рублей или  выполнение составило 110,5 % (поступила задолженность от ООО «Рассвет»)  К уровню соответствующего периода прошлого года получено больше   на 400,0 тыс. рублей в связи с изменением норматива отчислений (с 01.01.2018 года – 30,0 %;  в 2017 году  – 10,0 %).

 Единый сельскохозяйственный налог поступил в пределах плана в сумме 453,4 тыс. рублей,  к соответствующему периоду прошлого года получено больше на 144,6 тыс. рублей в связи с увеличением объема  реализованной продукции в крестьянских фермерских хозяйствах. 

Налог, взимаемый
в связи с применением патентной  системы налогообложения  за 12 месяцев  2018 года поступил  в сумме 197,3, тыс. рублей, с ростом к плановым показателям на 38,9 %., что больше на 55,3 тыс. рублей (увеличилось количество налогоплательщиков, применяющих патентную систему налогообложения: на 01.01.2017 года – 9 плательщиков; на 01.01.2018 года – 18 плательщиков согласно налоговой отчетности 1- ПАТЕНТ).

  Земельного налога  за  12 месяцев  2018 года  получено  в сумме 9513,1 тыс. рублей при плане  8908,4 тыс. рублей или выполнение составило 106,8 %, или больше на 604,7 тыс. рублей, в связи  с поступлением платежей  от ООО «Конч цемент Волга» в сумме 754,22 тыс. рублей и от АО «Корпорации развития Ульяновской области» -  115,7 тыс. рублей. 

 К уровню соответствующего периода прошлого года получено меньше на 117,2 тыс. рублей. Снижение к прошлому году связано с предоставлением льгот пенсионерам с 01.01.2017 года (льгота  6 соток).

В разрезе поселений план выполнен по всем поселениям, кроме МО «Михайловское сельское поселение» и МО «Красноборское сельское поселение». Снижение поступления земельного налога связано с предоставлением льгот пенсионерам с 01.01.2017 года (льгота  6 соток).

Крупными налогоплательщиками являются:

 ООО «Зерновая компания «Поволжье»,

ООО «МолвиноАгро»,

ОАО «Тереньгульский маслодельный завод»,

ОАО «Татнефть»,

ГУЗ «Тереньгульская РБ»,

МКП Тереньгульское коммунальное хозяйство»,

 ООО «Конч цемент Волга».  

Налог на имущество  физических лиц  за  текущий период поступил в сумме 2135,5 тыс. рублей с ростом к плану на 25,7 % или больше на 436,6 тыс. рублей.  К аналогичному периоду прошлого года поступило больше на 101,9 тыс. рублей (поступила недоимка прошлых лет). В разрезе поселений план выполнен по всем поселениям, кроме МО «Ясашноташлинское сельское поселение» (в последний день месяца поступила сумма на возврат 4,8 тыс. рублей).    В ежедневном  режиме в поселениях проводится работа с недоимкой. Для мобилизации поступления налога в поселениях в течение года проводилась разъяснительная работа о необходимости оформления имущества  в собственность.
Госпошлины  получено  в размере 1230,6тыс. рублей при  плане 984,0 тыс. рублей или план перевыполнен  на 25,1 %. К аналогичному периоду прошлого года    поступило больше на 182,8 тыс. рублей, в связи с увеличением  количество  дел, рассматриваемых в судах общей юрисдикции). 

Доходы  от оказания платных услуг поступили в сумме  6270,9 тыс. рублей при плане 6122,3 тыс. рублей или выполнение составило 102,4 %. Перевыполнение в сумме 148,6 тыс. рублей связано с поступлением платежей за пользование муниципальным жильем. К уровню соответствующего периода прошлого года поступило меньше на 56,6 тыс. рублей с уменьшением количества детей, питающихся в образовательных учреждениях.

Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов за  2018 года  поступили в сумме 806,7тыс. рублей  или больше плановых показателей на 277,5  тыс. рублей (поступил возврат  затрат от ООО «Проект строй реставрация» -91,8 тыс. рублей, возврат по воинскому учету в Михайловском сельском поселении -3,0 тыс. рублей, возмещение затрат за отопление  - 571,5 тыс. рублей,  возмещение по исполнительным листам -140,4 тыс. рублей).  К уровню соответствующего периода прошлого года поступило  больше   на  472,5 тыс. рублей (в 2018 году поступает возмещение затрат за отопление  от юридических лиц).

  Доходы от использования имущества, находящегося  в государственной  и муниципальной собственности за 12 месяцев   2018 года  поступили  в сумме  4111,1 тыс. рублей, с ростом  к  плановым показателям на  5,5 %  или  больше   плана на  214,9 тыс. рублей, в том числе:

- доходы от сдачи в аренду земельных участков поступили в сумме 3355,0 тыс. рублей при плановых назначениях 3212,4 тыс. рублей, выполнение составило 104,4 % или больше плана на 142,6 тыс. рублей, в связи с заключением дополнительных договоров. К аналогичному периоду прошлого года поступило больше на 78,9 тыс. рублей,  в связи с заключением дополнительных договоров.
 - доходы от использования имущества поступили в сумме  756,1 тыс. руб. при плане 683,8  тыс. рублей,  выполнение составило 110,6 % или больше плана   на 72,3 тыс. рублей (поступила задолженность от ОАО УльяновскФармация). К  аналогичному периоду  прошлого года получено дохода  больше на 115,0 тыс. рублей. Увеличение  связано с  поступлением задолженности за прошлый год  от ОАО «УльяновскФармация». 

Платы за негативное воздействие на окружающую среду за 12 месяцев  текущего года получено  в сумме 125,9 тыс. рублей при плановых назначениях 122,5 тыс. рублей, выполнение составило 102,8 %. К уровню соответствующего периода прошлого года получено меньше   на 63,2 тыс. рублей, в связи с внесением изменений в БК. РФ (с 01.01.2016 года отменена плата за выбросы загрязняющих веществ в водные объекты, плата за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух передвижными объектами). В 2017 году поступила недоимка за прошлые  годы. 

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов за январь-декабрь 2018 года поступили в сумме 913,9 тыс. рублей, что на 209,9 тыс. рублей больше   уровня  соответствующего периода прошлого года, так как в  декабре месяце 2018 года  оформили в собственность под ИЖС  2 участка на сумму   483,1 тыс. рублей. 

Штрафы,  санкции, возмещение  ущерба  за 12 месяцев   2018 года поступили в сумме  394,8 тыс. рублей,  при плановых  назначениях   360,0 тыс. рублей, что выше плана на 9,7 %  и больше,  чем  за 12месяцев 2017 года  на  78,8 тыс. рублей (поступили штрафные санкции от  УООООиР за нарушение земельного законодательства в сумме 20,0 тыс. рублей, от ОАО «Тереньгульский маслодельный завод» за нарушения  законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека - 50,0 тыс. рублей).  За   текущий период поступили  денежные  взыскания: 

 - денежные  взыскания (штрафы) за нарушения  законодательства о налогах и сборах         0,4 тыс. рублей.   

-денежные взыскания (штрафы) за нарушения  земельного законодательства – 47,0 тыс. рублей.

- Денежные взыскания (штрафы) за нарушения  законодательства  о размещении заказов 24,0 тыс. рублей,

- прочие поступления от денежных взысканий в возмещение ущерба   133,2 тыс. рублей,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

- денежные взыскания (штрафы) за нарушения  законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека  190,2  тыс. рублей.

        Организация работы по увеличению налоговой базы, налоговых и неналоговых доходов.

                                        НДФЛ

Муниципальное образование проводит  работу по увеличению налогового потенциала:   проводится работа по созданию рабочих мест на предприятиях всех форм собственности. За  2018 год по всем сферам деятельности  создано 273 рабочих места. Погашена задолженность  по НДФЛ  в сумме 1960,6 тыс. руб. 

                           Налоги на совокупный доход.

С целью увеличения поступления единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и упрощенной системы налогообложения проводятся следующие мероприятия:

Совместно с ИФНС продолжается  работа по сбору недоимки прошлых лет. В течение года на заседание комиссии были приглашены  предприятия и  индивидуальные предприниматели. В результате проделанной работы была погашена задолженность: 

-по единому налогу на вмененный доход в сумме 76,2 тыс. руб.,

- по упрощенной системе налогообложения в сумме 615,3 тыс. рублей
                            Аренда земельных участков.

По увеличению поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования арендной платы за землю проводятся следующие мероприятия: 

- работает комиссия по контролю за поступлением арендных платежей за землю в доходы бюджетов всех уровней с приглашением руководителей и главных бухгалтеров предприятий, индивидуальных предпринимателей, физических лиц. По работе данной комиссии в бюджет муниципального образования поступило 50,7 тыс. руб. 
               За 2018 год проведено 14 заседаний  межведомственной комиссии по контролю   за  деятельностью убыточных организаций, легализации заработной платы и погашению задолженности в бюджеты всех уровней с участием представителей  Прокуратуры, Пенсионного фонда, ОСП, и налоговой инспекции. Заслушано 23 юридических лица, 48 физических лиц, 42 индивидуальных предпринимателя и 6 КФХ.  В результате   проведенных комиссий поступила задолженность в сумме  3003,5 тыс. рублей

Расходная часть бюджета

Формирование бюджетных ассигнований на 2018 год производилось исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в муниципальном образовании «Тереньгульский район».
Расходная часть консолидированного бюджета за 2018 год исполнена в сумме 371572,3 тыс. рублей, что составляет 99,0 % уточнённого годового плана. Темп роста к уровню расходов 2017 года составляет 110,2 %.
 

В ходе исполнения бюджета сохранена его социальная направленность. На финансирование социально-ориентированных отраслей направлено 272605,7 тыс. рублей или 73,4 % от общих расходов бюджета:

- образование                       -  210821,0 тыс. руб.;

- культура                             -    38341,1 тыс. руб.;

- социальная политика         -   23235,9 тыс. руб.;
- здравоохранение                 – 51,7 тыс. руб.;

- физическая культура и спорт – 156,0 тыс. руб.

Распределение бюджетных средств осуществлялось в соответствии с кассовым планом исполнения бюджета муниципального образования. В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в образовательных учреждениях, оплатой коммунальных услуг, потребляемых учреждениями бюджетной сферы района, на обеспечение ГСМ, оплатой исполнительных листов.
Наибольший удельный вес в структуре расходов   консолидированного бюджета 2018 года занимает оплата труда с начислениями – 230564,9 тыс. руб. или 62,1%. По состоянию на 01.01.2019г.  выплата заработной платы произведена в полном объеме. Просроченная кредиторская задолженность по начислениям на выплаты по оплате труда на 01.01.2019 года составила 13398,7 тыс. руб. 
 Расходы на оплату коммунальных услуг составили 16420,1 тыс. руб. или 4,4%.
Исполнение расходов в разрезе отраслей выглядит следующим образом:

                                                                                                               тыс. руб.                                                                                                                    

	Наименование отрасли 
	Утверждено 2018 год
	Исполнено

2018 год
	% выполнения плана
	Удельный вес

%

	Общегосударственные расходы 
	44380,9
	43870,2
	98,8
	11,8

	Национальная оборона
	485,1
	485,1
	100,0
	0,1

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	895,9
	895,9
	100,0
	0,2

	Национальная экономика
	32901,8
	32192,4
	97,8
	8,7

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	23696,4
	21522,9
	90,8
	5,7

	Образование
	210842,8
	210821,1
	99,9
	56,7

	Культура
	38427,3
	38341,1
	99,8
	10,3

	Здравоохранение
	51,7
	51,7
	100,0
	0,1

	Социальная политика
	23308,7
	23235,9
	99,7
	6,3

	Физическая культура и спорт
	156,0
	156,0
	100,0
	0,1

	Всего
	375146,6
	371572,3
	99,0
	100,0


Участие в федеральных и областных программах, реализация муниципальных программ остаётся приоритетным направлением и одним из путей привлечения финансовых ресурсов на территорию района, поэтому необходимо в полной мере использовать данный ресурс. Общий объем финансирования расходов бюджета муниципального образования, охваченный муниципальными программами составляет 106039,6 тыс. рублей, или 28,5% от общего объема расходов консолидированного бюджета.
Расходы на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований

На содержание органов местного самоуправления в 2018 году израсходовано бюджетных средств в сумме 33671,7 тыс. рублей. Расходы на содержание ограничивались нормативом расходов, утверждённым Постановлением Правительством Ульяновской области от 12.03.2018 № 111-П. По итогам года три муниципальных образования (Белогорское сельское поселение, Красноборское сельское поселение, Михайловское сельское поселение) превысило утвержденный норматив по причине погашения кредиторской задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в ПФ РФ за 2016-2017гг. 

Работа по реализации мер по эффективному использованию бюджетных средств
           В современных условиях важной задачей для муниципальных образований является преодоление проблем, возникших в результате финансово-экономического кризиса и создание условий для последующего инновационного развития.

В целях повышения эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» и оптимизации расходных обязательств принято распоряжение Администрацией муниципального образования «Тереньгульский район» от 17.04.2017г. №78-р «Об утверждении Программы оптимизации расходов бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» на 2017-2019 годы».
В целях обеспечения сбалансированности бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» и оптимизации бюджетных средств принято постановление Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 25.04.2018 №180 «Об утверждении Плана мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2018-2020 годы».
Информация по экономии бюджетных расходов

	Всего
	По аппарату управления
	По бюджетной сфере

	
	2017 год
	2018 год
	2017 год
	2018 год

	План  
	411,9
	180,8
	987,7
	955,2

	Факт 
	411,9
	186,6
	987,7
	981,6

	Темп роста (%)
	100,0
	102,8
	100,0
	102,8


Работа по снижению кредиторской задолженности
           В 2018 году большое внимание уделялось проблеме кредиторской задолженности бюджетов.

По состоянию на 01.01.18 г задолженность консолидированного бюджета составляла – 31379,9 тыс. руб.

 По состоянию на 01.01.19г. - кредиторская задолженность уменьшилась на 1699,3 тыс. руб.  и составила 29680,6 тыс. руб.  
   Ежемесячно проводился мониторинг просроченной кредиторской задолженности в разрезе каждого учреждения. Разрабатывались графики погашения просроченной кредиторской задолженности. В течении года проводилась инвентаризация по имеющимся контрагентам. 
Работа внутреннего финансового контроля

В 2018 году Финансовым отделом МО «Тереньгульский район» осуществлялись следующие виды контроля:
- контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;
- контроль за полнотой и достоверностью отчетности о реализации государственных (муниципальных) программ, в том числе отчетности об исполнении государственных (муниципальных) заданий;

- контроль органа внутреннего муниципального финансового контроля, предусмотренный частью 1 статьи 99 Закона о контрактной системе;
- анализ осуществления главными администраторами средств бюджета МО «Тереньгульский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.

Кроме этого в 2018 году осуществлялось исполнение части полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю МО «Подкуровское сельское поселение», «Белогорское сельское поселение», «Михайловское сельское поселение», «Красноборское сельское поселение» и «Ясашноташлинское сельское поселение».
В рамках проверок предусмотренных Бюджетным кодексом РФ проведено 9 плановых контрольных мероприятий, из них 5 в муниципальных учреждениях сельских поселений(по соглашениям о передаче части полномочий), и 2 внеплановых мероприятия по обращению прокуратуры района.
На 31.12.2018 года общая сумма проверенных средств составила 38631,37 тыс. руб. Выявлено нарушений на 10211,55 тыс. руб. Процент выявленных нарушений от суммы проверенных средств составил 26,43. Сумма устраненных финансовых нарушений на 31.12.2018 года составила 2049,67 тыс. руб., или 20,07 % от общей суммы нарушений. Сумма финансовых нарушений, срок устранения которых на 31.12.2018 года не истек, составила 8161,88 тыс. руб.
Наиболее часто встречающиеся нарушения при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля в 2018 году:

- не достижение наилучшего результата с использованием определённого бюджетом объёма средств в результате их направления на оплату штрафа и пеней за несвоевременную оплату обязательных платежей;

- формы первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета не соответствовали установленным унифицированным формам;
- отсутствие собственноручных заявлений и распорядительных документов о выдаче подотчетных сумм;

- не проведение инвентаризации имущества, финансовых активов и обязательств в установленные сроки;

- не проведение ежегодной оценки эффективности реализации муниципальной программы;

- и другие.

При осуществлении контроля предусмотренного частью 1 статьи 99 Закона о контрактной системе проведено 2 контрольных мероприятия, выявлено 5 нарушений, из них 3 нарушения – это нарушение требований к обоснованию закупок и обоснованности закупок, 1 - не применение заказчиком мер ответственности и иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта, 1 - несоответствие поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта.
По результатам контрольных мероприятий муниципальным заказчикам выдано два предписания об устранении нарушений. На сегодняшний день нарушения устранены.
Общее количество проверок, по всем видам контроля, по результатам которых применены меры дисциплинарного характера составило 4 штуки.
Общее количество применённых дисциплинарных взысканий к виновным должностным лицам составило 6 из них 5 замечаний 1 выговор.

Результаты контрольных мероприятий проведенных в 2018 году рассматривались на совещаниях с участием главы администрации района, председателя контрольно-счетной комиссии Совета депутатов МО «Тереньгульский район», начальника Финансового отдела, должностных лиц проверенных учреждений, представителей Общественной палаты МО «Тереньгульский район», Палаты справедливости и общественного контроля МО «Тереньгульский район», Общественного Совета по профилактике коррупции МО «Тереньгульский район».

Информация о проведённых проверках размещается на сайте муниципального образования «Тереньгульский район», отчеты о проделанной работе направляются в Министерство финансов Ульяновской области.
Анализ эффективности деятельности МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район»
В МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» обслуживаются 54 лицевых счета. В 2018 году отделом подготовлено (рассмотрено) законов, НПА, локальных актов, внесенных изменений в НПА в количестве 141 документа. Подготовлено отчетов, докладов и иной информации – 4766 документа. За финансовый год в ППО АЦК обработано заявок на оплату расходов 19510 документа, договоров – 2200 документа, уведомлений – 3512 документов. Зарегистрировано бюджетных обязательств в ППО АЦК в количестве 3330 документа. А также сформировано 228 уведомлений о приостановлении расходования в связи с неисполнением исполнительных документов, 155 уведомлений о возобновлении исполнения исполнительных документов, обработано 794 документа по контролю ч.5 ст.99 44-ФЗ, зарегистрировано 443 обращения взыскания на средства учреждений.  
Основные задачи МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» на 2019 год 
1. Усилить работу по погашению недоимки по всем видам налоговых и неналоговых доходов.

2. Вести работу по снижению просроченной кредиторской задолженности и не допускать её увеличения.

3. Усилить финансовую дисциплину при расходовании бюджетных средств.

Начальник МУ Финансовый отдел

МО «Тереньгульский район»
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