Отчёт о результатах деятельности
муниципального учреждения Финансовый отдел
муниципального образования «Тереньгульский район»
за 2020 год

Организационная, методологическая и информационная работа.
Основными направлениями деятельности муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» в 2020 году являлись:
         1. Осуществление руководства организации муниципальных финансов.

         2. Разработка основных направлений бюджетной и налоговой  политики муниципального образования «Тереньгульский район».

         3. Составление проекта бюджета муниципального образования «Тереньгульский район», проектов бюджетов сельских, городского поселений.

         4. Составление отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район».
         5. Осуществление методологического руководства в области финансово-бюджетного планирования.

         6. Проведение информационно-разъяснительной работы с целью повышения бюджетно-финансовой дисциплины.

7. Осуществление предварительного, текущего и последующего контроля за исполнением бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области, в том числе контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств в сфере муниципальных закупок.

         В 2020 году муниципальным учреждением Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»:

· подготовлено и внесено на утверждение Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области 10 проектов решений по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы, 1 проект решения по бюджету муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы;
· подготовлено и внесено на утверждение Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области 1 проект решения об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» за 2019 год и 3 проекта решения об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» за 2020 год;

· подготовлен 51 приказ муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» по вопросам осуществления бюджетного процесса при исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район».

      Работа в 2020 году осуществлялась в соответствии с утверждённым планом.

                                          Доходная часть бюджета

Основными направлениями налоговой и бюджетной политики администрации района в области доходов являются: сохранение и увеличение налогового потенциала консолидированного бюджета на основе экономического роста и развития налогового потенциала, повышение качества управления муниципальной собственностью.
   Объем доходной части  консолидированного бюджета МО «Тереньгульский район» за 2020 год составил 597639,4 тыс. рублей, в том числе собственные доходы – 69288,0 тыс. рублей или 11,6 % от общего объема, безвозмездные поступления  - 528351,4 тыс. рублей или 88,4 % от общего объема, в том числе:

          - дотации   110346,8 тыс. рублей,

         - субсидии  253562,3 тыс. рублей,

         - субвенции  154271,6 тыс. рублей,

         - иные межбюджетные трансферты  12214,8 тыс. рублей,

         - возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение,  прошлых лет  -  2044,1 тыс. рублей.

         Первоначальный план  по собственным доходам на 2020 год утвержден в сумме  69124,3 тыс. рублей, уточненный план  - 67132,205 тыс. рублей. 

Фактически за 2020 год  собственные доходы в консолидированный бюджет поступили в сумме 69288,0 тыс. рублей, что составляет 100,2 % к первоначально утвержденному  плану,  103,2 % к уточненному плану и 99,8 % к уровню прошлого года.
   В разрезе доходных источников выполнение  выглядит следующим образом:    
 Основной бюджетообразующий источник - налог на доходы физических лиц, доля которого в общем объеме собственных доходов составляет 44,3%.      

 Налог на доходы физических лиц  за 2020 год поступил в сумме  30708,1 тыс. рублей при плановых назначениях 29500,1тыс.  рублей, выполнение составило 104,1 % к плану и  109,1 % к уровню соответствующего периода прошлого года. Перевыполнение   обусловлено  с поступлением задолженности  от:  ГУЗ «Тереньгульская  РБ»,  ОАО Тереньгульское АТП, ООО «Народный хлеб», а также поступил налог от ООО «МолвиноАгро» за декабрь 2020 года по сроку уплаты 10.01.2021 года. 

В муниципальном районе план по данному доходному источнику выполнен на 100,5 %. В разрезе поселений план  за январь-декабрь 2020 года  не  выполнен:

-  МО «Красноборское сельское поселение», где выполение составило 97,9 % (произведен перерасчет на  возмещение ИФНС России № 2, а также в 1 квартале 2020 года НДФЛ от  ООО «Р.О.С. Бекон» поступил по ОКТМО  «Тереньгульское поселение»), 

- МО «Подкуровское сельское поселение» налога поступило меньше плана на 38,8 тыс. рублей в связи с сокращением численности работников из-за уменьшения объема   отгрузки произведенной продукции в ОАО «Вертикаль», а также с произведенным перерасчетом  НДФЛ  на возмещение ИФНС России №2,

- МО Ясашноташлинское сельское поселение» меньше плана на 280,6 тыс. рублей (произведен перерасчет на  возмещение ИФНС России № 2, а также в связи с реформированием  войсковой части № 58661   с  01.12.2020 года ). 

Крупными плательщиками НДФЛ являются:

   -  ФКУ «ОФО МО РФ по Ульяновской и Пензенской областям и Республике Мордовия»,

    -  Федеральное казенное учреждение  «Единый расчетный центр» Министерства обороны  Российской Федерации,

   -  ООО «Зерновая компания «Поволжье»,

   -  ОАО «Тереньгульский маслодельный завод»,

   - ГУЗ «Тереньгульская РБ»,

   - МУ Отдел образования,

   - ФГУ СХП «Ульяновское»,

   - ООО «Лукьяновский Горно-обогатительный  Комбинат»,

   - ООО «Р.О.С. Бекон».

Для повышения поступлений налога проводится работа по созданию новых  рабочих  мест. За  12 месяцев текущего года  создано 369 рабочих мест.

Акцизы на нефтепродукты  за текущий период   поступили в сумме 10517,8тыс. рублей или выполнение составило 89,3% к плану и  93,3 %  к уровню прошлого года.  

  Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности поступил   в сумме 2477,9 тыс. рублей или 111,9 % к плану  и  96,4 %  к аналогичному периоду прошлого года, или меньше на 91,5 тыс. рублей ( в 2019 году поступила недоимка прошлых лет от индивидуальных предпринимателей). 

  Налог, взимаемый в связи с применением  упрощенной  системы  налогообложения за  2020 год поступил  в сумме 1604,8тыс. рублей, что больше плана на 74,7 тыс. рублей или  выполнение составило 104,9 % .  К уровню соответствующего периода прошлого года получено меньше   на 90,4 тыс. рублей (в 2019 году поступила задолженность от ООО «Рассвет»). 

 Единый сельскохозяйственный налог поступил в  сумме 384,6 тыс. рублей, что больше плана на 37,6 тыс. рублей и  меньше  соответствующего  периода прошлого года  на 55,5 тыс. рублей,  так как в условиях распространения коронавирусной инфекции у КФ (Х) Ротарь К.Ф. снизились поставки продукции. Данная ситуация сложилась в связи с отсутствием рынка сбыта готовой продукции. 

Налог, взимаемый
в связи с применением патентной  системы налогообложения  за  год поступил  в сумме 206,2 тыс. рублей, при плане 124,1 тыс. рублей или план перевыполнен в 1,6 раза,  или больше на 82,1 тыс. рублей. К уровню соответствующего периода  прошлого года получено меньше на 10,7 тыс. рублей, так как поступил платеж на возврат в связи с перерасчетом налоговой инспекцией.  

  Земельного налога  за  2020 год  получено  в сумме 10099,7 тыс. рублей при плановых назначениях 9936,4тыс. рублей или выполнение составило 101,6 %, или больше на 163,3 тыс. рублей, и больше уровня соответствующего периода прошлого года на 53,8 тыс. рублей, в связи  поступлением  задолженности  от ООО ПСК «Красная звезда».

В разрезе  поселений план выполнен по всем поселениям,  кроме:

- МО «Тереньгульское городское поселение (выполнение 96,9 % , не поступила оплата от ГУЗ «Тереньгульская РБ в связи с отсутствием средств), 

 - МО «Михайловское сельское поселение»  (выполнение составило 90,4 %  в связи низкой собираемостью из-за отсутствия денежных средств у населения).

Крупными налогоплательщиками являются:

 ООО «Зерновая компания «Поволжье»,

ООО «МолвиноАгро»,

ОАО «Тереньгульский маслодельный завод»,

ОАО «Татнефть»,

ГУЗ «Тереньгульская РБ»,

ООО ПСК «Красная звезда»

 ООО «Конч цемент Волга».  

Налог на имущество  физических лиц  за  текущий период поступил в сумме 1539,2 тыс. рублей  при плановых назначениях 2958,8 или выполнение составило 52,0%. Снижение  к плану на 48,0 %   обусловлено  с произведенным перерасчетом ИФНС России №2 в сторону уменьшения в связи с внесением изменений в НПА поселений (в целях поддержки субъектов малого предпринимательства, муниципальными образованиями  городского поселения и сельских поселений, было принято Решение Совета депутатов об установлении ставки по налогу на  имущество физических лиц  на уровне 0,3% (ранее была установлена ставка 2,0%) от кадастровой стоимости  нежилых помещений, назначение которых предусматривает размещение офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания либо, которые фактически используются для размещения офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания). К аналогичному периоду прошлого года поступило меньше  на 667,3 тыс. рублей (произведен перерасчет ИФНС России №2 по Ульяновской области за предыдущие годы в связи с внесением изменений НПА поселений ). 
В разрезе поселений план выполнен по всем поселениям кроме МО «Тереньгульское городское поселение» Снижение  к плану на 73,4 %   или меньше  на 1499,5  тыс. рублей обусловлено  с произведенным перерасчетом ИФНС России №2 в сторону уменьшения в связи с внесением изменений в НПА городского  поселения. 

 Для увеличения поступления имущественных налогов в поселениях в ежедневном  режиме  проводится работа с недоимкой. Для мобилизации поступления налога на имущество физических лиц  в поселениях  в течение года проводилась разъяснительная работа о необходимости оформления имущества  в собственность.

Госпошлины  получено  в размере  1536,7тыс. рублей при  плане 1250,0 тыс. рублей или план перевыполнен  на 22,9 %. К аналогичному периоду прошлого года    поступило больше  на 308,3 тыс. рублей (увеличилось количество дел, рассматриваемых в судах общей юрисдикции мировыми судьями). 

Доходы  от оказания платных услуг поступили в сумме  2791,3 тыс. рублей при плане 2727,3 тыс. рублей или выполнение составило 102,3 %. К уровню соответствующего периода прошлого года поступило меньше на  3345,7 тыс. рублей, в связи с увеличением количества льготной категории детей, питающихся в общеобразовательных учреждениях, а также в связи с карантином (по причине коронавирусной инфекции).

 Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов за  2020 год  поступили в сумме 726,5 тыс. рублей (поступил возврат  по исполнительным листам  от физических лиц в сумме 92,0 тыс. рублей, возмещение затрат за теплоэнергию от юридических лиц в сумме 634,5 тыс. рублей). К уровню соответствующего периода прошлого года поступило  больше   на  69,4 тыс. рублей. Это обусловлено с  своевременным  перечислением юридическими лицами возмещения затрат за теплоэнергию.

   Доходы от использования имущества, находящегося  в государственной  и муниципальной  собственности  за 12 месяцев текущего года поступили в сумме 3648,3 тыс. рублей при плановых назначениях 3449,8 тыс. рублей или выполнение составило 104,0 %,  или  получено больше плана на 198,5 тыс. рублей. К уровню соответствующего периода  прошлого года поступило меньше на 16,4 тыс. рублей  в том числе:

- доходы от сдачи в аренду земельных участков поступили в сумме 3043,3 тыс. рублей при плановых назначениях 2887,8 тыс. рублей или выполнение  за  2020 год  составило  105,4 %, или больше на 155,5 тыс. рублей (поступила  оплата  от уточнения невыясненных платежей за 2019 год). Снижение поступлений к уровню соответствующего периода прошлого года на 31,7 тыс. рублей   связано с оформлением  земельных участков под ИЖС  физическими лицами в собственность. 

-  доходы от использования имущества поступили в сумме  577,2 тыс. руб. при плане 562,0 тыс. рублей, выполнение составило 102,7 %.   К  аналогичному периоду  прошлого года получено дохода  больше   на 0,6 тыс. рублей. 

- доходы от части прибыли  поступили в сумме 27,8 тыс. рублей от МУК «Тереньгульская ярмарка» по итогам 2019 года.

Платы за негативное воздействие на окружающую среду за  год поступило  в сумме 71,4 тыс. рублей при плановых назначениях 57,4 тыс. рублей или поступило больше плана на 14,0 тыс. рублей. К уровню соответствующего периода прошлого года получено меньше  на 76,9 тыс. рублей в связи с изменением реквизитов, платежи поступают на код «Невыясненные поступления».

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов за  2020 год поступили в сумме 2217,4 тыс. рублей, что на 1653,4 тыс. рублей больше   уровня  соответствующего периода прошлого года в связи с тем, что в МО «Подкуровское сельское поселение» оформлено  собственность  физическими лицами 33 земельных участка, находящихся в собственности поселения. 

Штрафы,  санкции, возмещение  ущерба  поступили в сумме  756,5 тыс. рублей,  что больше, чем за  2019 год на 347,9 тыс. рублей (в конце года поступили штрафные санкции за нарушение условий контракта от ООО Стройцентр»).

        Организация работы по увеличению налоговой базы,
налоговых и неналоговых доходов
                                      НДФЛ

Муниципальное образование проводит  работу по увеличению налогового потенциала:   проводится работа по созданию рабочих мест на предприятиях всех форм собственности. За  2020 год по всем сферам деятельности  создано 369 рабочих мест. Погашена задолженность  по НДФЛ  в сумме – 10203,0 тыс. рублей. 

                  Налоги на совокупный доход
С целью увеличения поступления единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, упрощенной системы налогообложения  проводятся следующие мероприятия:

Совместно с ИФНС продолжается  работа по сбору недоимки прошлых лет. В течение года на заседание комиссии были приглашены  предприятия,   индивидуальные предприниматели и КФХ.  В результате проделанной работы была погашена задолженность: 

-по единому налогу на вмененный доход в сумме  60,9 тыс. рублей,

- по упрощенной системе налогообложения в сумме  774,6 тыс. рублей,
               Аренда земельных участков
По увеличению поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования арендной платы за землю проводятся следующие мероприятия: 

- работает комиссия по контролю за поступлением арендных платежей за землю в доходы бюджетов всех уровней с приглашением руководителей и главных бухгалтеров предприятий, индивидуальных предпринимателей, физических лиц. По работе данной комиссии в бюджет муниципального образования поступило 50,6 тыс. руб. 
За  2020 год  проведено 22 заседания  межведомственной комиссии по контролю   за  деятельностью убыточных организаций, легализации заработной платы и погашению задолженности в бюджеты всех уровней с участием представителей  Прокуратуры, Пенсионного фонда, ОСП, и налоговой инспекции. Заслушано 49 юридических лиц, 152                                                                                   физических лица, 14 индивидуальных предпринимателей.   В результате   проведенных комиссий поступила задолженность в сумме  11415,6 тыс. рублей.
 

Расходная часть бюджета

Формирование бюджетных ассигнований на 2020 год производилось исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в муниципальном образовании «Тереньгульский район».
Расходная часть консолидированного бюджета за 2020 год исполнена в сумме 599925,9 тыс. рублей, что составляет 98,7% уточнённого годового плана. Темп роста к уровню расходов 2019 года составляет 125,1%.
 

В ходе исполнения бюджета сохранена его социальная направленность. На финансирование социально-ориентированных отраслей направлено 468673,5 тыс. рублей или 78,1% от общих фактических расходов бюджета:

- образование                       -  418741,2 тыс. руб.;

- культура                             -  30720,8 тыс. руб.;

- социальная политика         - 19167,2 тыс. руб.;
- здравоохранение                 - 42,1 тыс. руб.;

- физическая культура и спорт – 220,0 тыс. руб.

Распределение бюджетных средств осуществлялось в соответствии с кассовым планом исполнения бюджета муниципального образования. В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в образовательных учреждениях, оплатой коммунальных услуг, потребляемых учреждениями бюджетной сферы района, на обеспечение ГСМ, оплатой исполнительных листов.
Наибольший удельный вес в структуре расходов консолидированного бюджета 2020 года занимает оплата труда с начислениями на выплаты по оплате труда, социальные пособия и компенсации персоналу в денежной форме – 238307,0 тыс.руб. или 39,7%. По состоянию на 01.01.2021г. выплата заработной платы произведена в полном объеме. Просроченная кредиторская задолженность по начислениям на выплаты по оплате труда на 01.01.2021 года составила 21481,5 тыс. руб. 
 Расходы на оплату коммунальных услуг составили 22487,8 тыс.руб. или 3,7%.
Исполнение расходов в разрезе отраслей выглядит следующим образом:

                                                                                                               тыс. руб.                                                                                                                    

	Наименование отрасли
	Утверждено 2020 год
	Исполнено 2020 год
	% выполнения плана
	Удельный вес %

	Общегосударственные расходы 
	45871,9
	44775,8
	97,6
	7,5

	Национальная оборона
	562,4
	534,3
	95,0
	0,1

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	1379,8
	1378,6
	99,9
	0,2

	Национальная экономика
	52209,7
	49102,6
	94,0
	8,2

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	37135,7
	35096,2
	94,5
	5,8

	Охрана окружающей среды
	147,4
	147,1
	99,8
	0,1

	Образование
	419975,4
	418741,2
	99,7
	69,7

	Культура
	30945,7
	30720,8
	99,3
	5,1

	Здравоохранение
	42,1
	42,1
	100,0
	0,1

	Социальная политика
	19334,8
	19167,2
	99,1
	3,1

	Физическая культура и спорт
	221,3
	220,0
	99,4
	0,1

	Всего
	607826,2
	599925,9
	98,7
	100,0


Участие в федеральных и областных программах, реализация муниципальных программ остаётся приоритетным направлением и одним из путей привлечения финансовых ресурсов на территорию района, поэтому необходимо в полной мере использовать данный ресурс. Общий объем финансирования расходов бюджета муниципального образования, охваченный муниципальными программами составляет 363742,2 тыс. рублей, или 60,6% от общего объема фактических расходов консолидированного бюджета.
Расходы на содержание органов местного 
самоуправления муниципальных образований

На содержание органов местного самоуправления в 2020 году израсходовано бюджетных средств в сумме 32245,1 тыс. рублей. Расходы на содержание ограничивались нормативом расходов, утверждённым Постановлением Правительством Ульяновской области от 12.03.2018 № 111-П. По итогам года два муниципальных образования превысило утвержденный норматив: 

- МО «Белогорское сельское поселение» отклонение от норматива связано с оплатой исполнительных листов во внебюджетные фонды за 2019 год - 70,3 тыс.руб.
- МО «Красноборское сельское поселение» отклонение от норматива связано с оплатой страховых взносов в государственные внебюджетные фонды за 2019 год - 108,7 тыс.руб., выплаты при увольнении сотрудника  - 117,4 тыс.руб., оплатой задолженности материальных затрат, необходимых для содержания аппарата управления  в сумме 141,9 тыс. руб., в том числе за 2015 год 72,9 тыс.рублей (ГСМ 52,4 тыс.рублей, запчасти 17,5 тыс.рублей, прочие 3,0 тыс.рублей).
Работа по реализации мер по эффективному
использованию бюджетных средств
           В современных условиях важной задачей для муниципальных образований является преодоление проблем, возникших в результате финансово-экономического кризиса и создание условий для последующего инновационного развития.

В целях обеспечения сбалансированности бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» и оптимизации бюджетных средств принято постановление Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 06.09.2019г. №387 «Об утверждении Плана оздоровления муниципальных финансов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2020-2024 годы».

Информация по экономии бюджетных расходов за 2020 год
Тыс.руб.

	План
	Факт

	3228,4
	6573,8


Работа по снижению кредиторской задолженности
           В 2020 году большое внимание уделялось проблеме кредиторской задолженности бюджетов.

По состоянию на 01.01.20г. просроченная кредиторская задолженность консолидированного бюджета составляла – 31138,3 тыс. руб., в том числе по казенным учреждениям – 21466,1 тыс. руб., по муниципальным бюджетным учреждениям – 9672,2 тыс. руб.
 По состоянию на 01.01.21г. просроченная кредиторская задолженность  консолидированного бюджета составила 33862 тыс. руб., в том числе  за счет средств областного бюджета (субвенции общеобразовательного процесса) 6140,2 тыс. руб. Задолженность по казенным учреждениям составила – 25942,7 тыс. руб., по муниципальным бюджетным учреждениям – 7919,3 тыс. руб.

По казенным учреждениям по сравнению с прошлым годом произошло увеличение кредиторской задолженности на 4476,6 тыс. руб., по муниципальным бюджетным учреждениям уменьшение на 1752,9 тыс. руб. Рост образовался в основном по начислениям на выплаты по оплате труда на 8760,0 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета (субвенции общеобразовательного процесса) – 5930,6 тыс. руб. Рост просроченной кредиторской задолженности образовался в связи с недостаточностью денежных средств в бюджете.

          Утвержден План мероприятий по сокращению просроченной кредиторской задолженности, ежемесячно проводился мониторинг просроченной дебиторской и кредиторской задолженности, проводился расчет фактически сложившейся доли просроченной кредиторской задолженности к объему расходов местного бюджета. Проводилась инвентаризация  по расчетам с поставщиками и подрядчиками,  списание просроченной кредиторской задолженности  с истекшим сроком исковой давности,  разрабатывались графики погашения просроченной кредиторской задолженности.  В 2020 году погашено кредиторской задолженности по страховым взносам, пеням, штрафам 16698,1 тыс. руб., согласно графиков в 2020 году погашено задолженности в сумме 10079,1 тыс.руб.   Списана просроченная кредиторская задолженность с истекшим сроком давности в сумме 1036,2 тыс. руб.

Работа внутреннего финансового контроля

За 2020 год МУ Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» проведено 7 контрольных мероприятий:

1. Проверка соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при использовании средств местного бюджета в муниципальном дошкольном общеобразовательном учреждении Тереньгульский детский сад «Солнышко»;

2. Проверка полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в муниципальном общеобразовательном учреждении «Тереньгульский лицей при УЛГТУ» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области;

3. Проверка полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в муниципальном учреждении культуры «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Тереньгульский район» Тереньгульского района Ульяновской области;

4. Проверка полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в муниципальном бюджетном учреждении «Благоустройство» муниципального образования «Тереньгульское городское поселение» Тереньгульского района Ульяновской области;

5. Проверка полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальной программы «Развитие информационного общества, использование информационных и телекоммуникационных технологий, снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район» на 2017-2019 годы»;

6. Внеплановая проверка соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при использовании средств местного бюджета в МУ техническое обслуживание учреждений культуры МО «Тереньгульский район»;
7. Проверка соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации в муниципальном общеобразовательном учреждении «Михайловская средняя общеобразовательная школа» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области.

Общая сумма проверенных средств составила 6 млн. 842 тыс. рублей 32 копейки, из них 2 млн. 266 тыс. рублей 00 копеек проверено при осуществлении контроля в сфере закупок.

Выявленная сумма нарушений составила 291 тыс. 23 рубля, что составляет 4,25 % от общей суммы проверенных средств.

В ходе проведения проверок выявлены нарушения не подлежащие суммовой оценке (не достижение определенных показателей, не соответствие принятых товаров, работ, услуг требованиям определенным контрактами).

Общая сумма устраненных нарушений составила 291 тыс. 23 рубля, что составляет 100 % от общей суммы выявленных нарушений.

По результатам проведенных проверок к дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица: Главный бухгалтер и экономист МУ Техническое обслуживание учреждений культуры, заместитель директора МОУ Михайловская СОШ.

В 2020 году муниципальное учреждение Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» также исполняло часть полномочий по осуществлению внутреннего финансового контроля сельских поселений входящих в состав муниципального образования «Тереньгульский район».

В рамках исполнения части полномочий сельских поселений проведено 3 проверки соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации (МУ администрация МО «Красноборское сельское поселение», МУ администрация МО «Михайловское сельское поселение», МУ администрация МО «Белогорское сельское поселение»), выявлено 5 нарушений.

Наиболее встречающиеся в 2020 году нарушения:

1. Неэффективное использование бюджетных средств в результате оплате пени, штрафов и иных подобных платежей;

2. Не достижение(превышение) показателей муниципального задания;

3. Приёмка товаров, работ не соответствующих условиям контракта;

4. Не направление требования об оплате пени(штрафов) за несвоевременное исполнение обязательств по контракту.

Информация о проведённых проверках размещается на сайте муниципального образования «Тереньгульский район», отчеты о проделанной работе направляются в Министерство финансов Ульяновской области.

Анализ эффективности деятельности МУ Финансовый отдел 
МО «Тереньгульский район»
В МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» обслуживаются 60 лицевых счетов. В 2020 году отделом подготовлено (рассмотрено) законов, НПА, локальных актов, внесенных изменений в НПА в количестве 135 документа. Подготовлено отчетов, докладов и иной информации – 5137 документа, выдано 844 уведомления об изменении бюджетных ассигнований  и лимитов бюджетных обязательств. За финансовый год в ППО АЦК обработано заявок на оплату расходов 19923 документа, договоров – 1976 документа, уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа –194 документ. А также сформировано 344 уведомлений о приостановлении расходования в связи с неисполнением исполнительных документов, 306 уведомлений о возобновлении исполнения исполнительных документов, обработано 346 документа по контролю ч.5 ст.99 44-ФЗ, зарегистрировано 457 обращения взыскания на средства учреждений, обработано расшифровок к обращению взыскания - 351.  
Основные задачи МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» на 2021 год 
1. Усилить работу по погашению недоимки по всем видам налоговых и неналоговых доходов.
2. Вести работу по снижению просроченной кредиторской задолженности и не допускать её увеличения.

3. Усилить финансовую дисциплину при расходовании бюджетных средств.

Начальник МУ Финансовый отдел

МО «Тереньгульский район»




          С.А.Пименова
