ДОКЛАД
итоги социально — экономического развития муниципального образования «Тереньгульский район» за 2020 год и перспективы развития на 2021 год
Сегодня мы собрались здесь все вместе, чтобы подвести итоги проделанной нами работы за  2020 год и наметить задачи на 2021 год.
Отчитываясь о работе хочу отметить, что такие отчеты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, потому что наглядно видно, что сделано, что предстоит сделать.
 Успех преобразований, происходящих в наших селах во многом зависит от совместной работы и от доверия друг другу, доверия людей к власти и наоборот власти к людям. Приоритет нашей работы – создание комфортной среды проживания в районе! Решение этой объемной и непростой задачи возможно только общими усилиями власти, бизнеса и жителей.
2020 год – особенный год в жизни нашего государства. Это год 75 - летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне, это год укрепления государственности. С 25 июня по 1 июля в России впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которые закрепили основы улучшения качества жизни российских граждан. Пользуясь случаем, хочу искренне поблагодарить всех жителей Тереньгульского района, кто своим голосом поддержал Президента РФ и курс на стабильность и будущее России. Такая поддержка подтвердила вектор приложения усилий и действий в интересах граждан в создании более комфортных условий жизни для наших земляков.
В прошедшем году мы с вами столкнулись с достаточно беспрецедентным вызовом, имеется в виду пандемия, которая помимо основной угрозы для здоровья  людей, конечно, имеет неизбежные последствия для экономики. А все процессы, происходящие в экономике страны, так или иначе, сказываются на финансовой деятельности всех хозяйствующих субъектов, доходах и уровне жизни каждого из нас.
На территории муниципального образования «Тереньгульский район» работает 7 градообразующих предприятий и 332 субъекта предпринимательской деятельности.
В минувшем году предприятиям удалось сохранить рабочие коллективы, обеспечить своевременность выплаты заработной платы, не допустить задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней. Предприятиям удалось сохранить не только численность работников, но и не снизить темпы производства.
По итогам 2020  года, темп роста оборота организаций, по всем видам экономической деятельности составил 112,6 % к аналогичному периоду прошлого года; темп роста отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составляет 115,9%.
Необходимо отметить, что трудоспособный потенциал района значительно не изменился и составил 8458 человек.
При этом, существенно изменилась ситуация на рынке труда — за отчетный год количество безработных увеличилось и составило 190 человек, уровень безработицы на 01.01.2021 года составил 2,59%, что ниже среднеобластного показателя - 3,37%.
Анализ динамики среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий района показывает темп роста на 108,2 % по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Размер среднемесячной заработной платы работников на территории района составляет 25705 руб. 70 коп.
В начале 2020 года введенные многими странами карантинные меры, направленные на борьбу с распространением новой короновирусной инфекции, привели к существенному снижению деловой активности.
Со второго квартала 2020 года рост числа заражений новой короновирусной инфекции наблюдался все в большем числе стран. В ответ были  введены беспрецедентные ограничения, направленные на сдерживание роста заболеваемости и снижение нагрузки на систему здравоохранения. Введение карантинных мер сопровождалось масштабными экономическими стимулами со стороны федеральной и региональной органов власти.
Пакеты антикризисных мер включали отсрочки и каникулы по налоговым, кредитным и арендным платежам для бизнеса и населения, прямые выплаты гражданам, финансовую поддержку наиболее пострадавших отраслей, программы льготного кредитования и государственные гарантии.
Вместе с тем меры поддержки помогли уменьшить, но не предотвратить спад экономической активности.

По состоянию на 01.01.2021 г. численность субъектов предпринимательской деятельности составила 332, в т.ч. 73 юридических лица (малые предприятия) и 259 индивидуальных предпринимателя.
Из общего количества предпринимателей по видам экономической деятельности наибольшее количество  35,9 % занято в торговле, 22,3 % - сельское хозяйство, 12,7 % - транспортировка и хранение, 6,9 %- строительство,   и другие 4,2 %.
Численность работающих в сфере малого и среднего  предпринимательства в муниципальном образовании «Тереньгульский район» по состоянию на начало 2021 года – 1030 чел, рост к уровню прошлого года составил 101,7 % (1018 чел).
В 2020 году исполненные назначения доходной части бюджета Тереньгульского района составили 597,6 млн. руб.
По сравнению с 2017 годом наблюдается тенденция роста налоговых и неналоговых доходов, которые выросли на 6,8 млн. руб. или на 11,0 %, и составили 69,3 млн. руб. Наибольшая доля собственных доходов бюджета сформирована за счёт поступления налога на доходы физических лиц – 44,3%, акцизов на нефтепродукты  – 15,2% и земельного налога – 14,6 %. Также следует отметить, рост налоговых поступлений по специальным налоговым режимам с 3,9 млн. руб. в 2017 году до 4,7 млн. руб. в 2020, или поступления увеличились в 1,2 раза.
Расходы бюджета района характеризуются ярко выраженной социальной направленностью. Основную долю в расходах бюджета в 2020 г. составили расходы по разделам: «Образование» (75,5%), «Культура» (4,7%), «Национальная экономика» (7,8%), «Социальная политика» (3,4%).
Задачи по исполнению бюджета муниципального образования на 2021 год:
- повышение эффективности бюджетных расходов;
- сокращение недоимки по всем видам налогов;
- продолжение работы по легализации теневой экономики;
- сокращение суммы просроченной кредиторской задолженности.
В условиях общего ухудшения экономической ситуации, агропромышленный комплекс показал себя как наиболее устойчивая отрасль экономики.
На протяжении всего 2020 года объективные и субъективные факторы существенно влияли на социально – экономические показатели муниципалитета.
На долю сельского хозяйства приходится более 40% общего объема отгруженной продукции по району.
Объем сельхозпродукции составил 940  млн. руб. - это 169 % к 2019 году. Следует отметить, что 90 % от общей доли продукции сельского хозяйства произведено сельхозпредприятиями, в том числе доля продукции ООО «Р.О.С. -Бекон» составила 50 %. Наибольший удельный вес в общем объеме продукции приходится на животноводство - 60 % , 40 % -на растениеводство.
Общий валовой сбор составил более 32 тыс. тонн зерна при урожайности 18,1 центнеров с гектара, это в 2 раза выше уровня прошлого 2019 года.
В 2020 году посевная площадь в районе составила 26 786 га, что на 3% выше уровня прошлого года или на 801 га.
Хозяйства нашего района сделали хороший задел под урожай 2021 года, посеяно 10 531 га озимых или 148 % к запланированному. Вспахано 16,92 тыс. га зяби, что на 8 % выше уровня прошлого 2020 года. С хорошим качеством засыпаны семена яровых культур, их объём составил 2 085 тонн.
Наилучших показателей добились следующие землепользователи:
- общество с ограниченной ответственностью «Зерновая компания «Поволжье» общий намолот составил 17,8 тыс. тонн зерна при урожайности 17,5 ц/га;
- общество с ограниченной ответственностью «Росток» общий намолот составил 3,0 тыс. тонн зерна при урожайности 20,6 ц/га;
-крестьянско - фермерское хозяйство Софронова Виктора Васильевича, обеспечило валовой сбор составил 2150 тонн зерна при урожайности 35,6 ц/га,
-крестьянско - фермерское хозяйство Астайкиной Лидии Егоровны, валовой сбор составил 800 тонн зерна при урожайности 27,6ц/га;
-крестьянско - фермерское хозяйство Асояна Худо Гозоевича, валовый сбор составил 674 тонны зерна при урожайности 33,7 ц/га;
-крестьянско - фермерское хозяйство Асояна Аваса Зорбаевича, валовый сбор составил 416  тонн зерна при урожайности 32 ц/га;
-крестьянско - фермерское хозяйство Саликовой Юлии Николаевны, валовый сбор составил 339 тонн зерна при урожайности 21,2 ц/га.
По состоянию на 1 января 2020 года поголовье крупного рогатого скота по району в хозяйствах всех категорий составляет 3 429 голов, в т. ч. коров – 1 315 голов,  или 100% к уровню прошлого года.
Численность свиней  увеличилась на 2,6%  к уровню прошлого года  и  составляет 20 818 голов.
Валовой надой молока составил 1 229 тонн, увеличился на 1% к уровню прошлого года.
За прошедший год в районе произведено мяса всех видов 4 305 тонн, что на 10 % больше, чем в 2019 году, более 80 % произведенного мяса выпадает на долю ООО «Р.О.С. - Бекон». За минувший год свинокомплекс при годовой мощности 30 тыс. голов произвел 32 684 головы, что обеспечило выход более  3600 тонн мяса.
Несмотря на все сложности ведения животноводства, данную отрасль сельскохозяйственными предприятиями необходимо развивать. Поправить сложившуюся ситуацию возможно путем возрождения этой отрасли в действующих предприятиях, крестьянско — фермерских хозяйствах, а также путем привлечения внешних инвесторов.
В сельскохозяйственное производство, а именно в растениеводство района, вложены серьезные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию производства:  в 2020 году  приобретено 37 единиц  техники на сумму более  60  млн. рублей, из них 6 тракторов, посевной комплекс,  6 комбайнов, 4 сеялки, 5 культиваторов, 2 погрузчика и другой сельскохозяйственный инвентарь.
По инициативе Губернатора Ульяновской области Сергея Ивановича Морозова, и благодаря государственной поддержки по линии Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области на развитие сельского хозяйства района было направлено 21,7 млн.  рублей федеральных и областных средств, из них 79 % субсидий шло на поддержку в области растениеводства.
Наши сельхозпроизводители получили 12,4 млн. рублей (погектарные субсидии, покупка элитных семян) и 3,3 млн. рублей выделено для поддержки животноводческих хозяйств (покупка племенного скота, повышение продуктивности свиноводства и кролиководства).
В рамках программы «Начинающий фермер» получили грант два предпринимателя на сумму 6,0 млн. рублей:
- индивидуальный предприниматель Асоян Худо Гозоевич являющийся Главой крестьянско - фермерского хозяйства р.п. Тереньга в сумме 3,0 млн. рублей на развитие молочного животноводства.
- индивидуальный предприниматель Саликова Юлия Николаевна являющаяся Главой крестьянско - фермерское хозяйство с. Байдулино, в сумме 3,0 млн. рублей на развитие растениеводства.
В районе продолжается работа по вовлечению в оборот всех неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения пригодных для сельского хозяйства, площадь которых составляет 4 100 га. В 2020 году ввели в оборот 3 169 га. Это стало результатом активной работы администрации при поддержке Губернатора Ульяновской области с руководством и собственниками ООО «Зерновая компания «Поволжье». В этом году сельхозпредприятиями планируется оформить и ввести дополнительно в сельскохозяйственный оборот 4 900 га (ООО «зерновая компания «Поволжье», ООО «БК Агро», КФХ «Марьев», КФХ «Асоян А.З.»).
В планах администрации района обеспечение введения в ближайшие 5 лет в экономический оборот земли общей площадью 12 000 га.
В соответствии с национальными целями развития страны до 2024 года, важнейшим стратегическим приоритетом Тереньгульского района является повышение уровня жизни и благосостояния населения на основе обеспечения устойчивого экономического роста, построения цифровой экономики, совершенствования социальной сферы и развития потенциала муниципального управления.
Инвестиционная политика в Тереньгульском районе в 2020 году была направлена на достижение поставленных целей.
Тереньгульский район по своим природно-климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико-географическому положению и прочим факторам является достаточно инвестиционно-привлекательным. В районе создан благоприятный инвестиционный климат и комфортные условия для работы предпринимателей.
Приоритетными отраслями по привлечению инвестиций являются: сельское хозяйство, добыча полезных ископаемых и перерабатывающая промышленность. Это те отрасли, которые являются базисными для экономики района.
Тактической задачей на сегодня остается постоянный поиск новых инвестиционных проектов. Администрация района заинтересована в проектах, направленных на создание новых высокопроизводительных рабочих мест для наших жителей, обеспечивающих создание конкурентоспособной конечной продукции и, как следствие, формирующих поток новых налоговых поступлений в бюджет.
Мы работаем на перспективу. Для развития бизнеса сформированы  инвестиционные площадки и реестр инвестиционных предложений для частных инвесторов, на основе свободных земельных участков, помещений для размещения различных объектов социального назначения. В интересах инвесторов в повседневной деятельности отрабатываются различные вопросы.
Деятельность администрации максимально открыта, мы готовы обсуждать важные решения с бизнес-сообществом и населением. Для этого у нас создан и работает Совет по улучшению инвестиционного климата, который рассматривает все инвестиционные проекты с целью оказания поддержки инвесторам.
Условия для развития бизнеса в нашем муниципальном образовании остаются стабильно привлекательными несмотря на то, что существенные изменения в работу бизнеса внесла пандемия.
В период пандемии особое внимание уделялось работе с индивидуальными предпринимателями, относящимися к пострадавшим отраслям. Таких выявлено 54 индивидуальных предпринимателя, с ними проводилась индивидуальная работа по оформлению субсидий федерального, регионального и местного значения.
В 2020 году активно велась работа по удаленной регистрации бизнеса.
Результатом активной политики администрации района в инвестиционной сфере в отношении организации на территории района новых производств стало начало деятельности нового предприятия по разработке месторождений полезных ископаемых.
В течении всего 2020 года администрация в постоянном режиме сопровождало этот инвестиционный проект. Организация – инвестор в начале года получила лицензию на геологическое изучение, разведку и добычу строительного песка на участке недр местного значения на 25 лет.
За период прошлого года велись подготовительные работы: проведена разведка недр, составлен план горного отвода, разработана проектная документация отработки и рекультивации месторождения.
К моменту завершения подготовительных работ администрацией муниципального образования «Тереньгульский район» заключено соглашение о социально-экономическом сотрудничестве с недропользователем.
Ключевые обязанности недропользователя по соглашению:
-Зарегистрировать юридическое лицо на территории Тереньгульского района Ульяновской области (выполнено 19.02.2021 г.).
-Обеспечить создание не менее десяти рабочих мест для населения, проживающего в районе проведения работ по добыче полезных ископаемых (выполнено к началу освоения месторождения).
-Производить ежегодное безвозмездное выделение до 100 м. куб. добываемых полезных ископаемых (песок) для муниципальных нужд (планируется к поставке в летний период при благоустройстве населенных пунктов).
В начале февраля недропользователем дано объявление в местную газету «Тереньгульские вести» о приеме на работу. Также даны объявления на специализированных сайтах подбора персонала. Условием привлечения рабочих кадров является полное оформление по ТК. К началу разработки создано 10 рабочих мест. Все работники из населения Тереньгульского района. Предлагаемая инвестором заработная плата составляет 20-35 тыс. руб.
Еще один важный фактор, который мы должны учесть, формируя вектор инвестиционной политики - это решение задач Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
В рамках федеральных проектов «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на территории района выполнены следующие мероприятия:
- в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) с апреля были приостановлены массовые мероприятия, остановлена деятельность ряда предпринимателей. Администрацией района для решения возникших проблемных вопросов, информирования организации работы в сложившихся условиях была организована горячая линия. За период апреля-июля 2020 года поступило более 250 обращений от предпринимателей Тереньгульского района;
- специалисты  Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» совместно с АНО «Центр развития предпринимательства Тереньгульского района» проводили выездные консультации.
Обучающие мероприятия проводились в он-лайн режиме.
Несмотря на все трудности, связанные с пандемией, удалось организовать с соблюдением всех мер 2 масштабных обучающих мероприятия оф-лайн. Так как темы данных мероприятий были весьма серьезными:
- 17 сентября был организован семинар для начинающих фермеров и лиц, имеющих личное подсобное хозяйство. Обучающий семинар проводили специалисты Центра компетенции в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержке фермеров.
- Еще одним ударом для ряда предпринимателей стала отмена налога на вмененный доход. В связи с чем, 26 октября администрацией района организован при поддержке Министерства цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области семинар на тему: «Отмена ЕНВД». Семинар провели представители «Опоры России» в Ульяновской области. Более 30 индивидуальных предпринимателей получили ответы на интересующие их вопросы.
Еще одним немаловажным результатом ушедшего года стал рост числа самозанятых граждан, что является свидетельством активной легализации неформального, теневого сектора экономики. С июля 2020 года проводилась активная работа по популяризации налога на профессиональный доход, по итогам 2020 г. в Тереньгульском районе в качестве «самозанятых» зарегистрировались 80 человек.
Администрация района особое значение придает развитию туризма, видя в нем фактор, способный решить не только социально-экономические проблемы района, но и создать имидж района как безопасного, экологически чистого и привлекательного для туристов.
По достопримечательным местам района разработаны туристические маршруты с учетом природно-климатических условий, исторических событий и мест, связанных знаменательными людьми. В настоящее время действует 3 туристических маршрута. Основным направлением развития туризма района является экотуризм.
Администрацией района создаются все условия для привлечения инвесторов на территорию Тереньгульского района, организована работа по  подготовке площадок с готовой инфраструктурой. В настоящее время уже утверждена дорожная карта по созданию на территории муниципального образования «Тереньгульский район» сельского технопарка, где прописаны этапы изучения и формирования площадки под технопарк.
Большим преимуществом Тереньгульского района является трасса федерального значения А 151, которая проходит через весь район. В 2021 году предусмотрено расширение дороги от двухполосного  до четырехполсного движения, в связи с чем улучшается логистическая привлекательность маршрута.  Придорожный сервис вдоль трассы не развит в полную силу, поэтому заинтересованным представителям бизнеса мы готовы предлагать участки под размещение придорожного сервиса. В настоящее время мы уже ведем активную работу с предпринимателями желающими открыть свое дело в сфере общественного питания и станций технического обслуживания.
 В числе общих мер  считаем необходимым начать работу в нескольких направлениях:
• создание доступной и развитой инфраструктуры путем формирования
муниципальных промышленных зон;
• освоение имеющихся инвестиционных площадок.
Приоритетными направлениями работы в рамках формирования благоприятного делового климата в 2021 — 2023 году будут являться:

-  обеспечение темпа роста объема инвестиций, в том числе в основной капитал сельхозпредприятий района;

- увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;

- реализация новых инвестиционных проектов;
  - улучшение инфраструктуры для развития туризма;

- поддержание в актуальном состоянии инвестиционного паспорта района, реестров муниципального имущества, инвестиционных площадок;
- продвижение муниципального образования посредством выставочно-ярмарочной деятельности, участие в тематических форумах, конференциях.
Создание благоприятного инвестиционного климата - это длительная и последовательная работа, в которой должны принять участие все структурные подразделения администрации, поселения района, предприятия и организации, имеющие отношение к бизнес-процессам.
Системное, взаимовыгодное и открытое сотрудничество бизнеса и власти, ориентированное на результат - залог комфортной предпринимательской атмосферы, инвестиционной привлекательности и благоприятного проживания населения в Тереньгульском районе.
2020 год насыщен событиями общественной и культурной жизни района. Активно работают общественные организации, которые, благодаря межведомственному взаимодействию, сумели добиться хороших  результатов. Реализуются муниципальные программы, направленные на развитие разных сфер жизни. Проводятся много традиционных и новых мероприятий.
Здоровье, дети, семья —  приоритетного направления нашей работы.
Наша главная ценность – это люди.  В 2020 году в районе родилось 94 младенца, что выше показателя прошлого года и составило 127 %.
 Основными показателями здоровья населения являются уровни рождаемости  и смертности.
 К сожалению, в 2020 году  в районе зарегистрировано 288 актовых записей о смерти, что   на 8% выше по сравнению аналогичным периодом прошлого года .

На 01.01.2020 года население Тереньгульского района составляло 16738 тыс. человек, это меньше на 0,5% в сравнении с 2019 годом (16989 чел.) и на 3,9% в сравнении с 2018 годом (17423 чел.).

Первое и важное для всех нас — здоровье граждан. 
Пандемия коронавируса показала обществу истинную роль медицины и медиков, потребовала мобилизацию всех ресурсов здравоохранения. Особое спасибо врачам, среднему и младшему медперсоналу, сотрудникам скорой помощи. Именно они оказались на передовой в борьбе с Ковид-19, ежедневно рискуя своим здоровьем. За весь период пандемии совместно общими усилиями нам удается сдерживать распространение инфекции: не было ни одной массовой вспышки, не было закрыто ни одного учреждения или организации.
Много мер сегодня реализуется по охране здоровья, материнства и детства, обеспечению доступности медицинской и медико-санитарной помощи.
В  2020 году при поддержке Губернатора нашей области Сергея Ивановича Морозова проведены следующие мероприятия по улучшению работы здравоохранения на территории района:
* в рамках программы «Развитие детского здравоохранения» закончен ремонт детской поликлинники
* по поручению Губернатора проведен ремонт всей системы отопления в районной больнице, заасфальтирована территория, отремонтирована кровля здания поликлиники и отмостки
* получили передвижной ФАП и автомобиль для перевозки врачей.
В планах 2021 года запланировано  строительство 2 модульных ФАПов в с.Байдулино и в с.Гавриловка и проведение  ремонта пищеблока больницы.
Важнейший приоритет в сфере образования – качественные изменения инфраструктуры образования, учитывающие интересы детей, особые нужды детей с ограниченными возможностями здоровья, безопасную и эффективную среду обучения.
Для достижение поставленных Президентом и Губернатором задач в 2020 году проведены мероприятия, определяющие векторы нашего с вами движения из настоящего в будущее:
Вдумайтесь – в 2020 году в р.п. Тереньга закончилось строительство новой начальной школы, которая  построена в рамках реализации национального проекта «Образование». В работе новой школы будут использоваться современные IT-классы; современный кабинет искусства; лингафонный кабинет для языковых интенсивов и другие .  Уверен, что предуниверсарий позволит ребятам правильно определиться с будущей профессией и реализовать себя на благо Тереньгульского района. Отрадно, что лицей работает и продолжит свою работу в тесном тандеме с ведущим ульяновским государственным техническим университетом. В настоящее время ведется установка оборудования и школа готовится к лицензированию. И как планировалось 1 сентября она распахнет свои двери.
Кроме того, в 2020 году сразу в пяти образовательных организаций Тереньгульского района провелись ремонтные  работы на общую сумму 6,5 млн. рублей: замена оконных блоков в 2 детских садах «Колосок» и «Солнышко», ремонт кровли в Ясашно-Ташлинской СОШ, замена оконных блоков, отмосток и  входных групп в Солдатскоташлинской школе, ремонт дошкольной группы в селе Сосновка, которого жители ждали более трех лет и сейчас уже 11 детей посещают группу. Ремонт санузла в Тереньгульском лицее. За период с 2018 по 2020 в Тереньгульском районе было заменено 4 школьных автобуса. (Михайловская , Сосновская ,Байдулинская, Скугареевская школы).
До 2023 года планируется провести ремонт коридоров, лестничных маршей в здании  Скугареевской СОШ, ремонт фасада  детского сада «Колосок», замена оконных и дверных блоков в  Байдулинской , Ясашно-Ташлинской и  Красноборской школах. По поручению Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова планируется проведение  ремонта 2-3 этажей, спортзала и  фасада Тереньгульского лицея и другие работы.
Важно,  что за внешнем обновлением образовательных организаций следует и их внутреннее совершенствование.
В 2020 году в Байдулинской СОШ начал работать Центр образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». В 2019 году «Точка роста» была открыта в Солдатскоташлинской школе, а до 2022 года данные центры  будут работать в Сосновской, Тумкинской и Скугареевской СОШ. Дети смогут изучать информатику, технологию и основы безопасности жизнедеятельности, а также заниматься робототехникой и проектной деятельностью. Иными словами, создается новая инфраструктура, которая должна ликвидировать разрыв между сельской и городской школой.
В 2020-2022 годах общеобразовательные организации обновят материально-техническую базу для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды на сумму 2,4 миллиона рублей каждая:
- 2020 год – МОУ Скугареевская СОШ;
- 2021 год –Михайловская и  Тереньгульский лицей;
- 2022 год –Ясашно-Ташлинская, Байдулинская, Сосновская и  Красноборская школы.
Мы видим, что создаем новую инфраструктуру не напрасно. Буквально, в 2017 году Тереньгульской школе  был присвоен статус лицея при УлГТУ. В 2020 году выпускники лицея сдали ЕГЭ с прекрасными результатами. Выпускницы Тереньгульского лицея Вечкутова Анастасия набрала 98 баллов и Хисамова Алина 94 балла по русскому языку. Кроме того, Хисамова Алина набрала 96 балла по истории.
Но на этом мы не останавливаемся и ставим следующие задачи:
- повышение качества образования;
- поддержание и поощрение учебной мотивации обучающегося, его активности и самостоятельности;
- содействие дальнейшей успешной социализации обучающегося.
Все мы понимаем, что достижение школьниками таких результатов невозможно без одной главной составляющей – без учителей.
В образовательных организациях Тереньгульского района работают 209 педагогических работников, из них имеют высшую категорию – 55 педагога, первую - 99. И эти цифры с каждым годом растут.
Важным событием, произошедшим в системе регионального образования является принятие регионального Закона о статусе педагогических работников, который вступил в силу с 1 января 2020 года. Все это благодаря Губернатору Ульяновской области Сергею Ивановичу Морозову. Заложенные в законе механизмы, будет обеспечено достижение важнейшей на наш взгляд цели – повышение социальной значимости и престижа педагогического труда.
Первопроходцами в нашем районе стали учителя, которым присвоен статус педагог-методист– это Баева Надежда Семеновна, Кочеткова Наталья Анатольевна, Стебейкина Наталья Львовна. Значимо, что в 2020 году наша землячка, победитель регионального этапа конкурса «Воспитатель Года» Кечайкина Анастасия Александровна, представляла Ульяновскую область на всероссийском конкурсе в г. Пермь, где также была отмечена конкурсным жюри, что показывает высокий уровень наших педагогов. И начало 2021 года подтверждает это, Трофимова Кристина Валерьевна вошла в пятерку победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года».
Не стоит забывать, что повышение качества образования невозможно без бережного отношения к здоровью подрастающего поколения. Большую роль в формировании которого играет правильное питание во время образовательного процесса.
Отрадно, что в этом году значительно увеличилось количество детей, которые получают  питание в школе бесплатно – с 268 человек  в прошлом году до 817 человек в этом году, что составляет более 60%. Отмечу, что по поручению Президента РФ Владимира Владимировича  Путина все ученики с 1 по 4 классов, а это 576 ребенка, в наших школах обеспечены бесплатными горячими завтраками, также дополнительно к завтракам бесплатным горячим обедом обеспечиваются дети из малообеспеченных семей и дети с ограниченными возможностями здоровья. Из местного бюджета на питание учащихся за 2020 год выделено более 1млн. рублей
В  условиях пандемии новой коронавирусной инфекции нашим школам удалось в кратчайшие сроки перестроится на новое русло – организовать дистанционное обучение ребят. Образовательный процесс был организован согласно требования Роспотребнадзора и Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области. В 2020 году, в этот сложный год,  в каждую образовательную организацию при  поддержке Губернатора области Сергея Ивановича Морозова переданы 269 рециркуляторов. Также в данный период всем школьникам льготной категории были выделены продовольственные наборы на общую сумму 418 тыс. рублей.
ОТРАСЛЬ КУЛЬТУРА
В 2020 году сеть муниципальных учреждений культуры оказывала весь спектр услуг культуры в муниципальном образовании «Тереньгульский район».
К сожалению, новая коронавирусная инфекция внесла свои коррективы в планы работы кружков, клубов, творческих объединений учреждений культуры, появились ограничительные меры. С апреля 2020 года в культуре появилось «новое направление»: виртуальные (или онлайн) мероприятия, без которых не обходится теперь ни одно учреждение культуры.  
Нельзя не отметить важные социально-значимые мероприятия и события ушедшего года, такие как:
- народный коллектив ансамбль народной музыки «Частушка» под руководством Рестама Тимербулатова стал лауреатом  2 степени  четвертого всероссийском онлайн фестивале-конкурсе среди оркестров и ансамблей «Многоликая Россия» ,
- присвоение статуса «Областной» фестивалю-конкурсу самодеятельных театральных коллективов «АРТ-Тереньга» и другие.
Огромную работу как в реальном режиме, так и в соцсетях ведут краеведческий музей в р.п. Тереньга и историко-краеведческий в с.Подкуровка, знакомя жителей района с памятными и знаменательными датами, историческими событиями района, региона, России.
Успешно ведет свою работу креативное пространство «Третье место» в активном сотрудничестве с волонтёрским движением «Подросток» Центра детского творчества. Совместно они оказывают помощь в благоустройстве памятников участникам Великой Отечественной войны, принимают участие в культурно-массовых и онлайн-мероприятиях, волонтёрских акциях.
В 2020 году были продолжены ремонтные работы в учреждениях культуры: в Тереньгульском КДЦ  заменены 23 окна и в Солдатскоташлинском СДК отремонтирован  хореографический класс. Общая сумма затраченных средств составила 1 млн. рублей.
В 2021-2022 годах в КДЦ р.п.Тереньга планируется осуществить следующие ремонтные работы по партийному проекту «Единой России»  «Местный дом культуры»: заменить оставшиеся окна, центральный и боковой витражи, отремонтировать санузел, крыльцо и входную группу учреждения. Также будет замена оконных блоков в здании Детской школы искусств.
Одна из основных задач - организация культурно-досуговой деятельности для молодежи. 2020 год был объявлен Годом молодёжи и  порадовал нас многими интересными мероприятиями. Основные молодежные мероприятия прошлого года, проводимые в реальном режиме: это  проведение различных акций, в том числе, патриотические акции к Дню Победы «Георгиевская ленточка», «Зажги свечу»,  поздравление  участников войны и работников тыла с Днем Победы, Парад около дома ветерана, Акция «Сад памяти», волонтерская деятельность и другие.
Возможности для занятий по душе мы создаем для всех жителей района. Как отмечает Губернатор Сергей Иванович Морозов, «наша задача – чтобы в каждом населенном пункте можно было заниматься спортом, или другими активностями».
Для поддержания физической формы в Тереньгульском районе доступно 18 спортивных  сооружений и площадок. Каждый год мы обновляем уже существующие и открываем новые.
В 2020 году  на территории района проведено 117  спортивно-массовых мероприятий как в очной форме, так и в режиме online.
 К сожалению, с 16 марта все спортивные мероприятия в очной форме на территории муниципального образования «Тереньгульский район» были приостановлены.  
 Одним  из важных событий спортивной жизни района является открытие  при поддержке Губернатора Ульяновской области в сентябре 2020 года в  селе Солдатская Ташла Областного центра Тяжелой атлетики им. Виктора Ивановича Сорокина, и уже сейчас его воспитанники занимают призовые места не только на региональном уровне, но и на всероссийском.  
Активно работают Центры активного долголетия для лиц пожилого возраста. На территории района действуют 8 ЦАДов.
Общий охват граждан, регулярно посещающих ЦАДы составляет 347 чел. 
Так же на территории района действуют 15 клубных формирований для граждан старшего поколения. С начала года в рамках проекта граждане старшего поколения приняли участие в  122 мероприятиях, с общим охватом 2757 чел.
За последние несколько лет заметно усилена роль Государства в поддержке общественных организаций. Как видно из Послания Президента, власть сегодня  заинтересована в роли гражданского общества как потенциального партнера в реализации проекта модернизации страны, осуществляются различные формы поддержки и взаимодействия.
Представители  ТОС не только координируют мероприятия по обустройству своих территорий, но и принимают участие в качестве народных дружинников, объясняя правила поведения, являются  общественными наблюдателями  и волонтерами.    Важным проектом, который показывает  общественную зрелость, стал проект «Общественный наказ», в котором приняло участие более 500 человек. Все вопросы разные и поднимались людьми в соответствии с той проблемой, которая свойственна для того места, где они проживают. Отрадно, что в процессе формирования такого реестра некоторые из обозначенных задач уже запланированы на 2021 год,  благодаря поддержке Губернатора Ульяновской области и работы команды Правительства области. Например: строительство 2 модульных ФАПов в с.Байдулино и Гавриловка.
Текущая ситуация практически перенастроила процесс обращений граждан в органы власти. Жители района активно оставляют свои обращения, используя социальные сети и платформу обратной связи. Есть, конечно часть нерешенных задач, которые нам еще предстоит выполнить, но и многое из того, что мы рассматриваем ежедневно находит положительное решение.
Следующим важным направлением деятельности исполнительной власти района остается благоустройство - для создания комфортных условий проживания, труда, творчества и отдыха людей.
 С 1 января 2020 года возможности для развития сельских территорий расширены в связи с началом работы государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий». Программа позволяет системно решать вопросы села: строить новые, реконструировать, капитально ремонтировать действующие объекты, благоустраивать территории, решать кадровые и жилищные вопросы.

В целях благоустройства общественных пространств населённых пунктов в рамках программы в 2020 году реализовано 33 проекта, инициаторами которых стали сами жители, среди которых парки и скверы, освещение, строительство пешеходных дорожек, ремонт памятников. Общая сумма привлеченных средств на реализацию данных проектов из федерального, регионального и местного бюджетов – более 18,2 млн. рублей.
В 2020 году были выполнены работы по следующим направлениям:
- обустроена 151 площадка сбора твердых коммунальных отходов,
- ремонт 9 памятников погибшим войнам в Великой отечественной войне, что позволило завершить мероприятия приуроченные к 75 годовщине Победы,
- обустройство тротуаров протяженностью 1115 метров,
- установка 3 детских и спортивных площадок,
- создание и обустройство зоны отдыха,
- обустройство пешеходной зоны с ремонтом, а фактически с полной заменой моста, очень востребованного населением Михайловского поселения и соединяющего два населенных пункта,
- обустройство уличного освещения в количестве 88 светильников, что позволило частично решить проблему освещенности в вечернее время в селах Гладчиха, Елшанка, Байдулино и в р.п. Тереньга,
- благоустройство пл. Ленина в р.п. Тереньга.
В 2021 году будет продолжена работа по благоустройству муниципального образования в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий». Исходя из доведенного до района финансирования федерального и областного бюджета запланировано 9 проектов на сумму 4,6 млн.руб.:
- организация пешеходных тротуаров с устройством освещения по ул. Ульяновская в р.п. Тереньга,
- благоустройство парка в с. Тумкино,
- благоустройство парка «Дружбы народов» в р.п. Тереньга,

- устройство освещения в с. Белогорское,

- продолжение благоустройства парка Победы в с. Красноборск,

- установка детской игровой площадки в с. Елшанка Михайловского сельского поселения,

- благоустройство детской игровой площадки в с. Скугареевка Подкуровского поселения,

- запланировано благоустройство родника в с. Ясашная Ташла.
Значимым объектом реализованным в векторе создания комфортной среды в р.п. Тереньга о котором стоит остановиться подробнее – это  реконструкция пл. Ленина, с изменением концепции ее использования.
Фактическая реконструкция площади изменила назначение места проведения митингов на место комфортного и приятного отдыха жителей. Каждый элемент устройства площади организован с реализацией этой задачи. И как показывает общение с жителями – нам это удалось.
В целях улучшения облика рабочего поселка, при проведении весенних благоустроительных субботников в апреле 2020 г. по ул. Ульяновская и ул. Евстифеева в р.п. Тереньга установлены 3 беседки на водоразборных колонках, что так же привело к удобству использования источников питьевого водоснабжения жителями и гостями населенного пункта.
Состояние дорог, тротуаров, остановок, парковок волнует всех – и пешеходов, и автомобилистов.
При активной поддержке Губернатора Ульяновской области Сергея Ивановича Морозова, на территории муниципального образования «Тереньгульский район» успешно реализуется национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
В 2020 году на ремонт и содержание автомобильных дорог 
Тереньгульского района направлено более 31 млн. руб., что позволило отремонтировать более 6,2 км автодорог, из которых:
- ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Пушкина с тротуаром, что позволило обеспечить безопасность школьников при посещении образовательной организации;
- ремонт проезжих частей в квартале ул. Молодежная в р.п. Тереньга. Дорога с тротуарами и площадками охватила дома по ул. Евстифеева 62 и 64, по ул Молодежная 1, 5, 6, 7, 8, 9;
- завершен ремонт щебеночного покрытия улицы Лесная в р.п. Тереньга;  
- ремонт дорог по ул. Заречная в с. Сосновка Белогорского поселения, ул. Титова в с. Ясашная Ташла; ул. Лесная в с. Елшанка Михайловского поселения;
- завершение ремонта асфальтобетонного покрытия по ул. Ленина в с. Солдатская Ташла;
- отремонтирована проезжая часть улиц Леоновская и ул. Лесная в п. Леоновском;
- по просьбе жителей произведен ремонт щебеночного покрытия по ул. Молодежной в с. Подкуровка, по ул. Молодежной в с. Зеленец Красноборского поселения;
Наряду с этим, в целях улучшения доступа к объектам здравоохранения отремонтирована дорога по ул. Молодежная к ФАПу в с. Тумкино.
По программе «Безопасные и качественные дороги» в 2021 году запланированы средства в размере более 40 млн. руб. из них средства областного бюджета – более 30 млн.руб.  и более 10 млн рублей средств местного бюджета.
Средства планируется направить на ремонт следующих дорог:
-
ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Спирина, ул. Полевая, ул.  Строителей с ремонтом тротуаров, площадок квартала ул. Строителей, ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги квартала Дубрава в р.п. Тереньга, в рамках продолжения благоустроительных работ в кварталах МКД,
-
завершение ремонта асфальтобетонного покрытия автодороги и площадок по ул. Молодежной в р.п. Тереньга,
- ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги, тротуаров, площадок, пешеходного перехода по ул. Булыгина и ул. Дзержинского, ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги, тротуаров, площадок на территории  лицея в завершение благоустройства и формирования подъездных путей к введенному в эксплуатацию новому корпусу лицея УлГТУ в р.п. Тереньга,
-
ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги, тротуаров и площадок по ул. Ульяновская и ул. Советской в р.п. Тереньга в продолжение ремонта дорог центральной части рабочего поселка,
-
ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги, тротуаров, площадок на территории  детского сада Солнышко,
-
ремонт щебеночного покрытия автодороги по ул. Гагарина и ул. Октябрьской в р.п. Тереньга,
-
ремонт автодороги по ул. Центральная с. Гладчиха,
-
ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги по ул. Молодежной в с. Тумкино и ул. Московской в с. Байдулино,
-
ремонт покрытия автодороги по ул. Ундоровской и ул. Лесной, ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги по ул. Первомайской в с. Солдатская Ташла,
-
ремонт дороги по ул. Заречной в с. Скугареевка,
-
ремонт автодороги  по ул. Сергунина и ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Пролетарской в с. Ясашная Ташла,
-
ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги  по ул. Данилова  в с. Гавриловка,
-
ремонт покрытия автодороги по ул. Заречная в с. Белогорское,

- 
ремонт дороги по ул. Почтовой в с. Красноборск и ул. Молодежной в с. Зеленец.
Так же запланирован ремонт асфальтобетонного покрытия площадки на   ул. 50 лет Победы в с. Байдулино к строящемуся в 2021 г. фельдшерско-акушерскому пункту.
В 2020 году не смотря на пандемию активно велось строительство жилья. За год было сдано и оформлено 16 900  м2 жилья. Компания подрядчик приступила к строительству 4 этажного дома для детей сирот по ул. Строителей в рабочем поселке.
Нельзя обойти вниманием строительство крупнейшего за десятилетия истории Тереньгульского района, социального объекта - Общеобразовательной организации корпуса № 2 при лицее УлГТУ. Стоимость строительства данного объекта составила более 314 млн. руб.
Реализация данного проекта стала возможной исключительно благодаря Губернатору Ульяновской области, его помощи во включении этой стройки в программу национального проекта «Образования», курируемого Президентом РФ и Правительством, его активном участии и помощи в решении проблем строительства.
В районном поселке построена не просто школа. Возведен дом, в котором и обучающиеся и педагоги  будут  проводить большую часть своего времени.  Начальная школа должна стать своеобразной моделью Вселенной для маленького человечка, открывающего для себя загадочный мир знаний.  Кабинет начальных классов к примеру  оснащается интерактивными проекторами, объединенными в единую сеть, и сопровождаться работой аудиолектория.
Далее остановлюсь на сфере жилищно коммунального хозяйства.
И в этой сфере начну с газоснабжения.
В соответствии с решением Президента Российской Федерации о газификации населенных пунктов сельской местности Правительством Ульяновской области разработана Программа развития газоснабжения и газификации Ульяновской области, в соответствии с которой предусмотрена газификация всех негазифицированных населенных пунктов Тереньгульского района.
Строительство межпоселковых газопроводов на территории района  запланировано на 2020-2022 годы.
В 2020 году подрядными организациями ПАО «Газпром» велась подготовительная работа к мероприятиям по строительству. Администрация района обеспечивало в постоянном режиме заключение договоров аренды земельных участков на период строительства, обеспечено получение разрешения на размещение объектов, ордеров на производство земляных работ. Проведено совместное совещание с собственниками и арендаторами земельных участков на предмет заключения договоров на возмещение затрат на время строительства линейных объектов.

В планах 2021 г. ПАО «Газпром» запланированы работы
по строительству межпоселковых газопроводов:

- р.п. Тереньга – с. Гавриловка с ответвлением на с. Гладчиха;

- с. Гавриловка – Елшанка – Белогорское – с. Сосновка с ответвлением на с. Михайловка – Калиновка - Скрипино;

- от ГРС р.п. Тереньга – с. Тумкино – Назайкино – Красноборск
с ответвлением на с. Федькино, Байдулино (2 очередь строительства);

- с. Красноборск – с. Зеленец - хутор Риновский – с. Риновка – Суровка;

- с. Безводовка – Малая Борла Кузоватовского района – с. Большая Борла Тереньгульского района;

- внутрипоселкового газопровода с. Назайкино.

А так же запланирована разработка проектно изыскательских работ по внутрипоселковому газопроводу с. Зеленец, с. Гладчиха, с. Сосновка.

Информируя о работе с жителями многоквартирных домов отмечу что в муниципальном образовании имеется 91 многоквартирный дом, из которых 67 в рабочем поселке, 7 в с. Подкуровка, 5 в с.Гавриловка, 4 в Ясашной Ташле и по 3 в с. Тумкино и Солдатской Ташле.

В прошлом году администрацией инициированы и проведены 93 общих собрания жителей многоквартирных домов. Основными вопросами этих встреч были вопросы выбора способа управления домами, содержания общего имущества собственников многоквартирных домов, функционирования инженерных сетей, проведение капитального ремонта домов, вопросы благоустройства прилегающих территорий.

В 2020 году в результате проведенной работы по обеспечению функционирования управляющей компании на территории Тереньгульского городского поселения Советом депутатов поселения утвержден муниципальный размер платы за ремонт и содержание жилья. Ранее существующий размер платы за содержание и текущий ремонт не соответствовал фактическим затратам, что не позволяло привлечь к управлению МКД управляющих компаний.

Объявленный конкурс по выбору управляющей компании в январе 2021 г. признан не состоявшимся из-за отсутствия заявок. В настоящее время  открытый конкурс по выбору управляющей компании объявлен повторно.

Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных
на территории Тереньгульского района осуществляется в рамках региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в МКД, расположенных на территории Ульяновской области на 2014-2044 гг.».  

В 2020 году проведен капитальный ремонт кровли многоквартирных домов р.п. Тереньга, расположенных по адресам: ул. Комарова 2, 4,  ул. Молодежная 7, ул. Молодежная 10 в связи с принятием собственниками решения об изменении срока проведения капитального ремонта. В результате встречи с жителями отмечено высокое качество проведенного ремонта, что улучшило условия проживания в этих многоквартирных домах.

В соответствии с утвержденным краткосрочным планом реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории муниципального образования «Тереньгульский район», на 2021-2023 годы запланированы мероприятия по  ремонту:

- системы водоотведения многоквартирного дома по ул. Молодежной, 8 в р.п. Тереньга,

- ремонту системы холодного водоснабжения многоквартирного дома по  ул. Булыгина, 12 в р.п. Тереньга,

- ремонт кровли многоквартирного дома по ул. Южной, 20 р.п. Тереньга.
В решении вопросов экологии администрацией района выполнены  различные работы и организованы мероприятия с участием жителей  муниципального образования.
В соответствии с Федеральным проектом «Сохранение уникальных водных объектов» выполнены мероприятия по очистке от бытового мусора и древесного хлама берегов водных объектов на территории, прилегающей к  прудам в р.п. Тереньга.
Согласно заключенного соглашения с Министерством природы и цикличной экономики выполнены работы по благоустройству родника Св. Пантелеймона в р.п. Тереньга.
На пруду в с. Солдатская Ташла в рамках экологического субботника при поддержке Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области и Министерства природы и цикличной экономики проводились благоустроительные работы и проведено его зарыбление  мальками толстолобика и белого амура, установлен контейнер.
Кроме того, за прошедший год благодаря усилиям администрации района  ликвидировано 7 несанкционированных свалок общей площадью 4,4 га.,  собственники земельных участков решениями судов были обязаны ликвидировать свалки на своих участках.
Региональным оператором по сбору, транспортировке и утилизации твердых коммунальных отходов в районе является ООО «Контракт-Плюс».
На территории района установлено 417 контейнеров. Обустроено 187 площадок в соответствии с требованиями.
В 2020 году на основании программы «Комплексное развитие сельских территорий»  выполнены работы по обустройству 151 площадки ТКО на территории района. Так же установлено 8 площадок по соглашению с Министерством природы и цикличной экономики области.

Отдельно при рассмотрении вопросов ЖКХ остановлюсь на водоснабжении.

С 01 февраля 2019 года обслуживание объектов водоснабжения Тереньгульского района осуществляется гарантирующей организацией по водоснабжению - ОГКП «Ульяновский областной водоканал».

В 2020 году на ремонт объектов водоснабжения Тереньгульского района из областного бюджета направлено 5,2 млн рублей. ОГКП «Ульяновский областной водоканал» планировалось провести работы по замене 2 210 метров сетей водоснабжения, фактически же были выполнены работы по замене 3 183 метров сетей водоснабжения, из них:
- с.Молвино, с. Байдулино, с. Сосновка: ремонт участков водопроводной сети с заменой глубинного насоса и установкой водоразборной колонки;
- с. Сол.Ташла, с. Красноборск, с. Зеленец: ремонт участков водопроводной сети;
р.п. Тереньга:
- ремонт канализационно-насосной станции по ул.Чапаева;
  - прокладка водопроводной сети по ул. Лесная и ул. Коммунистическая. В настоящее время ведутся работы по ремонту водозаборной скважины, для последующего ее включения в системы централизованного водоснабжения р.п.Тереньга;
- проведена реконструкция насосных станций на водозаборах в селах Ясашная Ташла, Байдулино, Молвино.
Так же в минувшем году выполнен ремонт системы водоснабжения с заменой водонапорной башни Рожновского в с. Сосновка Белогорского сельского поселения.

Так же благодаря работе ОГКП «Ульяновский областной водоканал» в 2020 году на территории муниципального образования устранено 370  порывов на сетях водоснабжения.
Областным бюджетом Ульяновской области на 2021 год предусмотрено более 11,5 млн руб. на реализацию мероприятий по повышению качества водоснабжения населённых пунктов района.
Планами данных мероприятий предусмотрено:
- замена водонапорных башен в с. Федькино, с. Скугареевка, с. Назайкино, с. Гладчиха;
- работы по ремонту водопроводных сетей в р.п. Тереньга с заменой насоса на водозаборе;
 - в с. Молвино ремонт водопроводных сетей по ул.Центральная,

- в с. Гавриловка ремонт водопроводных сетей по ул.Северная, ул.Данилова с установкой 3 колодцев и заменой насоса;

- в с. Солдатская Ташла ремонт водопроводных сетей по ул.Ульяновская.

Задачами на 2021 и последующие годы остаются:
- изготовление проектов и устройство зон санитарной защиты водозаборов,
- ремонт КНС и очистных сооружений в р.п. Тереньга.


Рассматривая вопросы водоснабжения упомянем и о теплоснабжении.

В 2019 г. тепловые сети в р.п.Тереньга при поддержке Губернатора Ульяновской области переданы ОГКП «Корпорация развития коммунального комплекса». Время показало, что это было правильное и своевременное решение.
Незавершенный переход на индивидуальное отопление привел к тому, что в большинстве из 44 домов, получающих тепло, осталось по несколько квартир на центральном отоплении. Это привело, во-первых к расбалансировке всей системы теплоснабжения, во-вторых, к потерям в сетях, которые, в конечном итоге, легли нагрузкой на бюджет района.

В результате проведенной работы с жителями в 2020 году переведено на индивидуальное отопление 9 квартир.

Проведена замена 150 метров теплотрассы по ул. Комарова, заменено более 20 единиц запорной арматуры, устранен ряд крупных утечек. Проведен большой объем работ, не проводимых последние 10 лет что позволило снизить расход воды на газовых котельных.

Конечно всех жителей волнуют вопросы уличного освещения.

В 2020 году как уже было ранее сказано, в рамках комплексного развития сельских территорий  произведено устройство уличного освещения  в селах Молвино, Елшанка, Гладчиха, Байдулино, р.п.Тереньга. Всего установлено 88 светильников. Кроме того, установлено 14 светильников в с. Зеленец и произведена установка 10 светильников в с.Гавриловка.
Да, многое сделано, но еще больше предстоит сделать.
Всего по району в рамках программы «Безопасные качественные дороги» в 2021 году планируется организация освещения на участках 6,4 км. с установкой 214 светоточек. Объем финансирования 22,4 млн. руб.
Так же в 2021 году в рамках проекта «Благоустройство сельских территорий» планируются работы по организации наружного освещения с. Белогорск и устройство освещения по ул. Ульяновская р.п. Тереньга.
Благодаря государственной программе Ульяновской области поддержки местных инициатив планируется организация освещения трех населенных пунктов: с. Красноборск, с. Ясашная Ташла, с. Подкуровка.
 Сегодня в своём докладе я обозначил результаты нашей совместной работы по всем направлениям экономики и социальной сферы. В период «антиковидных» ограничений мы не допустили резкого снижения темпов социально-экономического развития района, решили все основные поставленные задачи. 2020 год был непростым, напряженным, насыщенным мероприятиями и новыми проектами. И мы не ждем, что новый год будет легче, но будем стремиться, чтобы он стал результативнее.
Многое из того, что было сделано, стало возможным благодаря эффективному взаимодействию с депутатским корпусом, с региональными структурами, с общественностью, с руководителями предприятий и организаций и, безусловно, при активной поддержке населения.
Этот год - очень ответственный в политическом плане. В единый день голосования в сентябре состоятся выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации и Губернатора Ульяновской области. Предстоящие выборы имеют огромное значение для обеспечения преемственности национального развития, для сбережения и наращивания всего того, что уже сделано, того, что уже достигнуто. И здесь нам всем необходимо объединиться. От того, как активно мы примем участие в предстоящих событиях, ответственно отнесемся и сделаем правильный выбор - зависит наше будущее.
В заключение, хочу выразить свою признательность каждому из Вас за личный вклад в общее дело, за активную жизненную позицию! Уверен, что наша общая забота о районе поможет добиться поставленных целей, преодолеть любые трудности и изменить нашу жизнь к лучшему.
