Добрый день уважаемые депутат, жители и гости нашего района!
В начале выступления хочу поблагодарить вас за открытое, эффективное взаимодействие с администрацией района и реализацию представленных решений, за конструктивную и плодотворную совместную работу. Такая слаженная работа имеет высокое значение для успешного развития всех сторон жизни района в интересах его жителей.
2019 год стал плодотворным и результативным для Тереньгульского района, благодаря поддержке Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, Национальным проектам, а так же активной работы команды администрации муниципального образования «Тереньгульский район», общественных организаций и депутатов всех уровней.
Тереньгульский район богат достопримечательностями, имеет свои традиции и гордится земляками-тружениками.  Для достижения поставленной цели район принимает активное участие в федеральных и областных программах. Разработаны 24 муниципальные программы, в рамках которых выполняются мероприятия по развитию АПК, поддержке малого предпринимательства, формированию современной сельской среды,  комплексной безопасности, содержанию и ремонту зданий образовательных учреждений, повышению качества жизни ветеранов, развитию культуры, обеспечению жильем молодых семей, организации регулярных перевозок и другие. Позитивные изменения в этих сферах, даже самые незначительные,  способны дать ощутимый эффект для развития района в целом. 
В 2019 году исполненные назначения доходной части бюджета Тереньгульского района составили 483,1 млн. руб. По сравнению с 2010 годом наблюдается тенденция роста налоговых и неналоговых доходов, которые выросли на 17,4 млн. руб. или на 33,5% и составили 69,4 млн. руб. Наибольшая доля собственных доходов бюджета сформирована за счёт поступления налога на доходы физических лиц – 40,6%, акцизов на нефтепродукты  – 16,2% и земельного налога – 14,5%. Также следует отметить, рост налоговых поступлений по специальным налоговым режимам с 2,4 млн. руб. в 2010 году до 4,9 млн. руб. в 2019, или поступления увеличились в 2,0 раза.
 Расходы бюджета района характеризуются ярко выраженной социальной направленностью. Основную долю в расходах бюджета в 2019 г. составили расходы по разделам: «Образование» (69,7%), «Культура» (7,8%), «Национальная экономика» (5,1%), «Социальная политика» (4,4%), «Жилищно-коммунальное хозяйство» (3,2%).
Тереньгульский  район традиционно сельскохозяйственный. На данный момент в районе ведут сельскохозяйственную производственную деятельность: 6 сельскохозяйственных предприятий,  1 сельскохозяйственный смешанный кооператив, 35 крестьянских (фермерских) хозяйств, около 6 тыс. личных подсобных хозяйств граждан.
Поддержка со стороны Ульяновской области и федеральных органов власти существенно влияет на положительную динамику развития сельского хозяйства района. За отчетный период на развитие данной отрасли получено более 30 млн. рублей, в виде субсидий на развитие элитного семеноводства, оказания несвязанной поддержки сельхозпроизводителям в области растениеводства,  на развитие сельского хозяйства в виде грантов, а так же на  обновление и модернизацию машинно-тракторного парка и технологическое перевооружение устаревшего оборудования.
За 2019 год на территории района открыли свою деятельность 12 КФХ, закрыли деятельность 3 фермера.
В рамках программ «Начинающий фермер» и «Семейная ферма» в 2019 году грантополучателем стали два  индивидуальных предпринимателя Главы крестьянско-фермерских хозяйств. Гранты использованы на приобретение сельскохозяйственных животных и покупку техники.
Площадь пашни муниципального образования «Тереньгульский район» составляет 84186 га. Посевная площадь в 2019 году  составила 23570 га. В 2020 г.  посевная площадь увеличилась на 2385 га, что  составило 25 955 га. Увеличение посевных площадей произошло за счет введения в оборот новых площадей фермерскими хозяйствами и сельскохозяйственными предприятиями. 
Валовый сбор  подсолнечника составил 4962 тонны, при средней урожайности 10,8 ц/га или 115,4 % к уровню 2018 года. 
Аномально сухая погода мая 2019 года оказала влияние и на валовый сбор зерна, который составил 16 тыс. 609 тонн при средней урожайности 9,7 ц/га., в т.ч. озимых намолочено 6 тыс. 813 тонн при урожайности 10,8 ц/га, яровых — 9 тыс. 796 тонна при урожайности 8,9 ц/га.
Под урожай 2020 года посеяно 7468 га озимых, это на уровне прошлого года , озимой пшеницы 6569 га, озимой ржи — 899 га.
По итогам 2019 года в Тереньгульском районе сохранилась динамика роста производства продукции животноводства. За 2019 г. произведено 4366 тонн мяса или 108,8% к уровню 2018 года, в т.ч. в сельхозпредприятиях района 4275 тонн или 112,0% к уровню прошлого года.  Основным производителем мяса в районе является ООО «РОС-Бекон». Среднегодовое поголовье свиней превышает более 38,0 тысяч голов.
Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района за 2019 г. произведено 1207 тонн молока или 101,0 % к уровню 2018 года. 
Поголовье КРС в фермерских хозяйствах районе ежегодно растет, сейчас насчитывается 1185 головы или 115,6 % к уровню 2018 года.
На территории Тереньгульского района осуществляют свою деятельность более 130 малых предприятий и 305 индивидуальных предпринимателей. 
Условия для развития бизнеса в нашем муниципальном образовании остаются  стабильными. 
Мы всегда готовы помочь бизнесу развиваться, для этого  на территории муниципального образования «Тереньгульский район» осуществляет свою деятельность Автономная некоммерческая организация «Центр развития предпринимательства». Специалисты центра оказывают юридическое, информационное сопровождение субъектов малого и среднего предпринимательства, проводят консультирование граждан по имеющимся мерам государственной поддержки муниципального, регионального, федерального уровня. В 2019 г. у АНО «Центр развития предпринимательства» появилась возможность удаленно бесплатно проводить регистрацию бизнеса, дистанционно открывать расчетные счета в Сбербанке. 
Еще один важный фактор, который мы должны учесть, формируя вектор инвестиционной политики - это решение задач Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». В рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», проводится работа по улучшению благоприятного делового климата на территории Тереньгульского района. 8 человек в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» получили поддержку.
В рамках реализации федерального проекта «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на территории района прошли масштабные мероприятия: 
- «Академия женского бизнеса». 19 декабря 2019 года состоялся финал данного проекта.  В течение всего 2019 года он проходил во всех муниципальных образованиях Ульяновской области. В Тереньгульском районе обучение прошли  10 женщин – предпринимателей, всего в проекте приняли участие более 600 человек.  Во всех муниципалитетах были выбраны лучшие, которые получили возможность представить свои бизнес - проекты на суд жюри в финале. Финал проходил в Точке кипения в г.Ульяновск.
Евгения Асташкина из р.п.Тереньга представила свой проект «Швейная мастерская». Осенью 2019 года Асташкина Евгения получила финансовую поддержку в рамках проекта «Социальный контракт» на открытие своего дела. 
- муниципальный форум «Ульяновская область: территория бизнеса - территория жизни», в рамках форума прошли обучение предприниматели Тереньгульского района, у известных коуч — тренеров;
-  «Серебряный бизнес» - Проект для людей 45+, позволяющий под руководством действующих предпринимателей и бизнес-тренеров проработать свою бизнес-идею и приступить к созданию своего дела. В 2019 году от Тереньгульского района приняла участие предприниматель Врублевская Анжелика Антоновна, где заняла 1 место получив сертификат на промо-сопровождение в размере 100,0 тыс. рублей).
В планах на 2020 г. продолжить работу в данном направлении и вовлечь еще больше предпринимателей и граждан, планирующих начать свой бизнес в участие в проектах. 
Но сегодня этого уже недостаточно для увеличения инвестиционной активности бизнеса. В числе общих мер  считаем необходимым начать работу в нескольких направлениях:
• реализация механизма муниципально-частного партнерства в социальной сфере и отрасли ЖКХ;
• создание доступной и развитой инфраструктуры путем формирования 
муниципальных промышленных зон;
• освоение имеющихся инвестиционных площадок;
•повышение заинтересованности сельских поселений в привлечении инвестиций.
10 ноября 2019 г. в рамках всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень — 2019 г.» было подписано соглашение между Ульяновской областью в лице губернатора С.И. Морозова с ООО «Ульяновский ПлемПтицеРепродуктор» о строительстве производственного комплекса по выращиванию птицы стоимостью 6,5 млрд рублей. Инвестор отмечает, что планирует построить фабрику по производству инкубационного яйца до 70 млн штук в год. По расчётам, в результате реализации проекта в бюджет области будет поступать около 400 млн рублей ежегодно, будет трудоустроено до 280 человек.
Так же на данной площадке с участием Заместителя Председателя Правительства Ульяновской области — Министра сельского хозяйства была организована встреча с собственниками ООО «ЗК «Поволжье», на которой были достигнуты соглашения о модернизации и увеличении транспортного парка сельскохозяйственной техники,  об увеличении посевных площадей, повышению урожайности сельскохозяйственных культур.  
В 2020 году мы продолжим работу по улучшению инвестиционной привлекательности, увеличению деловой активности, а именно, созданию условий для привлечения инвестиций и обеспечение комфортных условий для ведения бизнеса. 
Приоритетными направлениями работы в рамках формирования благоприятного делового климата в 2020 году будут являться:

-  обеспечение темпа роста объема инвестиций, в том числе в основной капитал сельхозпредприятий района;

- увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;

- реализация новых инвестиционных проектов;
  - улучшение инфраструктуры для развития туризма;

- поддержание в актуальном состоянии инвестиционного паспорта района, реестров муниципального имущества, инвестиционных площадок;
- активизация деятельности по продвижению муниципального образования посредством выставочно-ярмарочной деятельности, участие во всевозможных форумах, конференциях.
Основная задача — создание производственных площадок с готовой инфраструктурой. Для этого необходимо изучить все государственные программы с помощью которых мы сможем привлечь средства из федерального, областного бюджета для создания таких площадок. 
Развитие системы образования на территории муниципального образования «Тереньгульский район»
Система общего образования Тереньгульского района представлена 14 образовательными организациями. 
Приоритетами развития муниципальной системы образования является обеспечение доступности, повышение качества и эффективности образования.
Качество образования на протяжении 7 лет (2012-2019 гг.) остаётся практически стабильным. Уровень успеваемости стремиться к 100%.  Увеличилась доля выпускников, поступивших после окончания общеобразовательной организации в профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования: в 2008 г. она составляла 70%,  в 2019 г – 89%.
На территории района идёт планомерная работа по созданию условий для предоставления качественного и доступного образования.
Учащиеся образовательных организаций МО «Тереньгульский район» не только получили  качественное образование, но были охвачены всеми формами отдыха  в каникулярный период.
В 2019 году на базе общеобразовательных организаций были открыты 10 детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, лагеря труда и отдыха, палаточный лагерь экологической направленности, по изучению и сохранению природы родного края, спортивные и игровые площадки. Общий охват обучающихся составил 100%.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 
В.В.Путина от 07 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Правительством Российской Федерации утверждён паспорт национального проекта «Образование».
На территории Тереньгульского района реализуются пять региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов национального проекта «Образование» – «Современная школа», «Успех каждого ребёнка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего».
В рамках проекта «Современная школа» с 24 сентября 2019 года в МОУ Солдатскоташлинская СОШ функционирует Центр образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста». Произведен ремонт в двух кабинетах на средства из местного бюджета на сумму 135 000 руб. Для работы Центра закуплено оборудование на средства из федерального и областного бюджетов на сумму 1 575 047,99 руб.
В рамках проекта «Успех каждого ребёнка» создан опорный центр дополнительного образования на базе ЦДТ р.п.Тереньга. В данном центре работают кружки различной направленности. В 2019 году были открыты 4 новых экологических кружка,  2 кружка  спортивно-физкультурной .
В рамках национального проекта «Образование» ведется строительство начального блока на 300 ученических мест МОУ «Тереньгульский лицей при УлГТУ» муниципального образования «Тереньгульский район». 
При поддержке Губернатора Ульяновской области Морозова С.И. в 2019 году проведены ремонты зданий образовательных организаций:
МОУ Тереньгульский лицей при УлГТУ: Замена кровли, ремонт первого этажа, ремонт коридора, ремонт гардероба и закупка мебели в фойе, ремонт кабинетов, частичный ремонт отмосток на сумму более 5 млн. рублей .
МОУ Красноборская СОШ: ремонт спортзала и столовой на сумму 173 тыс. рублей 
МОУ Байдулинская СОШ: закупка и установка котла на сумму 597,0 тыс. руб. и его установка. Экономия средств муниципального бюджета при установке данного котла составила более 1млн. рублей в год.
Также в 2019 году МОУ Скугареевская СОШ, МДОУ детский сад «Солнышко», МДБОУ детский сад «Колосок» и МОУ Солдатскоташлинская СОШ: закупка и установка котлов на общую сумму  253,1тыс. руб..
МОУ Зеленецкая ООШ: ремонт пищеблока, замена полов.
МОУ Михайловская СОШ: в рамках программы ППМИ замена оконных блоков на сумму 2100,0 тыс. руб.
МОУ Сосновская СОШ: замена оконных блоков на сумму 2500,0 тыс. руб. (средства благотворительного фонда «Дари добро»).

На последующие годы видим задачи дальнейшей планомерной работы по созданию условий для предоставления качественного и доступного образования. С этой целью в рамках национального проекта «Образование»  на 2020 год ставились задачи:
- Обновление материально-технической базы МОУ Байдулинская СОШ в рамках проектов «Современная школа» Центр «Точка Роста» и «Цифровая образовательная среда»;
- Обновление материально-технической базы МОУ Скугареевская СОШ приобретение компьютерной техники;
     - Замена оконных блоков на пластиковые в образовательных организациях МОУ Солдатскоташлинская СОШ , МОУ Красноборская СОШ , МДОУ детский сад «Солнышко»,  МДБОУ детский сад «Колосок»;
     - Приобретение новых школьных автобусов  в Байдулинскую, Скугареевскую и Тереньгульскую школы;
     - В рамках проекта «Местные инициативы» в МОУ Сосновская СОШ капитальный ремонт  дошкольной группы.
      -  Ремонт кровли в МОУ Ясашно-Ташлинская СОШ.
Тем самым поставлены конкретные цели, определены приоритеты развития, намечены ориентиры и пути из достижения. И мы верим, что потенциал работников системы образования достаточно высокий, чтобы ставить новые задачи и находить новые пути их решения.
Культура
В 2019 году проводились ремонтные работы и укрепление материально-технической базы в учреждениях культуры муниципального образования «Тереньгульский район»: 
Ремонт  сельского дома культуры с. Солдатская Ташла:
В рамках реализации государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» на 2014-2021 годы в 2019 году выделены денежные средства в размере 2 190,8 тыс. рублей. При софинансировании бюджета МО «Тереньгульский район» – 547,7 тыс.руб. (20%). Проведены следующие виды работ: ремонт отмостки, крыльца, установка пандуса, частичный ремонт кровли, ремонт кирпичного пристроя, установка входной группы , ремонт фасада и  тамбура.
В рамках проекта поддержки Местных инициатив в 2019 году произведен ремонт Байдулинского СДК по следующим видам работ:ремонт кровли, смена венцов в стенах на кирпич, окраска фасада, замена оконных блоков и дверей, облицовка стен гипсоволокнистыми листами и их покраска, замена дощатых полов с покрытием из линолеума, ремонт печей, устройство подвесных потолков по каркасу из оцинкованного профиля.
Общий объем – 940,35 тыс. руб. 
областной бюджет – 618,89 тыс. руб. 
местный бюджет – 112,84 тыс. руб. средства населения – 65,82 тыс.руб. вклад юридических лиц – 142,8 т. р.
В рамках реализации проекта «Местный дом культуры» приобретено музыкальное и звуковое оборудование на сумму 950,0 тыс. руб.: областной бюджет - 760,0 тыс. рублей, финансирование местного бюджета составило 20% или 190,0 тыс. рублей. 
Приобретено звуковое и музыкальное оборудование для Тереньгульского КДЦ и Солдатскоташлинского СДК. Оборудование установлено и  функционирует.  
Открылось креативное пространство «Третье место» при поддержке фонда «Ульяновск – культурная столица Поволжья» 
С целью беспрепятственного доступа в здание всех категорий граждан установлен пандус в Тереньгульской ДШИ за счёт средств местного бюджета на сумму 172,9 тыс. руб. 
Здравоохранение
В  рамках национального проекта «Здравоохранение» и реализации развития детского здравоохранения
В 2019 году проведен ремонт детской консультации (поликлиники) на сумму 2984163,01 рублей. Закуплен УЗИ аппарат стоимостью 3 млн.рублей. В отремонтированную детскую консультацию закуплена новая мебель  на сумму 650 тыс.рублей. 
Кроме этого,  проведен ремонт кровли и отмосток ГУЗ «Тереньгульская РБ»
В рамках  2-х годичного контракта на сумму 2593,9 тыс.руб.  за счет средств областного бюджета. Работы проведены в 2 этапа:
1 этап 2018 год — ремонт кровли поликлиники на сумму 1000,0 тыс.руб. 
2 этап 2019 год — ремонт кровли стационара и отмостки по периметру РБ на сумму 1593,9 тыс.руб.
Замена оконных блоков терапевтического отделения и косметический ремонт палаты для ветеранов ВОВ  на сумму 415,2 тыс.руб. 
Благоустройство
На благоустройство района составлен и утвержден план мероприятий по реализации проекта «Пятилетка благоустройства» по всем направлениям деятельности местных органов исполнительной власти (образование, здравоохранение, культура, строительство, архитектура, дорожная деятельность, ЖКХ, экология). Мероприятия по благоустройству предусмотрены в рамках муниципальной программы по развитию благоустройства территорий и участию в программах и проектах Ульяновской области. Основные направления работ в рамках реализации программ прошли согласования с общественными организациями
В план включены мероприятия направленные на формирование нравственно-патриотических чувств среди населения: контроль за соблюдением правил благоустройства, проведение месячников и субботников, проведение общественно значимых мероприятий (конкурсы, акции, тематические мероприятия), благоустройство территорий населенных пунктов. Мероприятия включенные в проект «Пятилетка благоустройства» проходят по нескольким программам. 
Проект «Народный бюджет».
В 2019 году  приобретены и установлены  новые игровые элементы на детской площадке  парка «Детский городок» около пл. Ленина в р.п. Тереньга.
В настоящее время приобретены 1 игровая площадка на ул. Сызранское шоссе, 1 спортивная площадка в р.п. Тереньга за зданием ДЮСШ и хоккейная коробка в р.п. Тереньга. 
Территориальные общественное самоуправление
Во исполнение поручения Правительства Ульяновской области от 20 июля 2017г. № 338-ПЧ, об организации на территории муниципальных образований территориальных общественных самоуправлений (ТОС), на территории Тереньгульского района проводится активная работа с населением по созданию ТОСов. В настоящее время на территории района организовано 4 ТОСа, которые расположены в селе Сосновка, селе Солдатская Ташла, селе Белогорское и р.п. Тереньга.
Организация общественных самоуправления является приоритетным вопросом в развитии сельских поселений, в связи с чем Правительством Ульяновской области оказывается  помощь и поддержка  территориальных общественных самоуправлений. 
В нашем районе такими примерами стали: 
- ТОС «Молодежка» (установлена площадка с детскими игровыми и спортивными элементами на сумму 309 071,16 рублей, проведены субботники, установлено освещение);
- ТОС «Солдатская Ташла» (установлено 100 светильников);
- ТОС «Сосновское» (было проведено устройство ограждения парка в с. Сосновка);
- ТОС «Белогорское» (ограждение парка, ремонт памятника).
«Развитие транспортной системы»
Ремонт автомобильных дорог на территории района производится 
в соответствии с муниципальной программой «Развитие транспортной системы муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2017-2019 годы». 
По Соглашению с Министерством промышленности, строительства, ЖКК и транспорта Ульяновской области в 2019 году проводились работы по ремонту водоотвода по ул. Евстифеева р.п. Тереньга на сумму 7227,6 тыс. рублей (средства местного бюджета 72,3 тыс. рублей и средства областного бюджета 7155,3 тыс. рублей).
Проведен ремонт автомобильных дорог и моста:
· ул. Молодежная с. Белогорское на сумму 246,0 тыс. рублей (средства местного бюджета);
· ул. Садовая с. Красноборск на сумму 997,3 тыс. рублей (средства местного бюджета);
· ул. Данилова с. Гавриловка на сумму 1667,8 тыс. рублей (средства местного бюджета);
·  ул. Титова с. Ясашная Ташла на сумму 211,7 тыс. рублей (средства местного бюджета);;
· мост с. Сосновка на сумму 2283,0 тыс. рублей (средства местного бюджета 183,0 тыс. рублей и средства областного бюджета 2100,0 тыс. рублей);
· СНТ Ёлочка  на сумму 3030,0 тыс. рублей (средства местного бюджета 30,0 тыс. рублей и средства областного бюджета 3000,0 тыс. рублей);
Итого проведен ремонт автомобильных дорог на сумму: 8435,9 тыс. рублей.
Проведен ремонт автомобильных дорог в МО «Тереньгульское городское поселение»:
· р.п. Тереньга ул. Степная — ул. Булыгина на сумму 8080,0 тыс. рублей (средства местного бюджета 80,0 тыс. рублей и средства областного бюджета 8000,0 тыс. рублей);
· р.п. Тереньга ул. Спирина - ул. Южная на сумму 218,9 тыс. рублей (средства местного бюджета);
· от поворота ул. Островского до дома №1 ул. Чапаева р.п. Тереньга на сумму 400,0 тыс. рублей (средства местного бюджета).
На сумму: 8 698,9 тыс. рублей 

На экономию, образовавшуюся в результате торгов по согласованию с Департаментом автомобильных дорог Ульяновской области выполнены работы:

- Ремонт АДМЗ по ул. Ленина с. Солдатская Ташла на сумму 2,5 млн. рублей. Итоговая сумма 2407236,00 рублей. 
- Ремонт АДМЗ по ул Лесная р.п. Тереньга на сумму 794239,20 рублей.
Основные проведенные мероприятия 
выполненные в сфере ЖКХ в 2019 году

В рамках подпрограммы „Чистая вода“ государственной программы Ульяновской области „Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышения энергетической эффективности в Ульяновской области на 2014-2021 годы» в 2019 году ОГКП «Ульяновский областной водоканал» выполнены  следующие работы:
МО «Тереньгульское городское поселение»:
- с. Федькино, замена водопроводных сетей по ул. Новая, протяжённостью 600 п.м.;
- с.Байдулино, замена водопроводных сети, протяжённостью 500 п.м.;
-  р.п. Тереньга, замена водопровода по ул. Строителей, протяжённостью 380 п.м.
МО «Ясашноташлинское сельское поселение»:
- с. Ясашная Ташла, замена водопровода, протяжённостью 240п.м.;
МО «Подкуровское сельское поселение»:
- с. Солдатская Ташла, замена водопровода, протяжённостью 266 п.м.

Общая протяжённость проложенных водопроводных сетей составила 1986 п.м., сметной стоимостью - 3630,0 тыс. рублей.

Также  ОГКП «Ульяновский областной водоканал» проведены работы по замене 14 глубинный насосов, из них: с. Большая Борла (1шт.); с. Гавриловка (2шт.); с. Михайловка (1шт.); с. Скугареевка (1шт.); хутор Риновский (1шт.); с. Ясашная Ташла (1шт.); с. Назайкино (1шт.); с. Суровка (1шт.); с. Тумкино (3шт.); р.п. Тереньга (2шт.).

Произведена промывка двух артезианских скважин на водозаборах в с. Солдатская Ташла и хутор Риновский.

Произведена замена 15 водоразборных колонок, из них: р.п. Тереньга (3шт.); с. Федькино (1шт.); с. Байдулино (2шт.); с. Белогорское (1шт.); с. Зеленец (1шт.); с. Красноборск (1шт.); с. Михайловка (3шт.); с. Подкуровка (1шт.); с. Сосновка (1шт.); с. Большая Борла (1шт.).
Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных 
на территории Тереньгульского района осуществляется в рамках региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в МКД, расположенных на территории Ульяновской области на 2014-2044 гг.».  
Кроме того, в соответствии с действующей региональной программой в 2019 году проведены работы по ремонту кровли многоквартирного дома в р.п. Тереньга по ул. Комарова 2. 

В 2019 году в р.п. Тереньга установлено 36 контейнерных площадок.  По Федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» установка контейнерных площадок на территории муниципального образования «Тереньгульский район» будет продолжаться в последующие годы.
Большое внимание стало уделяться освещению населенных пунктов района. Как уже было сказано, в 2019 году по линии территориального общественного самоуправления в с. Солдатская Ташла установлено 100 светильников уличного освещения. Также с. Федькино в рамках реализации проекта поддержки местных инициатив граждан установлено 49 светильников. За счет средств местного бюджета в с. Тумкино по ул. Молодежная было установлено 5 уличных светильников. 
В  рамках реализации  федеральной программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги»   из  средств регионального бюджета  проведен монтаж светильников на дорогах регионального значения в с. Гавриловка ( ул. Данилова)– 59 светильников, с. Молвино ( ул. Куйбышева) – 54 светильника, с. Тумкино ( ул. Центральная)- 49 светильников, с. Ясашная Ташла — 14 светильников.
В 2020 году планируется продолжить  мероприятия по привлечению инвесторов в сельскохозяйственное и промышленное производство, рациональному использованию и эффективной работе с землей, улучшению бизнес-климата и поддержке предпринимательства, благоустройству сел и развитию туризма. Будет продолжена работа по достижению национальных целей и стратегических задач, поставленных Президентом Владимиром Владимировичем Путиным по всем ведущим направлениям: в экономике, социальной сфере и инфраструктуре. Реализация национальных проектов позволит привлечь в наш район дополнительные финансовые средства и окажет самое положительное влияние на его экономику. 
