ДОКЛАД

ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЖИЛИЩНОГО КОНТРОЛЯ И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ТЕРЕНЬГУЛЬСКИЙ РАЙОН»
Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», в целях реализации положений Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

Раздел 1  Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности

Осуществляется 
специалистом управлением ТЭР, ЖКХ администрации  муниципального образования «Тереньгульский район».
В своей деятельности специалистом управления руководствуется нормативно-правовыми актами (Российской Федерации, муниципального образования «Тереньгульский район» устанавливающими обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля: 

· Ст. 14 Жилищного кодекса РФ от 29.12.2004 № 188-ФЗ;

· п. 26 ч. 1 ст. 16, ст. 17.1. № 131-ФЗ от 06.10.2003 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

· Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля»;

· Федеральный закон от 30.12.2001 № 195-ФЗ "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

· Федеральный Закон от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ»;
· Постановление Правительства РФ от 23.05.2006 № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам»;
· Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах»;

· Распоряжение администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 16.10.2014г. № 95-р «О назначении ответственного лица».
Раздел 2 Организация муниципального  контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления контроля органов муниципального контроля.

    В качестве уполномоченного органа на осуществление муниципального контроля  на территории муниципального образования «Тереньгульский район»  определено управление ТЭР, ЖКХ администрации муниципального образования «Тереньгульский район», осуществляющая на сегодняшний день  муниципальный жилищный контроль.

Специалист управления в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

· ведет переписку и осуществляет делопроизводство по вопросам организации муниципального жилищного контроля на территории района;

· принимает участие в разработке административных регламентов взаимодействия органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля при осуществлении  муниципального контроля; 

· проводит проверки в отношении субъектов правоотношений по соблюдению ими установленных правовыми нормами правил и порядков осуществления деятельности;

· запрашивает и получает от субъектов правоотношений письменные объяснения по существу проводимой проверки, а также документы;

· по согласованию с органами государственной власти, местного самоуправления, научных и иных организаций привлекает при необходимости специалистов этих структур к проводимым проверкам и обследованиям;

· обращается в правоохранительные, контрольные и надзорные государственные органы за оказанием содействия в предотвращении или пресечении действий, препятствующих их деятельности по осуществлению муниципального контроля;
· составляет акты по результатам проверок по установленной форме; 
· при обнаружении признаков состава правонарушения в законодательстве материалы проверок в отношении проверяемых лиц направляет для рассмотрения в специально уполномоченный государственный орган.
· при выявлении нарушений нарушителю выдает предписание об устранении правонарушения и ведет контроль за его исполнением;

· ежегодно организует подготовку докладов об осуществлении  муниципального контроля, об эффективности такого контроля и представляет указанные доклады в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий подготовку ежегодного сводного доклада о состоянии государственного контроля (надзора), муниципального контроля и его представление в Правительство Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Раздел 3 Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

Численность должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный жилищный контроль в муниципальном образовании «Тереньгульский район» составляет 1 единица.
Муниципальный служащий, являющиеся муниципальными инспекторами, имеет высшее профессиональное образование.

Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций по муниципальному лесному, земельному, дорожному контролю, отсутствуют. 
Мероприятия по повышению квалификации специалиста, выполняющего функции по муниципальному жилищному контролю в 2015 году: специалист управления прошел курс повышения квалификации по осуществлению муниципального жилищного контроля. 
К проведению мероприятий по муниципальному жилищному контролю финансовое обеспечение в отчетный период не производилось.
 Раздел 4 Проведение муниципального контроля

За отчетный период проведено 18 внеплановых проверок по заявлениям жителей района по качеству предоставления коммунальных услуг. 
Раздел 5 Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

	Показатели
	%

	за отчетный период, утвержденный план проведения проверок выполнен на
	100

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых специалистом управления были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования)
	 (

	доля проведенных внеплановых проверок
	18

	доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано
	0

	доля проверок в рамках исполнения предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок
	0

	доля проверок, проведенных органом муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органа муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок)
	0

	доля проверок, результаты которых были признаны недействительными
	0


Доклад об осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области за 2014 год и первое полугодие 2015 года

       Доклад подготовлен в соответствии с требованиями правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05 апреля 2010г. № 215.
 

1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального земельного контроля
- Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ
- Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004г. № 190-ФЗ
- Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
- Устав муниципального образования «Тереньгульский район».
     Муниципальный земельный контроль предусматривает контроль соблюдения земельного        законодательства    Российской   Федерации    юридическими   и физическими лицами.

                                                                                                                                        2. Организация муниципального земельного контроля
а) На территории муниципального образования «Тереньгульский район» муниципальный земельный контроль осуществляется на основании решения Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области №57/38 от 24.06.2013 года «Об утверждении Положения «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области».

Постановлением администрации муниципального образования «Тереньгульский район» №421 06.06.2015 года утвержден план работ по муниципальному земельному контролю. 
б) Должностные лица, осуществляющие муниципальный земельный контроль в соответствии со своей компетенцией, имеют право:
     Организовывать и проводить проверки соблюдения  правил использования земельных участков в административных границах муниципального образования «Тереньгульский район» в порядке и сроки, установленные действующим законодательством, а также при предъявлении служебного удостоверения обследовать земельные участки, находящиеся в собственности, владении, пользовании и аренде организаций независимо от форм собственности.
     Составлять акты о проведении проверок соблюдения земельного законодательства и обнаруженных нарушениях правил использования земельных участков.
     При проведении проверок муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Тереньгульский район» проверяются:
- соблюдение требований по использованию земель;
- соблюдение порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;
- соблюдение порядка переуступки права пользования землей;
- предоставление достоверных сведений о состоянии земель;
- своевременное выполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, или их рекультивации после завершения разработки месторождений полезных ископаемых (включая общераспространенные полезные ископаемые), строительных, лесозаготовительных, изыскательских и иных работ, проводимых с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных надобностей;
- использование земельных участков по целевому назначению;
-своевременное и качественное выполнение обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, переуплотнения, захламления, загрязнения и по предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель и вызывающих их деградацию;
-выполнение требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, ядохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;
- наличие и сохранность межевых знаков;
-выполнение иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.
 в) Нормативно-правовые  акты,     регламентирующие   порядок  осуществления муниципального земельного контроля :                                                                               - решение Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области №57/38 от 24.06.2013 года «Об утверждении Положения «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области».

- Постановлением администрации муниципального образования «Тереньгульский район» №421 06.06.2015 года утвержден план работ по муниципальному земельному контролю. 

При проведении земельного контроля администрация Тереньгульского района взаимодействует с органами государственного контроля, Управлением Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Ульяновской области области.
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного контроля.
а) Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля отсутствует.
б) Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций по муниципальному земельному контролю,  отсутствуют. 
       Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «Тереньгульский район» осуществляется в лице одного специалиста. 
в)    Мероприятия по повышению квалификации не проводились.
 

4. Проведение муниципального земельного контроля
а)   На территории муниципального образования за 2014 и первое полугодие 2015 года было проведено 3 проверки, в том числе:
- в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 0 проверок;
- в отношении физических лиц 3 проверки.
 

5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений. 
 

        Из общего количества проведенных проверок выявлены нарушения земельного законодательства при использовании земельных участков. 

6. Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля.
        Утвержденным планом проведения проверок на 2014 и первое полугодие 2015 год было запланировано 4 проверки в отношении физических лиц, который выполнен на 100 %. Выполнение проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не планировалось. 
7. Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля.
       По результатам проверок 2014 года и первого полугодия 2015 года следует вывод, что муниципальный земельный контроль необходимо осуществлять ежегодно, добиваясь устранения выявляемых недостатков для приведения использования земельных участков в соответствии с действующим законодательством.
ДОКЛАД

об осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области за 2014 год.

Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения
         Нормативно-правовые и муниципальные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов:

-  Земельный кодекс Российской Федерации;

- Федеральный  закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,

Признаки коррупциогенности в вышеуказанных актах отсутствуют.

Раздел 2.
Организация муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения
           Выполнение функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов организациями, подведомственными администрации муниципального образования «Тереньгульский район» не предусмотрено; нормативные правовые акты, на основании которых указанные организации осуществляют контроль, администрацией муниципального образования «Тереньгульский район» не утверждались.

 

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля, муниципального контроля   

     В связи с тем, что мероприятия по муниципальному контролю в муниципальном образовании «Тереньгульский район» не проводились, средства из бюджета на исполнение функций по осуществлению муниципального контроля не выделялись.

    Проведение мероприятий по муниципальному контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов осуществляет одна штатная единица.

    Лицо, осуществляющее муниципальные проверки обладает необходимыми знаниями, умениями и навыками для выполнения функций муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов

    Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю нельзя просчитать, так как мероприятия по муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов администрацией муниципального образования «Тереньгульский район» в 2014 году не проводились.

    Эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов не привлекались.

Раздел 4.
 Проведение муниципального контроля
    В 2014 году администрацией муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области  проверки по использованию автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, не проводились.

Раздел 5.
Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
     В 2014 году администрацией муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области проверки за использованием сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, не проводились, поэтому и факты о нарушениях выявлены не были.

Раздел 6.
 Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
     В связи с тем, что мероприятия по муниципальному контролю в 2014 году не проводились, показатели эффективности муниципального контроля не определены, их анализ не проведен.

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
    Выводов и предложений по результатам муниципального контроля нет, так как муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов администрацией муниципального образования «Тереньгульский район» не проводился.

1. Муниципальный лесной контроль

По данным Межмуниципального отдела по Сенгилеевскому и Тереньгульскому районам Управления Федеральный службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ульяновской области площадь земель лесного фонда муниципального образования «Тереньгульский район» составляет 49549 га (государственный лесной фонд).

2. Муниципальный контроль ООПТ

На территории муниципального образования «Тереньгульский район» расположено пять особо охраняемых природных территорий, имеющих значение "региональные".
В соответствии с пунктом 3 статьи 33 Федерального Закона от 14 марта 1995 года (ред. от 30.11.2011г.) «Об особо охраняемых природных территориях» - «на особо охраняемых природных территориях регионального значения государственный надзор в области охраны охраняемых природных территорий осуществляется уполномоченными органами исполнительной власти субъекта».

