              Информация по обращениям граждан за 2014 год

В администрации му​ниципального образования «Красноборское сельское поселение» проведен анализ обращений граждан за 2014 год. Их поступило 1349, в том числе  1269 выдано справок. В сфере ЖКХ и коммунальных услуг -10,  по земельным вопросам и оформлению имущества – 35, по оформлению паспорта детям в 14 лет – 2, остальные обращения по социальным (обеспечение льготными дровами, оформление компенсационных выплат услуг ЖКХ,  разъяснение льготного законодательства, выплат детского пособия и рождению, вопросы вступления в наследство, вопросы регистрации и выписки граждан, оказании материальной помощи). Администрацией поселения принимались управленческие решения по выполнению ряда обращений. Среди них такие, как текущий ремонт водопровода в с. Красноборск  и с. Зеленец , ремонт дороги в с. Красноборск ул. Совхозная, с. Зеленец ул. Нагорная  , благоустрой​ство населенных пунктов, уборка снега в зимний период. Большое количество обращений по земельным вопросам и оформления недвижимости объясняется завершением дачной амнистии и бесплатной приватизацией жилья.
Идет разъяснительная работа с населением по противопожарным мероприятиям. 
Утвержден график приемов граждан главой администрации поселения, работниками администрации поселения. Глава администрации еженедельно выезжает в населённые пункты для проведения встреч с индивидуальными предпринимателями, населе​нием, руководителями крестьянско-фермерских хозяйств по решению про​блемных вопросов. В решении вопросов населенных пунктов активное участие принимают сельские старосты, которые избраны в селах Зеленец. Количество личных приемов , проведенных главой администрации 100 из них 20 в малых населенных пунктах.
 Для сравнения в 2013 году поступило обращений 1123 обращения, из них устных обращений поступило 98 , письменных -12. Справок выдано 1013 шт. Устные обращения в администрацию снизились, письменных осталось на уровне предыдущего года. Связано это с тем, что ведется постоянная работа с населением как главой администрации, специалистами, так и депутатским корпусом.

Обращений граждан , направленных на исполнение в МО «Красноборское сельское поселение» с поручениями Губернатора Ульяновской области не поступало. Для сравнения в 2013 году было 3 обращения.
 

