13 февраля состоялось отчетное совещание по теме «Итоги работы государственной ветеринарной службы Тереньгульского района за 2014 год и её задачи на 2015 год».
В работе совещания приняли участие глава администрации муниципального образования «Тереньгульский район» И.А. Самойлов, главный государственный ветеринарный инспектор по Майнскому, Сенгилеевскому, Сурскому, Тереньгульскому и Цильнинскому району С.И. Казаков, специалисты ОГБУ «Тереньгульская райСББЖ», главы крестьянско-фермерских хозяйств, руководители предприятий перерабатывающей промышленности, индивидуальные предприниматели.
В рамках совещания вручены Грамоты администрации муниципального образования «Тереньгульский район» специалистам Тереньгульской райСББЖ за личный вклад в развитие государственной ветеринарной службы, многолетний и добросовестный труд:

Минин П.М. – ведущий ветеринарный врач Областного государственного бюджетного учреждения «Тереньгульская районная станция по борьбе с болезнями животных»;

Лазаричева О.В. – директор районной ветеринарной лаборатории Областного государственного бюджетного учреждения «Тереньгульская районная станция по борьбе с болезнями животных»;

Подлеснов В.М. – главный ветеринарный врач Областного государственного бюджетного учреждения «Тереньгульская районная станция по борьбе с болезнями животных»;

Прокофьева Т.Д. – заведующая лабораторией ВСЭ Областного государственного бюджетного учреждения «Тереньгульская районная станция по борьбе с болезнями животных»;

Чепурнов А.Е. - ведущий ветеринарный врач Областного государственного бюджетного учреждения «Тереньгульская районная станция по борьбе с болезнями животных»;

Чугонова Н.И. – ветеринарный санитар Областного государственного бюджетного учреждения «Тереньгульская районная станция по борьбе с болезнями животных».

Вручены Благодарственные письма Тереньгульской районной станции по борьбе с болезнями животных за тесное сотрудничество ООО «РОС-Бекон», главе КФХ Ротарю К.Ф., главе КФХ Асояну Г.З., главе КФХ Хайбуллину Н.Н., ФГУ «Ясашноташлинское», КП 6 ФСИН России, индивидуальным предпринимателям Салахову И.И., Минбаевой Р.Р., Тереньгульскому маслодельному заводу, ООО «Тереньгульский деликатес», ветеринарным врачам Рубцовой В.Н., Мушаровой Л.Н.
