Участник трех войн
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Полный кавалер ордена Славы Федор Васильевич

 Иванов (даты указов 

1. 09.05.1944. 2. 20.11.1944. 3. 27.06.1945) родился 22 февраля 1896 года в селе Горюшка ныне Тереньгульского района Ульяновской области в семье крестьянина. Окончил начальную школу. 
Участник 1-й мировой войны. В 1918 году добровольно вступил в Красную Армию. Воевал против Колчака. После ранения под Красноярском в 1920 году попал на Западный фронт, оттуда под Каховку в 51-ю стрелковую дивизию, которой командовал В. К. Блюхер. За смелость и отвагу, проявленные в борьбе с интервентами и белогвардейцами, красноармеец Иванов был отмечен Почетной грамотой Советской республики. 
В 1923 году вернулся к мирной жизни. С семьей переехал в город Джамбул (Казахстан). 
В августе 1942 года был вновь призван в армию. С декабря того же года был на фронте, под Сталинградом. Первое время боевой путь сложился не совсем удачно, был подряд три раза ранен. Только в начале 1944 года, после очередного ранения, прибыл в новую часть – 555-й стрелковый полк, с которым прошел до конца войны. На новом месте был назначен… писарем роты. Видимо командир обратил внимание на возраст и ранения. Но сержант Иванов даже не успел толком принять канцелярию. Начались жестокие бои, в которых проявились отвага и солдатская сметка ветерана. 
8 марта 1944 года во время боев за город Староконстантинов (Украина) старший сержант Иванов сразил трех гитлеровцев. 24 марта 1944 года в боях за город Проскуров, как отмечено в представлении к награде, «с группой бойцов под обстрелом противника навел мост через реку Буг, обеспечил переправу подразделений, что дало возможность батальону занять станцию Гречаны». 
Приказом по 127-й стрелковой дивизии от 9 мая 1944 года старший сержант Иванов Фёдор Васильевич награжден орденом Славы 3-й степени (№10140) 
После этих боев старший сержант Иванов был назначен помощником командира взвода. В том же году был принят в ВКП(б)/КПСС. 4 октября 1944 года в ходе боев за господствующую высоту 600,0 18 км юго-западнее местечка Дукля (Чехословакия) старшина Иванов заменил тяжелораненого командира взвода и поднял бойцов в атаку. Бойцы выбили гитлеровцев с высоты, уничтожили 7 пулеметных точек и более 20 солдат противника. Старшина грамотно организовал оборону высоты, умело расставил огневые средства. Взвод дважды отбил контратаки и сумел удержать позицию до подхода главных сил. Приказом от 20 ноября 1944 года старшина Иванов Фёдор Васильевич награжден орденом Славы 2-й степени (№22543).

15 января 1945 года в бою у населенного пункта Лещины (6 км восточнее города Кельцы, Польша) старшина Иванов в критическую минуту вновь принял командование взводом, заменив убитого офицера. Лично пробрался к крайнему дому, из подвала которого бил вражеский станковый пулемет и забросал его гранатами. Взвод бросился к селу и, воспользовавшись минутным замешательством гитлеровцев, выбил их с окраины, а затем стал пробиваться к центру. При этом бойцы истребили до 40 солдат и офицеров противника, захватили три пулемета, много другого оружия. 
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 года за исключительное мужество, отвагу и бесстрашие, проявленные в боях с гитлеровскими захватчиками старшина Иванов Фёдор Васильевич награждён орденом Славы 1-й степени (№ 418). В 1945 году старшина Иванов был демобилизован. Жил в городе Джамбуле. Работал в охране хлебозавода. Ветеран трех войн ушел из жизни 30 октября 1968 года.

Разведчик Каргин
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Младший сержант Григорий Иванович Каргин ​на момент представления к награждению орденом Славы 1-й степени был ​командиром отделения взвода пешей разведки 576-го стрелкового полка (115-я стрелковая дивизия, 43-я армия, 3-й Белорусский фронт). Родился он 27 ноября 1911 года в селе Федькино Тереньгульского района Ульяновской области в семье крестьянина.

 Русский. Окончил 3 класса. Потом семья переехала в Приморье.

Работал в колхозе, затем плотничал на лесозаготовительном участке в Шкотовском районе Приморского края. Жил в деревне Хорошевка Шкотовского района. 

В 1932-1936 и 1939-1940 годах проходил службу в Красной Армии. Участник советско-финляндской войны 1939-1940 годов.

В сентябре 1941 году был вновь призван в армию Шкотовским райвоенкоматом Приморского края. 

С октября 1941 года участвовал в боях. Воевал на Калининском, 2-м Прибалтийском, 3-м Белорусском фронтах. В ноябре 1941 и январе 1942 был ранен, но всегда возвращался в строй. К декабрю 1943 года воевал пулеметчиком в составе 523-го отдельного пулеметно-артиллерийского батальона 118-го укрепрайона. 
3 декабря 1943 года при отражении атаки противника вел огонь из пулемета, пока тот не был разбит взрывной волной. Когда враг ворвался в траншеи, разил его гранатами и огнем из винтовки, был ранен, но не вышел из боя, уничтожил 19 гитлеровцев. Был представлен к награждению орденом Славы 3-й степени, но наградили медалью «За отвагу». 

После выздоровления вернулся в свой батальон. 22 февраля 1944 года под огнем противника вынес с поля боя тело командира и коробки для станкового пулемета. Был награжден орденом Красной Звезды. 

В мае 1944 года был ранен, после госпиталя направлен в другую часть. В 1944 году вступил в партию.

К началу 1945 году воевал в составе взвода пешей разведки 576-го стрелкового полка 115-й стрелковой дивизии. Особо отличился в боях в Восточной Пруссии. 11 января 1945 года, находясь с разведчиками в засаде на левом берегу реки Неман близ населенного пункта Рагнит (Восточная Пруссия, ныне город Неман Калининградской области), младший сержант Каргин первым вступил в бой с группой солдат противника, из автомата и в рукопашной схватке уничтожил несколько гитлеровцев, одного взял в плен и под вражеским огнем доставил его в расположение части. 

Приказом по частям 115-й стрелковой дивизии (№ 5/н) от 15 января 1945 года младший сержант Каргин Григорий Иванович награжден орденом Славы 3-й степени. 
В одном из номеров дивизионной газеты о нем появились даже стихи: 

Боец Каргин - разведчик бравый, 
Идет в разведке впереди. 

Медаль, звезду и орден Славы

Григорий носит на груди ... 

В ночь на 23 января 1945 года младший сержант Каргин вместе с бойцами проник на окраину город Либау (Восточная Пруссия, ныне город Полесск Калининградской области), захватил в плен вражеского офицера и солдата. На основании показаний пленных были установлены слабые места в обороне противника, что способствовало захвату города Либау. Приказом по войскам 43-й армии (№15) 2 февраля 1945 года младший сержант Каргин Григорий Иванович награжден орденом Славы 2-й степени. 

К марту 1945 года младший сержант Каргин был уже командиром отделения, имел на самом счету 5 языков. Первого марта в 25 километрах северо-западнее города Кёнигсберг (Восточная Пруссия, ныне город Калининград) преодолел водную преграду и минное поле противника, пробрался в траншею врага, взял в плен вражеского пулеметчика и доставил на свой передний край. 

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество младший сержант Каргин Григорий Иванович награжден орденом Славы 1-й степени. Стал полным кавалером ордена Славы. 

В сентябре 1945 года был демобилизован. Вернулся на Дальний Восток. Работал столяром на тарном комбинате в городе Владивосток, с 1964 года ​матросом катера Владивостокского морского торгового порта. 

Жил в городе Артём Приморского края. Скончался 21 сентября 1994 года. Похоронен на кладбище города Артём. 

Награжден орденами Отечественной войны 1-й степени (11.03.1985), Красной Звезды (05.04.1944), Славы 1-й (18.04.1945), 2-й (02.02.1945) и 3-й (15.01.1945) степени медалями, в т. ч. «За отвагу» (19.12.1943). 

В память о нем в городе Владивосток на фасаде здания средней школы № 12 (ул. Успенского, д. 19), установлена мемориальная доска. 

Воевал по-крестьянски,

основательно

Кошкин Николай Емельянович, родился 3 мая 1906 года в мордовском селе Нижние Коки (ныне Белогорское) Тереньгульского района Ульяновской области в семье крестьянина. Окончил 3 класса. Работал в колхозе. 
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В Красной Армии и на фронте в Великую Отечественную войну с июля 1941 года. 
Наводчик пулемета 1042-го стрелкового полка (295-я стрелковая дивизия, 5-я ударная армия, 3-й Украинский фронт) рядовой Кошкин 25августа 1944 года в бою за населенный пункт Меришень (31 км. юго-западнее Кишинёва) выдвинулся во фланг противнику и из пулемета подавил 2 огневые точки, что позволило стрелковой роте ворваться в населенный пункт. При отражении контратак противника занял выгодную позицию на чердаке дома и огнем из пулемета уничтожил более 10 гитлеровцев. За этот бой 24 сентября 1944 года награжден орденом Славы 3 степени. 
В бою на подступах к городу Кюстрин (ныне Костшин, Польша) наводчик пулемета того же полка, дивизии, армии, но только в составе уже 1-го Белорусского фронта младший сержант Кошкин 16 февраля 1945 года подкрался к расположению противника и гранатами поразил пулемет с расчетом. В бою был ранен, но остался в строю и при отражении контратак противника уничтожил свыше 10 гитлеровцев. За этот подвиг 18 марта 1945 года награжден орденом Славы 2 степени. 
В бою за город Кюстрин 11.марта выдвинулся впереди боевых порядков пехоты; огнем из пулемета подавил дзот и уничтожил большое количество гитлеровцев, что обеспечило проход роты через проволочные заграждения и захват траншеи противника. В бою был дважды ранен, но остался в строю. 31 мая 1945 года награжден орденом Славы 1 степени. 
В 1945 году старшина Кошкин демобилизован. Жил в селе .Белогорское, работал в колхозе. 
Награжден орденом Красной Звезды, медалями. Умер 19 января 1980 года.
