Отчёт

о результатах работы контрольно-счётной комиссии Совета депутатов

муниципального образования «Тереньгульский район» за 2016 год


Контрольно-счётная комиссия Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район», являясь контрольным органом муниципального образования «Тереньгульский район», осуществляла свою деятельность в соответствии с Уставом муниципального образования «Тереньгульский район» и положением о контрольно-счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район».

     Деятельность контрольно-счётной комиссии состояла из контрольной, экспертно-аналитической и  организационной работы, которая проводилась в 2016 году на основе годового плана работы. 

       В рамках контрольной работы было проведено 9 мероприятий, в том числе: 

· проверка  финансово – хозяйственной деятельности МКП «Тереньгульское коммунальное хозяйство» МО «Тереньгульское городское поселение»;
· проверка правомерного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» МУ Отдел образования муниципального образования «Тереньгульский район»;
· проверка правомерного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» муниципальному дошкольному образовательному учреждению Тереньгульский детский сад общеразвивающего вида «Солнышко»;
· проверка правомерного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» муниципальному учреждению культуры «Культурно - досуговый центр муниципального образования «Тереньгульский район»;
· проверка законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета муниципального образования «Тереньгульский район», отдельных вопросов по исполнению местного бюджета в муниципальном образовании «Белогорское сельское поселение»;
· проверка законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета муниципального образования «Тереньгульский район», отдельных вопросов по исполнению местного бюджета в муниципальном образовании «Михайловское сельское поселение»;
· проверка законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из муниципального образования  «Тереньгульский район», отдельных вопросов по исполнению местного бюджета в муниципальном образовании  «Ясашноташлинское сельское поселение»; 

· проверка правомерности и эффективности использования средств, направленных на реализацию муниципальной целевой программы «Повышение качества жизни детей и семей с детьми в муниципальном образовании «Тереньгульский район» на 2014-2018 годы»;
· проверка правомерности и эффективности использования средств, направленных на реализацию муниципальной целевой программы «Развитие информатизации в администрации муниципального образования «Тереньгульский район» в 2014-2016 годах».
        Объём проверенных финансовых средств составил 58872,6 тыс. рублей.

        В результате вышеперечисленных контрольных мероприятий выявлено 56 нарушений при расходовании бюджетных средств и использовании муниципального имущества на общую сумму 10683,7 тыс. рублей. Выявленные финансовые нарушения распределились по следующим категориям: 

- нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 6782,9 тыс. рублей (принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств выявлены при каждом мероприятии, несвоевременное или неполное перечисление в бюджет доходов от использования имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности в МО «Белогорское сельское поселение»);
- нарушения ведения бухгалтерского учёта, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчётности – 1293.3 тыс. рублей (нарушения требований по оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами в МКП «Теркомхоз», МО «Белогорское сельское поселение», МО «Михайловское сельское поселение»,           МУ Отдел образования);

- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 1539,0 тыс. рублей (нарушения порядка использования, находящихся в муниципальной собственности движимого имущества в МКП «Теркомхоз»);
- неэффективное использование бюджетных средств – 1068,5 тыс. рублей (при каждом мероприятии);
       По результатам проведенных контрольных мероприятий, органам местного самоуправления и учреждениям-бюджетополучателям направлено 9 представлений, на каждое из которых получены ответы о принятых мерах по устранению нарушений. 


Главе администрации муниципального образования «Тереньгульский район» и Председателю Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» для ознакомления и принятия мер направлялись все отчеты по итогам проведённых контрольных мероприятий.


Результаты проверок рассматривались на рабочих совещаниях при Главе администрации муниципального образования «Тереньгульский район». 

По итогам проделанной работы устранено нарушений на сумму 6522,3 тыс. рублей.  

Также по результатам контрольных мероприятий за допущенные нарушения и недостатки к дисциплинарной ответственности в отчетном году привлечено 6 должностных лиц. 


Контрольно-счетной комиссией подготовлено 21 экспертно - аналитическое заключение, в том числе:

- заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район»  «Об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» за 2015 год»;

- 7 заключений на проекты решений «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» «О бюджете муниципального  образования «Тереньгульский район» на 2016 год»

- заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район»  «О бюджете муниципального образования «Тереньгульский район» на 2017 год».

          В рамках соглашений с поселениями района о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, контрольно-счётной комиссией  были проведены 6 экспертиз проектов решений об исполнении бюджетов поселений за 2015 год и 6 экспертиз проектов решений о проектах бюджетов поселений на 2017 год.

         Все акты проверок были направлены в органы прокуратуры.  

         О результатах работы контрольно-счетной комиссии на официальном сайте администрации муниципального образования за отчётный период размещено 14 материалов.
       В 2017 году деятельность контрольно-счётной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» и далее будет направлена на эффективное исполнение своих функций  по осуществлению  внешнего финансового контроля на территории района.
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