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Парфенов Виктор Петрович родился в 1903 году в селе Старая Ерыкла Тереньгульского района Ульяновской области в семье рабочего. Русский. Член ВКП(б). Образование среднее. В Красной Армии с 1923 года. В 1926 году окончил Ульяновскую военную школу, в 1930 году - Военно-политические курсы в Ленинграде (с 1965 года – город-герой, с 1991 года – Санкт-Петербург). Участник советско-финляндской войны 1939-40 годов. Командир батальона 37-го стрелкового полка (56-я стрелковая дивизия, 8-я армия) майор Виктор Парфёнов в боях 4-10 марта 1940 года вместе с бойцами вверенного ему батальона в районе озера Коллан-Ярви и высоты Чёрная нанёс врагу существенный урон в живой силе и боевой технике. 
Бесстрашный комбат неоднократно поднимал батальон в атаку, шёл в цепи атакующих. 
Отважный офицер пал смертью храбрых в бою на Сортавальском направлении 10 марта 1940 года. Похоронен на месте боев в республике Карелия в районе высоты Чёрная. 
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1940 года «За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство» майору Парфёнову Виктору Петровичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 
Награждён орденом Ленина, орденом Красного Знамени, медалями.
