Отчет об организации работы с обращениями   граждан за 1 квартал 2017 г. в Администрации МО «Красноборское сельское поселение»
За  1 квартал  2017 года в Администрацию муниципального образования «Красноборское сельское поселение» поступило 32  (за аналогичный период 2016- 21) обращения: из Правительства Ульяновской области обращений не поступало.  Наиболее актуальными для населения  были вопросы водоснабжения населенных пунктов,  ремонта дорожного полотна, расчистка дорог от снега, обеспечения баллонным газом, выделения жилья, оказания материальной помощи, оказание помощи в оформлении документов на подвод газа, благоустройства территории, изменение или присвоение адреса .
 В фойе Администрации в с.Зеленец и с.Красноборск  размещены «Ящики доверия» для обращений граждан по коррупционным фактам, обращения в 1квартале  2017 года не поступали.

В соответствии с утвержденным  ежеквартальным графиком  личных приемов граждан главы администрации,   было проведено 13   приемов, обратилось 27  человек( 13/20   -2016 г.)   (проведенных в здании администрации -10, выездных- 3 приема (9/4-2016 г.))   по вопросам водоснабжения, расчистки дорог от снега, оформление документов на подвод газа, обеспечение баллонным газом, перерасчет коммунальных платежей, предоставления жилья (с.Зеленец,  с.Красноборск,  с.Старая Ерыкла), 18 %  (30%-2016 г.)обращений рассмотрено с выездом на место(в основном это водоснабжение).  Поступило за 1 квартал 2017года  5   (1-2016 г.)письменных обращений:  выписки из похозяйственной книги на получение сельхозкредита, коллективное письмо (жители ул.М.Нагорная,ул.Заречная) по сносу сухого дерева.  На все поступившие обращения даны  ответы в соответствии с действующим законодательством.   Коэффициент исполнительской дисциплины- 100 %.  (100 – в 2016г)
 За справками обратилось 186 человек.  Выдано справок   326. 
Запросы, обращения организаций -84. Ответы на запросы, наши запросы - 100.    
    Обращения граждан рассматриваются и на расширенных совещаниях – за 1 квартал проведено  2  собрания граждан(в с.Красноборске и с.Зеленец)
  В целях совершенствования работы с обращениями и запросами граждан и организаций 12.04.2017 рассмотрен вопрос на заседании рабочей группы по оценке результатов  рассмотрения обращений (жалоб)граждан и организаций  при администрации МО «Красноборское сельское поселение» , ответственным исполнителям дан ряд поручений.(постановление № 52 от 01.07.2016)
Два раза в месяц на аппаратных совещаниях при Главе администрации муниципального образования «Красноборское сельское поселение» рассматривается вопрос исполнительской дисциплины в муниципальном образовании, одним из подвопросов является обсуждение исполнения обращений.    на 3 аппаратных совещаниях рассматривался вышеуказанный вопрос.
