Получение электронной подписи в Кадастровой палате
Для повышения доступности электронных услуг Росреестр выпускает сертификаты электронной подписи собственного удостоверяющего центра на базе Федеральной кадастровой палаты. 
Электронная  подпись – это электронная информация, которая присоединяется к электронному документу и используется для определения лица, подписывающего этот документ, иными словами, это своего рода электронная печать. Именно электронная подпись может сделать электронный документ равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручно, то есть придать ему юридическую силу и является действительной на всей территории России. 
Усиленная квалифицированная электронная подпись надежно защищена от подделок и создается с использованием криптографических средств, подтвержденных ФСБ РФ. Гарантом подлинности выступает корневой сертификат головного удостоверяющего центра Минкомсвязи.
Кадастровая палата по Ульяновской области  (далее  - Кадастровая палата) предоставляет услуги по выпуску и обслуживанию квалифицированных сертификатов ключей проверки электронной подписи (далее – КСКПЭП):
- для физических лиц, в том числе кадастровым инженерам и арбитражным управляющим, нотариусам, залогодержателям;
- для индивидуальных предпринимателей;

- для юридических лиц, в том числе для образовательных учреждений или органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
С помощью сертификатов электронной подписи, выданных удостоверяющим центром Росреестра, можно воспользоваться следующими электронными услугами:
- Портал Росреестра; 

- Портал Госуслуг; 

- Портал Росимущество; 

- Портал Рособрнадзора; 

- Портал государственных и муниципальных услуг; 

- Портал Росфинмониторинга; 

- Портал ФНС. ФИАС; 

- Портал ФСС; 

- Росприроднадзор; 
- ФГИС «Росаккредитация»; 

- ФНС России; 

- ФНС. Подача налоговой отчетности; 

- ФССП. Исполнительное производство; 

- ФТС России; 

- ГИС ЖКХ; 

- ООС 223-ФЗ; 

- ГАС «Правосудие»; 

- ГИС «Энергоэффективность»; 

- ЕГАИС учета древесины и сделок с ней; 

- ИС «Мой арбитр»;
- ФНС. Подача налоговой отчетности;

- Федеральная служба государственной статистики (Росстат);

- Системы электронных паспортов ТС;

- Реестр уведомлений о залоге движимого имущества (ФНП).

Так же можно получать онлайн следующие услуги:
-  поставить объект на кадастровый учет, зарегистрировать права собственности на него, получить сведения из Единого государственного реестра недвижимости.

- отследить санкции ГИБДД, поставить автомобиль на учет.

- оформить анкету для получения паспорта.

-  получить ИНН.

- подать заявление для поступления в вуз. С каждым годом все больше учебных заведений вводит в практику прием от иногородних абитуриентов заявлений, заверенных электронной подписью.

-  официально оформить документы о сотрудничестве (например, договор о выполнении работы для физлиц, работающих на дому и получающих заказы через сеть Интернет).

Кроме того, электронная подпись предоставляет возможность юридическим лицам и предпринимателям:

- подать в налоговый орган заявление, а также документы для открытия юридического лица или ИП. 

- поставить объект на кадастровый учет, зарегистрировать права собственности на него, получить сведения из Единого государственного реестра недвижимости.

-  заключать контракты и участвовать в электронных торгах.

- вести электронный документооборот в организации.

Тариф оказания услуги по выпуску электронной подписи в электронном виде составляет 700 руб.  Срок действия электронной подписи составляет 1 год и 3 месяца(15 месяцев). 
Обращаем Ваше внимание, что в настоящее время реализована возможность предварительной записи на получение услуг Удостоверяющего центра в личном кабинете официального сайта Росреестра. При выборе способа предоставления пакета документов к месту оказания услуги, можно воспользоваться услугой посредством выезда к заявителю работников Удостоверяющего центра (услуга является платной и составляет 1450 руб.).  
Более подробную информацию по вопросам получения электронной подписи можно получить на сайте https://uc.kadastr.ru или по телефону: 8 (8422) 35-22-87. Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ульяновской области  (Удостоверяющий центр) расположен по адресу: г. Ульяновск, ул. Кольцевая,  50 корп. 1.
Информация предоставлена

Филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ульяновской области
