ПРОГРАММА 
VII Международного форума ИНЖЕНЕРЫ БУДУЩЕГО-2018
Ульяновская область, 10-21 июля 2018 года

В 2018 году Форум будет проводиться с 10 по 21 июля в Ульяновской области на берегу реки Волги. На базе спортивно-оздоровительного лагеря «Садовка».
Форма проведения - экологический палаточный лагерь продолжительностью 
11 дней.
• 10, 11 июля – заезд участников
• 12 июля – открытие Форума
• 13-18 июля – деловая и образовательная программы
• 19 июля – закрытие Форума
• 20, 21 июля – отъезд участников
Официальные организаторы и соорганизаторы: Союз машиностроителей России, ГК «Ростех», Правительство Ульяновской области, Федеральное Агентство по делам молодёжи РОСМОЛОДЁЖЬ, Лига содействия оборонным предприятиям.
Планируемое количество молодых специалистов в 2018 году составит 
более 1000 человек.
В рамках образовательной программы более 200 спикеров планируют провести учебные сервисы. В рамках деловой программы на площадке предполагается участие более 150 приглашённых гостей, среди которых главы корпораций, директора предприятий машиностроительного комплекса, деятели искусства, 
а также политические деятели. Планируется более 130 круглых столов 
по различным тематикам в сфере усиления технической направленности молодёжи.
Запланировано приглашение иностранных делегаций.

Описание образовательных сервисов
Основными блоками образовательной программы Форума «Инженеры будущего 2018», формируемыми в соответствии с ключевыми направлениями деятельности предприятий машиностроительной отрасли Российской Федерации являются:
● Инженерно-конструкторский факультет:
Работа Факультета ориентирована на развитие творческого мышления, освоение слушателями современных распространенных инновационных подходов к решению инженерных задач методами ТРИЗ и инженерного творчества, развитие навыков экономического обоснования и оценки инженерных решений и др.
Основная целевая аудитория – инженеры-конструкторы, руководители 
и сотрудники НИИ, КБ, конструкторских и технологических служб, инженеры-исследователи, сотрудники компаний, работающие на инженерно-менеджериальных позициях в области создания новых и глубоко модифицируемых образцов техники (от рабочего и мастера участка до начальника цеха), студенты, 
и др. 
Деление Факультета на потоки:  Конструкторско-расчетный - инжиниринговые и конструкторские производственные инновации, основы изобретательства, развитие творческого мышления, развитие навыков экономического обоснования и оценки инженерных решений и др.
Целевая аудитория - инженеры-конструкторы, руководители и сотрудники НИИ, КБ, конструкторских и технологических служб, инженеры-исследователи, студенты и др.

ТРИЗ (теория решения изобретательских задач) - область знаний, исследующая механизмы развития технических систем с целью создания практических методов решения изобретательских задач. Освоение методик решения бизнес-задач 
на основе ТРИЗ и других креативных методик, развитие творческого мышления 
и креативности. Приобретение умений и навыков инструментальной поддержки процессов анализа проблемных ситуаций, поиска новых решений, а также прогнозирование поставленных задач.
Целевая аудитория - инженеры-конструкторы, инженеры-технологи, руководители и сотрудники НИИ, КБ, конструкторских и технологических служб, инженеры-исследователи, руководители производственных служб, экономисты, менеджеры, сотрудники кадровых служб, мастера, студенты и др.
Ожидаемые результаты работы Факультета: Участники Форума получат шанс реализовать себя как изобретатели или как менеджеры инновационных проектов, обменяться опытом. Для участников будут созданы условия для личностного роста в плане приобретения дополнительных компетенций: сотрудники предприятий приобретут навыки для более эффективной организации труда, студенты смогут получить преимущества на рынке труда. Промышленные компании, направившие своих сотрудников для участия в Форуме, получат более квалифицированных специалистов, способных активно применять современные инновационные подходы в сфере реализации инновационных разработок.
● Инженерно-технологический факультет:
Работа Факультета ориентирована на освоение слушателями современных подходов в организации внедрения технологических инноваций (новые технологии), создание и развитие информационных систем, в том числе, управления технологическими процессами и планирования материальных ресурсов производства, программирование баз данных и САПР, развитие творческого мышления. 
Участники Форума смогут приобрести дополнительные навыки и поделиться своими знаниями и опытом не только в области использования информационных технологий и технологиями управления и обработки данных, но и разработками и организацией того или иного производственного процесса, технологических процессов.
Основная целевая аудитория – инженеры-технологи, руководители и сотрудники НИИ, КБ, конструкторских и технологических служб, инженеры-исследователи, студенты и др.
● Факультет организации производства:
Работа Факультета ориентирована на проектирование, развитие (модернизацию), преобразование производственных систем. Включает в себя лекционный курс по современным методам организации и модернизации производства, производственной логистики, управлению материальными потоками, повышению профессиональных навыков в работе с персоналом, обсуждение актуальных проблем привлечения, адаптации, развития, снижения риска кадровых потерь, удержания кадрового потенциала предприятий машиностроения. 
Основная целевая аудитория – инженеры, менеджеры по развитию производственных систем предприятий, менеджеры по внедрению «бережливого производства», работники кадровой службы, HR-менеджеры, работники экономических служб и др.
Ожидаемые результаты работы Факультета: Участники Форума получат возможность приобрести и закрепить навыки и умения для достижения производственных результатов, обменяться «живым» опытом и положительными практиками организации ЛИН на предприятиях отраслей машиностроения (lean production -«бережливое производство»). Будут созданы условия для обмена опытом и повышения профессиональных навыков по работе с персоналом. 
● Факультет радиоэлектроники:
(организатор - АО «Росэлектроника») 

Работа Факультета ориентирована на развитие творческого мышления, освоение слушателями современных распространенных инновационных подходов к решению инженерных задач в области радиоэлектроники.
Основная целевая аудитория – инженеры-конструкторы, руководители 
и сотрудники НИИ, КБ, конструкторских и технологических служб, инженеры-исследователи, сотрудники компаний, работающие на инженерно-менеджериальных позициях (от рабочего и мастера участка до начальника цеха), студенты, и др., так или иначе связанные с радиоэлектронной промышленностью.
Ожидаемые результаты работы Факультета: Слушатели факультета получат опыт работы на передовом программном обеспечении в области проектирования электронной компонентной базы, прикладные знания в сфере реализации инновационной и инвестиционной программ крупных интегрированных структур, механизмах и инструментах участия в НИОКР и ГОЗ, а также по управлению инновационным циклом в рамках деятельности отдельного предприятия от идеи создания инновационного продукта до управления продажами на открытом рынке.
Участникам факультета будут созданы условия для личностного роста в плане приобретения дополнительных компетенций, знаний и навыков. Предприятия, направившие своих сотрудников, получат активных и инициативных молодых специалистов, способных быть ориентированными на результат, применять современные инновационные подходы в сфере организации производственных процессов, а также эффективно работать в команде.
● Аэрокосмический факультет:
(организаторы - ФГУП «ЦАГИ имени профессора Н.Е. Жуковского, Центральный институт авиационного моторостроения имени П.И. Баранова)
Программа включает специальные курсы аэронавтики, физики полета, аэродинамики, динамики полета с получением сопутствующих знаний в смежных сферах деятельности (концептуальная разработка, расчет на прочность, математическое и численное моделирование, физический эксперимент) 
с возможностью непосредственно применить полученные знания на практике.
Основные темы:
- История и современные методы освоения космоса;
- Искусство презентации;
- Аэродинамический эксперимент;
- Физика течения газа и плазмы;
- Расчетные методы в аэродинамике;
- Технологии производства аэродинамических моделей;
- Исследование рабочих процессов в аэрокосмических двигателях;
- Гиперзвуковые и плазменные технологии;
- Конкурс проектов.
● Авиационный факультет:
(организаторы - ПАО «Объединённая авиастроительная корпорация» совместно с ПАО Компания «Сухой»)
Образовательная программа Авиационного факультета нацелена 
на ознакомление с основными правилами и принципами управления авиационным предприятием в целях повышения его конкурентоспособности, формирование понимания экономического аспекта инженерной деятельности, тренировку навыков проектного управления, а также налаживание коммуникаций между молодыми специалистами предприятий, входящих в состав Корпорации и смежных структур, выстраивание сотрудничества между советами молодежи различных предприятий, развитие инженерного мышления и навыков решения изобретательских задач.
В 2018 году тематикой Факультета выбрано ведение масштабных проектов 
с использованием инструментов планирования производства и управления программами совершенствования. 
Основные темы образовательной части: 
- планирование производства (построение графика сборки);
- управление программами совершенствования (цикл PDCA).
Ожидаемые результаты
Освоение навыков ведения масштабных проектов с использованием инструментов планирования производства и управления программами совершенствования.
Обмен профессиональным опытом за счет объединения в команды участников, владеющих знаниями в совершенно различных областях деятельности, таких, 
как конструирование и проектирование, организация управления разработками, планирование и организация производства, маркетинг и пр. Мы ожидаем, 
что в ходе работы факультета молодые специалисты смогут почерпнуть много новых идей, которые впоследствии смогут применять и использовать на своих рабочих местах.
● Судостроительный факультет:
(организатор – АО «Объединённая судостроительная корпорация»)
Программа Факультета направлена на ознакомление с трендами развития мирового судостроения и перспективами развития отечественного судостроения, освоение слушателями современных инновационных подходов к решению инженерных задач в области судостроения и кораблестроения. Участникам Факультета будут созданы условия для обмена профессиональным опытом, практической 
и групповой работы по закреплению навыков развития производственной системы и современных цифровых технологий в судостроении.
Основные модули образовательной части:
1.История и перспективы развития отечественного судостроения. Роль Корпорации в перспективном развитии российского судостроения.
2.Тренды развития мирового судостроения в долгосрочной перспективе 
(на примерах лучших мировых практик). Судостроение будущего глазами ученых 
и специалистов.
3.Современное судостроительное предприятие: структура, взаимодействие подразделений, внешняя кооперация.
4.Этапы жизненного цикла изделий судостроения.
5.Современные цифровые технологии в судостроении.
6.Развитие производственной системы и научной организации труда 
в судостроении.
Ожидаемый результат
Слушатели Факультета расширят знания в области судостроения 
и кораблестроения, получат практические навыки планирования и управления проектами в судостроении, организации работы верфи. Приобретут и закрепят навыки «бережливого производства» в судостроении.
● Факультет управления проектами:

(организаторы - АО «Объединённая двигателестроительная корпорация» и АО «Вертолёты России»)
Программа «Управление проектами» - это образовательный модуль 
по развитию компетенций программно-проектного управления и системному инжинирингу.
Целью факультета является повышение уровня знаний и навыков в области программно-проектного управления и системного инжиниринга, а также применение полученных знаний на практике.
Ожидаемые результаты: 
- получение теоретических знаний по основам управления проектами для дальнейшего использования участниками в работе; 
- приобретение знаний по планированию проекта;
- получение навыка работы в команде;
- приобретение навыка выстраивания коммуникаций в команде;
- знания по межотраслевому и международному взаимодействию;
- понимание управляемости всем жизненным циклом сложного технического продукта и смежных областей;
- владение современным инструментарием управления проектом.
Программа ориентирована на молодых специалистов, обладающих фундаментальными естественнонаучным или инженерным образованием, с опытом работы в авиации, автомобилестроении, ВПК, с высокой трудоспособностью 
и внутренней мотивацией карьерного роста.
● Факультет информационных технологий и робототехники:
    Направление информационных технологий и робототехники (организатор - АО «Раменское приборостроительное конструкторское бюро»)

Работа направления ориентирована на развитие творческого мышления 
и получение слушателями знаний в области электроники и цифровых технологий, и их применения при разработке, программировании и производстве цифровых вычислительных устройств.

Основная целевая аудитория – сотрудники компаний, задействованные 
в области разработки и программирования электронных устройств, студенты.

Образовательная программа факультета будет разделена на теоретическую 
и практическую части.

Теоретическая часть будет охватывать:
- методы построения встроенных вычислительных систем на базе микропроцессоров или программируемых логических интегральных схем;

- методы обработки и анализа видеоизображений во встраиваемых системах;

- проектирование схемотехнических решений и конструирование печатных плат для цифровых устройств;

- разработка программного обеспечения для встроенных систем;

Практическая часть будет состоять из конкурса робототехники, в рамках которого слушатели факультета разработают электронное робототехническое устройство, и решат конкретную задачу, с реализацией полученных знаний на практике:

Направление «Хакатон в области цифровых технологий «ROBOCON: Digital Industries»
(организаторы - ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина», ООО «Современные сервисные системы», FANUC Россия)

Миссия направления – создать практик ориентированную коммуникационную среду на стыке образования, науки и предпринимательства для развития квалификационного потенциала в области цифровой трансформации промышленности и экономики.

Цель – освоение базовых навыков и знаний по внедрению цифровых технологий на предприятия реального сектора экономики, через проработку практических сценариев интеграции решений в конкретное производство.

Теоретическая часть будет охватывать следующие вопросы:
- основные стратегии и тенденции внедрения Индустрии 4.0 на производство;
- перспективы развития и актуальные вопросы по интеграции промышленной робототехники на предприятии;
- технологии создания и интеграции AR/VR технологий;
- технологии Blockchain как инструмент создания цифровых продуктов на производствах;
- тенденции внедрения искусственного интеллекта и построения предиктивных систем на производствах.

Практическая часть направления будет проходить в формате хакатона, в рамках которого члены команд под руководством менторов рассмотрят сценарии встраивания технологий в производственные циклы и процессы.

Хакатон – короткое, динамичное мероприятие (интенсив), призванное стимулировать появление новых идей в выбранной предметной области 
и доведение их до установленного уровня (в зависимости от задания и тематики мероприятия) на площадке хакатона. Особый формат хакатона позволяет объединить участников различных профессий, с различными уровнями знаний 
и навыков, и дать им возможность познакомиться с новой предметной областью под руководством специалистов-практиков, систематизировать и оценить имеющиеся знания. Хакатон позволяет начать работу в условиях слабо формализованной задачи, сформировав на ее основе одну или несколько постановок для последующего исследовательского прототипирования (макетирования) в рамках серии R&D проектов.

Цель хакатона: выработка перспективных направлений развития производственного субъекта, получение обобщенных решений (прототипов) слабо формализованных задач в области цифровых технологий в условиях отсутствия существующих методик и подходов к их решению.

Факультеты различаются по тематике проводимых занятий и ориентированы на различные целевые аудитории.
