МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

«ТЕРЕНЬГУЛЬСКИЙ РАЙОН»

УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ № 3
18.04.2017                                                                         
        
р. п. Тереньга
заседания общественного Совета по профилактике коррупции

в муниципальном образовании «Тереньгульский район»

Присутствуют: 

- председатель Общественного совета – Ю.В. Никулин;
- заместитель председателя Общественного совета - Т.В. Сонина;
- секретарь Общественного совета – М.А. Чернеева;
- члены Общественного совета: Р.А. Антонова, Л.Н. Пырочкина,                 В.П. Пиякин.
Приглашены: члены Палаты справедливости  и общественного контроля, Главы сельских поселений муниципального образования «Тереньгульский район», начальник управления экономического развития администрации муниципального образования «Тереньгульский район», директор АНО «Центр развития предпринимательства в Тереньгульском районе»
Итого на заседании присутствовало: 17 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Вступительное слово. О целях и задачах проведения в период с 24 по 28 апреля 2017 года в ульяновской области пятой региональной «Недели антикоррупционных инициатив.
Докладывает: Никулин Ю.В. – общественный представитель Уполномоченного по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Тереньгульский район»
2. Об организации и проведении мероприятий пятой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» на территории муниципального образования «Тереньгульский район».

Докладывает:  Сонина Т.В.–руководитель аппарата администрации МО «Тереньгульский район»
3. Обсуждение. Подведение итогов.
СЛУШАЛИ:
Никулин Ю.В.: «Уважаемые коллеги! С 24 по 28 апреля 2017 года в Ульяновской области по поручению Губернатора Сергея Морозова пройдет очередная, уже пятая по счету, Неделя антикоррупционных инициатив. Как сообщает региональный Уполномоченный по противодействию коррупции Александр Яшин, основными целями ее проведения станут выявление проблем и поиск путей их решения во взаимоотношениях институтов гражданского общества, органов власти и бизнес-сообщества. По словам Александра Яшина, мероприятиями тематической недели традиционно планируется охватить все сферы жизнедеятельности граждан: здравоохранение, образование, социальное обслуживание, ЖКХ, а к участию  в них вовлечь максимальное число жителей региона, самых разных социальных групп. Основными участниками мероприятий станут члены муниципальных Палат справедливости и общественного контроля, общественных советов по профилактике коррупции, общественные представители регионального Уполномоченного по противодействию коррупции, члены Молодежного инициативного центра, студенческих антикоррупционных комиссий вузов, эксперты, представители бизнес-сообщества, субъекты предпринимательской деятельности. В рамках   пятой профильной пятидневки органы власти Ульяновской области сосредоточат свои усилия на профилактике коррупционных проявлений  в сферах своей деятельности, а также активизируют работу по вскрытию и устранению зон коррупционного риска. Как уточняет помощник регионального Уполномоченного по противодействию коррупции Роман Заятдинов, отдельный блок мероприятий в рамках предстоящей антикоррупционной недели будет направлен на продвижение Общественного антикоррупционного договора. Ценностью документа является то, что его положения в отличие от имеющихся антикоррупционных хартий, деклараций и соглашений предусматривают конкретные обязательства для сторон. Аналогов данному документу в Российской Федерации нет».
Сонина Т.В. ознакомила присутствующих с планом мероприятий пятой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» на территории муниципального образования «Тереньгульский район».

ВЫСТУПИЛИ:
Сонина Т.В.: «В начале февраля 2017 года на официальном сайте Уполномоченного http://anticorrupt-ul.ru для субъектов предпринимательской деятельности стартовал экспресс-опрос: «Что, по Вашему мнению, является препятствием для развития бизнеса в Ульяновской области?». Здесь субъектам предпринимательской деятельности предлагается выбрать из 13 типовых причин - наиболее актуальные. Итоги опроса планируется подвести 1 августа, а на основе полученных результатов скорректировать региональную, ведомственные и муниципальные антикоррупционные программы, в целях повышения эффективности реализуемых в регионе мер, направленных на снижение уровня коррупционных проявлений при взаимоотношениях представителей бизнеса и органов власти. В какой день будем проводить анкетирование у нас?».
Абрамова И.В.: «Нет смысла раздавать опросники всем предпринимателям. Необходимо узнать мнение самых активных представителей бизнес–сообщества».
Сонина Т.В.: «Приём по проблемным вопросам ведения бизнеса. 25 апреля обобщить информацию по результатам. Ваши предложения по организации и проведению интернет акции «Честный регион – достойное будущее!»
Чернеева М.А.: «Подразумевается, что Главы поселений и руководители иных структур являются активными пользователями сети Интернет?!»
Сонина Т.В.: «Подключаем для организации мероприятия методиста отдела экономического мониторинга, прогнозирования, планирования и размещения муниципального заказа администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Аминову А.О.»
Сонина Т.В.: «Что касается работы прямой линии. Необходимо сказать, что в районе постоянно работает «прямая линия» общественного представителя Уполномоченного по противодействию коррупции в МО «Тереньгульский район» Юрия Васильевича Никулина (8 (84(234)) 21-7-78). И в период проведения пятидневки эта работ будет активизирована».
Сонина Т.В.: «Коллеги, необходимо продумать вопрос по организации мероприятия – «Неделя без турникетов». Как правило,  мы приглашаем школьников и студентов на день дублера в администрацию муниципального образования «Тереньгульский район».
Чернеева М.А.: «В районе создан и работает молодежный совет и МИЦ. Необходимо подобрать формат проведения мероприятия, чтобы охватить данную категорию молодежи».

Сонина Т.В.: «Включаем в работу методиста сектора общественных коммуникаций администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Писчаскину Т.А. и совместно разрабатываем план».

Сонина Т.В.: « Основные пункты плана работы обсудили, внесем необходимые коррективы. Спасибо за работу».
РЕШИЛИ: 
Направить согласованный план проведения основных мероприятий пятой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» в муниципальном образовании «Тереньгульский район» (24-28 апреля 2017 года) на утверждение Главе администрации муниципального образования «Тереньгульский район» В.М. Дергунову.
Председательствующий  

                              Ю.В. Никулин
Секретарь                                 



М.А. Чернеева
