

Межведомственная комиссия по противодействию коррупции 
в муниципальном  образовании «Тереньгульский  район»
	  28 марта  2019 года
	№ 3 

	р.п. Тереньга


ПРОТОКОЛ
Председатель – Никулин Ю.В.
Секретарь – Таирова Н.В.
 
Всего членов совета: 13
Присутствовало членов совета: 12
  
Члены совета: Никулин Ю.В., Кузьмин Н.П.,  Антонова Р.А., Буйлина И.А., Карикова М.С., Корытин С.С., Кондрашкин В.М., Куприянова Л.В., Ярдаев С.Ю., Пиякин В.П., Таирова Н.В., Поповсков В.Н.
 
Приглашённые  8 человек: 
Навознова Н.Н. - первый заместитель Главы администрации
Карпова Е.А. - заместитель Главы администрации по социальному развитию - начальник отдела образования  администрации муниципального образования «Тереньгульский район»;
Васильева Е.А.–руководитель аппарата администрации муниципального образования «Тереньгульский район»;
Абрамова И.В. - начальник управления экономического и стратегического развития;
Афанасьева А.М. - общественный контролер
Барышева Н.И. - директор МОУ Михайловская СОШ;
Галашин В.П. - консультант (ревизор) МУ Финансовый отдел 
Фещенко С.В. - директор МОУ Байдулинская СОШ;
 
 ПОВЕСТКА ДНЯ:
 
1.Об организации питания в общеобразовательных организациях муниципального образования «Тереньгульский район»
Докладчик: КарповаЕ.А. -заместитель Главы администрации по социальному развитию - начальник отдела образования  администрации муниципального образования «Тереньгульский район» (10 мин.)
 2.О проведении общественной проверки организации питания в образовательных организациях района
Докладчик: Афанасьева А.М. - общественный контролер (10 мин.)
 3. Информация об исполнении мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2019-2021 годы».
Докладчик: Васильева Е.А.–руководитель аппарата администрации муниципального образования «Тереньгульский район»;
4. Разное
 Рассмотрение вопросов повестки дня:
 
1. СЛУШАЛИ:
Карпову Е.А. – заместителя  Главы администрации по социальному развитию - начальника отдела образования  администрации муниципального образования «Тереньгульский район»
     Довела  информацию по закупкам продуктов питания общеобразовательными организациями муниципального образования «Тереньгульский район» 
 (информация прилагается).
ВЫСТУПИЛИ:
Абрамова И.В.: почему не все школы выходят на комиссию по эффективности закупок?
Барышева Н.И. - директор МОУ Михайловская СОШ, Фещенко С.В. - директор МОУ Байдулинская СОШ:

Довели информацию об организации питания в образовательных учреждениях и закупке продуктов питания по прямым договорам с предпринимателями на сумму до 10,0  тыс.руб.

Абрамова И.В.: Например, мясо говядины все закупают по цене 285 руб. за 1 кг, а Вы у ООО «Альянс»  — по 315 руб. за 1 кг. Также и по другим продуктам цены завышены. Вам нужно проработать вопрос закупки продуктов у другого поставщика, по более низким ценам. Для этого изучите коммерческие предложения нескольких поставщиков. 

Барышева Н.И.: стоимость обеда в школьной столовой составляет 23-28 руб, родители не возражают. Мясо мы закупаем только для питания детей в детском саду, в школе для приготовления обедов используются полуфабрикаты.

Абрамова И.В.: Вы покупаете мясо по завышенной цене за счет родительской платы. Нужно экономить, если есть такая возможность. Проработайте вопрос с ИП Григорьев А.А., который поставляет продукты питания  в Сосновскую СОШ, ИП Вашариной, другими поставщиками.

Фещенко С.В. пояснила, что работают с ООО «Альянс» по поставке продуктов питания в школу и детский сад, так как только этот поставщик соглашается поставлять в детский сад пос.Мочилки все наименования продуктов, мясо, овощи и фрукты. Другие поставщики  поставляют только отдельные виды продуктов. С ООО «Альянс» работают ещё и потому, что учитывая небольшую потребность объема поставки (загруженность детского сада — 10-15 детей), поставщик идет навстречу и поставляет необходимые объемы до места назначения. Другие могут поставить только в Байдулинскую СОШ. Несколько раз администрацией школы предпринимались попытки проработать вопрос по поставке продуктов питания с другими предпринимателями, но никто из них не выразил готовность поставлять продукты питания в детский сад пос. Мочилки. В этом — основная причина того, что школа работает с ООО «Альянс».

Навознова Н.Н. - первый заместитель Главы администрации  МО «Тереньгульский район»: организация питания в образовательных учреждениях может осуществляться с помощью индустриальных способов производства питания и  непосредственно на пищеблоках образовательных учреждений в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями. Во всех образовательных учреждениях района традиционно работают пищеблоки и пища готовится непосредственно в школах. Родительские комитеты имеют право контролировать качество питания, температурный режим, подбор витаминов и т. д. По Байдулинской школе ситуация действительно такова, что кроме ООО «Альянос» другие поставщики на контакт не идут. По Михайловской школе, считаю, нужно проработать вопрос о привлечении других поставщиков.


Карикова М.С.: Считаю необходимым заострить внимание директоров школ на необходимости предоставления проектов всех договоров на поставки продуктов питания на согласование в отдел правового обеспечения.

РЕШИЛИ:
1.Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать директору МОУ Михайловская СОШ Н.И. Барышевой проработать вопрос поставки продуктов питания с другими поставщиками,  изучить коммерческие предложения и подготовить необходимую документацию для рассмотрения комиссии по эффективности муниципальных закупок.
3. Рекомендовать руководителям муниципальных образовательных организаций предоставлять проекты всех договоров на поставки продуктов питания на согласование в отдел правового обеспечения администрации района.
2.СЛУШАЛИ:
Афанасьеву А.М.- общественного контролера 
Довела информацию  об итогах проверки организации питания в образовательных организациях муниципального образования «Тереньгульский район» (информация  прилагается).
 
ВЫСТУПИЛИ:
Карпова Е.А., Антонова Р.А., Никулин Ю.В.
РЕШИЛИ:
1.Информацию принять к сведению.
2. Продолжать практику проведения общественных проверок организации питания в образовательных организациях муниципального образования «Тереньгульский район» 
 
3. СЛУШАЛИ:
Васильеву Е.А. - руководителя аппарата администрации района
Довела до членов Межведомственной комиссии информацию об исполнении мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2019-2021 годы» (прилагается).
  
РЕШИЛИ:
1.Информацию принять к сведению.
2. Активизировать работу по размещению в СМИ информации антикоррупционной направленности.
 
 
	Председатель                                                                                                Ю.В. Никулин
 
Секретарь                                                                                                       Н.В. Таирова


