

Межведомственная комиссия по противодействию коррупции 
в муниципальном  образовании «Тереньгульский  район»
	  25 июля  2019 года
	№ 7 

	р.п. Тереньга


ПРОТОКОЛ
Председатель – Никулин Ю.В.
Секретарь – Антонова Р.А.Таирова Н.В.
 
Всего членов совета: 13
Присутствовало членов совета: 9
  
Члены совета: Никулин Ю.В., Кузьмин Н.П.,  Антонова Р.А.,  Карикова М.С.,  Пырочкина Л.Н., Куприянова Л.В., Ярдаев С.Ю., Пиякин В.П., Поповсков В.Н.
 
Приглашённые  8 человек: 
Навознова Н.Н. - первый заместитель Главы администрации
Айзарова Т.Н. - председатель контрольно-счетной комиссии Совета депутатов МО «Тереньгульский район»
Карпова Е.А. - заместитель Главы администрации по социальному развитию - начальник отдела образования  администрации муниципального образования «Тереньгульский район»;
Васильева Е.А.–руководитель аппарата администрации муниципального образования «Тереньгульский район»;
Абрамова И.В. - начальник управления экономического и стратегического развития;
Синдяева Л.А.  - и.о. начальника МУ Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»;
Боляева И.В. - инспектор по делам несовершеннолетних группы УУП и ПДН отделения полиции (дислокация р.п.Тереньга) МО МВД России «Сенгилеевский»
Титов Сергей Валерьевич — специалист отдела ТЭР, ЖКХ администрации муниципального образования «Тереньгульский район»
 ПОВЕСТКА ДНЯ:
 
1. Отчет о работе Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» за 1 полугодие 2019 года 

Докладывает: Айзарова Татьяна Никифоровна- Председатель контрольно-счетной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» - 10 мин. 
2. О ходе подготовки общеобразовательных учреждений района к новому 2019-2020 учебному году. 

Докладывает: Карпова Елена Анатольевна –заместитель Главы администрации по социальному развитию- начальник МУ Отдел образования муниципального образования «Тереньгульский район» - 20 мин. 
3. О ходе подготовки к отопительному сезону на территории муниципального образования «Тереньгульский район»
Докладывает: Титов Сергей Валерьевич — специалист отдела ТЭР, ЖКХ администрации муниципального образования «Тереньгульский район» - 20 мин. 
4. Разное.
 Рассмотрение вопросов повестки дня:
 
1. СЛУШАЛИ:

Айзарову Т. Н.- председателя контрольно-счетной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район, которая довела информацию о работе Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» за 1 полугодие 2019 года (информация прилагается)
ВЫСТУПИЛИ:
Навознова Н.Н., Антонова Р.В.,  Куприянова Л.В.
РЕШИЛИ:
Информацию принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ:
Карпову Е.А. – заместителя  Главы администрации по социальному развитию - начальника отдела образования  администрации муниципального образования «Тереньгульский район», которая проинформировала членов комиссии о ходе подготовки общеобразовательных учреждений района к новому 2019-2020 учебному году (информация прилагается). Также довела информацию о том, что ежегодно по 2 школы района будут принимать участие в реализации проекта «Точка роста» (планируется получение оборудования для занятий ОБЖ, технологии, информатики) и проекта «Цифровая образовательная среда» (получение оборудования для 2-х кабинетов информатики — интерактивные доски, ноутбуки).
 

ВЫСТУПИЛИ:
Никулин Ю.В., Пиякин В.П.
РЕШИЛИ:
1.Информацию принять к сведению.

2. Первому заместителю Глав администрации Навозновой Н.Н. держать на контроле соблюдение сроков подготовки  общеобразовательных учреждений района к новому 2019-2020 учебному году.
3. СЛУШАЛИ:
Титова С.В., специалиста отдела ТЭР, ЖКХ администрации муниципального образования «Тереньгульский район» - Довел до членов Межведомственной комиссии информацию о  ходе подготовки к отопительному сезону на территории муниципального образования «Тереньгульский район» (прилагается). Обсуждены также вопросы перевода квартир в МКД на индивидуальное газовое отопление, начисления оплаты за ОДН, выбора способа управления многоквартирными домами.
  
ВЫСТУПИЛИ:
Куприянова Л.В., Антонова Р.А., Пиякин В.П.
РЕШИЛИ:
1.Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать отделу ТЭР, ЖКХ администрации разъяснить через районную газету «Тереньгульские вести» вопрос начисления ОДН,
Повестка дня исчерпана. 
Заседание закрыто.
	Председатель                                                                                                Ю.В. Никулин
 Секретарь                                                                                                    Р.А. Антонова


