Обращение участников общественного Собора «Дорога к храму начинается в душе. Возрождение порушенных храмов - залог возрождения России»

Уважаемые жители земли Симбирской - Ульяновской, сограждане-сподвижники!

Мы с вами живём на земле, которая издревле была и сейчас является одним из духовных центров православия. В первую очередь это звание ей придавали золотые купола многочисленных храмов и церквей, которые благостным колокольным звоном возвещали с торжестве православного духа, о величии России.

К сожалению, в последние годы мы очень многое потеряли в плане духовности. Сегодня в нашей родной России сложилась кризисная ситуация в духовно-нравственной сфере, наш народ во многом растерял свои духовные начала, забыл о наших исконных традициях. Пассивность, неверие в духовные начала, отсутствие любви к ближним, к Родине и родному краю, страшное зло наркомании и алкоголизма толкают юношей и девушек к краю бездонное пропасти. Лишь только неравнодушные, неординарные патриоты могут внести свою лепту в духовное возрождение православной России.

К сожалению, возрождение былого сопряжено с большими проблемами: разрушать-то было легче, чем сейчас строить... Мы с Вами хорошо знаем: издавна на Руси взгляды тысяч людей были обращены к тем согражданам, которые оказывали благотворительную помощь, делом помогали реализации благих дел. На подобных людей, как показывает практика, и сейчас можно опереться в нашей бурной, но смятенной жизни.

Храм - это все равно, что сердце в организме человека. Если сердце поражено, то жизнь замирает. Так и с храмом в каком-нибудь населенном пункте: если он заброшен, если местные жители к нему равнодушны, то и жизнь вокруг затухает. Сейчас много говорят об упадке нашего сельского хозяйства. А как оно может быть в расцвете, когда 70% сельских храмов в России не восстановлены и продолжают разрушаться?! Возрождение порушенных храмов - залог возрождения России.

От чистых сердец, от помыслов вашей души, от вашей дальновидности зависит, в каком состоянии окажется ваше любимое село, город, область, вся наша страна - через пять, десять, двадцать лет. Мы, участники общественного Собора, справедливо полагаем, что силу духа россиян укрепляют могучие стены и купола вновь построенных православных храмов и церквей.

Как известно, по канонам житейским и духовным, каждый православный способен принести десятину на содержание церквей. Ибо никому в одиночку не осилить этого благостного строительства, мы полагаем, что к добрым устремлениям присоединитесь и Вы дорогие земляки, которым не безразлична судьба великой России, судьба нашего региона.

Мы храним в сердцах своих твердую уверенность, что проект возрождения святых Храмов обретет поддержку неравнодушных, честных людей, способных оказать реальную помощь в реализации народного проекта «Дорога к храму начинается в душе». Если есть у Вас возможность собраться и оказать поддержку возрождению храмов на вашей малой Родине мы будем молить Бога за Ваше здравие, и независимо от принятого Вами решения... Да храни Вас Господь!

Принято участниками Общественного Собора

27 января 2015 года

Р.п. Тереньга
